

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΒΕΡΟΙΑΣ

31777

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας



ΔΩΡΕΑ
Αφών Καλοσμερά



Αριθμ. εισαγ. 31777
Έτος 1978
ΤΑΞΙΝΟΜΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜ. 070 ΤΙΣΒΠΕΡ

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

Ίδιοκτήτης -
Έκδοτής
ΕΜΜΑΝ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
Γραφεία
ΒΙΚΕΛΑ 10 - Τηλ. 24-766
ΒΕΡΟΙΑ
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1972

Βέροια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΒΕΡΟΙΑ.

SABBATON
4 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1976
ΕΤΟΣ 5ον, ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 218
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 4

ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΜΙΑ ΣΕΜΝΗ ΤΕΛΕΤΗ

ΠΑΡΑΔΟΘΗΚΕ ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ ΤΕΤΡΑΔΥΜΩΝ ΤΟΥ ΤΡΙΛΟΦΟΥ

ΠΟΥ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗΚΕ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ
ΤΟΥ ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ

Κάτω από ένα χαρούμενο και λαμπερό ήλιο και ύστερα από μια ώραία και σεμνή τελετή παραδόθηκε την περασμένη Κυριακή από τον Ροταριανό Όμιλο Βεροίας ένα θαυμάσιο καινούργιο σπίτι στην οικογένεια των γνωστών τετραδύμων του Τριλόφου.



Αυτό είναι το σπίτι που κτίστηκε με πρωτοβουλία του Ροταριανού Όμιλου Βεροίας και παραδόθηκε στην οικογένεια των τετραδύμων του Τριλόφου την περασμένη Κυριακή.

Το σπίτι κατασκευάστηκε στον Τριλόφο σε οικόπεδο που παραχωρήθηκε από το Δημόσιο με πρωτοβουλία του Ροταριανού Όμιλου Βεροίας, ο οποίος ξεκίνησε την αξιοποίησή του αυτή προσπάθεια πριν από δύο περίπου χρόνια.

Η πρωτοβουλία αναλήφθηκε ύστερα από την διαπίστωση ότι τα τετραδύμα ήταν παιδιά μιας φτωχής αγροτικής οικογένειας, του Ν. Γαλιτσιάδη, ο οποίος δεν είχε δικό του σπίτι και ούτε την δυνατότητα να προσφέρει στην πολυμελή οικογένειά του υγιεινές συνθήκες διαβίωσης, κυρίως των μικρών τετραδύμων.

Στο διάστημα των δύο ετών έγιναν τα μέλη του Ροταριανού Όμιλου Βεροίας αντιμετώπισαν πολλές δυσκολίες και περισσότερα προβλήματα, για τη λύση τους δε χρειάστηκαν κόποι και θυσίες αλλά και οικονομικές προσφορές τόσο των ίδιων όσο και πολλών συμπολιτών και άλλων που με προθυμία συμπαραστάθηκαν στο φιλόθερμο αυτό έργο του ομίλου.

Στην τελετή της παραδόσεως του σπιτιού παρευρέθηκαν ο Νομάρχης Ημαθίας κ. Θεοδοσιάδης, εκ πρόσωπος του Μητροπολίτη Βεροίας και Ναούσης, οι βουλευτές του Νομού κ.κ. Χιονίδης, Γαλιτσιάδης και Βλαχόπουλος, ο επιτελάρχης του Β' Σ. Στρατού κ. Δεμέστιχας, ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δελαντώνης, ο Δ/τής Χωροφυλακής, δημοτικοί Σύμβουλοι, προϊστάμενοι υπηρεσιών, οι ροταριανοί της Θεσσαλονίκης κ.κ. Μαστραντώνης, Λιάκος, Κούμας και Αρβανιτίδης και πλήθος κόσμου.

Στην άρχή εψάλη άγιασμός και στη συνέχεια ο γυν. γραμματέας του Όμιλου κ. Ρ. Μπαζάκας καλωσόρισε τους προσκεκλημένους και ανέφερε τα όνομα των δωρητών οι οποίοι δώρησαν οικονομικά στην κατασκευή του σπιτιού. Μετά πήρε τον λόγο ο πρόεδρος του Ρ.Ο. Βεροίας κ. Ιωάννης Τζήμας, ο οποίος αφού αναφέρθηκε στο ιστορικό της αναλήψεως της πρωτοβουλίας από τον Όμιλο, επώνισε

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ
ΕΙΣ ΤΗΝ 4ην ΣΕΛΙΔΑ)

Νήπιο πέθανε επὶν κούνια του

Ένα νήπιο πέθανε στην κούνια του κατά πάσα πιθανότητα από εισρόφιση έμμεσάτων. Πρόκειται για την κόρη των Αθανασίου και Εύπραξίας Τέγγου, κατοίκων Βεροίας, που θά έκλεινε ζωή ενός έτους στις 12 Δεκεμβρίου 1976. Το τραγικό γεγονός συνέβη το μεσημέρι της 23ης Νοεμβρίου.

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ

Σε έρωτήσεις του κ. Χιονίδη

Για τις κλοπές των εικόνων, τις συνάξεις του Ο.Γ.Α. και το αξίωμα του Προέδρου του Όργανισμού βάμβακος

Ο ύπουργός Δημοσίας Τάξεως κ. Γεώργ. Σταμάτης, απαντώντας σε ερώτηση του βουλευτού του Νομού κ. Γ. Χιονίδη για τις κλοπές εικόνων από τις εκκλησίες, μεταξύ άλλων εγγώνισε ότι κατά το πρώτο εξάμηνο του έτους 1976 εκλάπησαν από διάφορες εκκλησίες 43 εικόνες έναντι 54 του αντίστοιχου εξαμήνου του έτους 1975. Από τις κλοπές αυτές εξιχνιάστηκαν μέχρι τώρα έντεκα του εξαμήνου του 1976 και δέκα επτά του 1975.

Εξάλλου ο ύπουργός Κοινωνικών Υπηρεσιών κ. Ανδριανόπουλος, απαντώντας σε ερώτηση του ίδιου βουλευτού σχετικά με τις συνάξεις του Ο.Γ.Α., εγγώνισε ότι οι οικονομικές δυνατότητες του Όργανισμού δεν επέτρεψαν επί του παρόντος την βελτίωση των υπ' αυτού καταβαλλομένων συντάξεων.

Ακόμα, ο ύπουργός Γεωργίας κ. Μπαϊώτης απαντώντας σε σχετική ερώτηση του κ. Χιονίδη εγγώνισε ότι η ιδιότητα του κ. Κατομάμα ως έπιχειρηματία βάμβακος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ασυμβατή με το αξίωμα του Προέδρου του Όργανισμού βάμβακος, πράγμα που υποστήριξε ο έρωτών βουλευτής.

Σήμερα ή γιορτή του Πυροβολικού

Ειδική τελετή
στις Βαρβάρες

Γιορτάζεται σήμερα από το Πυροβολικό η προστάτιδα του Αγία Βαρβάρα.

Στο Στρατόπεδο του Πυροβολικού του Β' Σ. Στρατού, στις Βαρβάρες, θα γίνει στις 11 π.μ. ειδική τελετή κατά την οποία θα τελεσθεί επίσημη Δοξολογία, θα αναγνωσθεί η ήμερήσια διαταγή του Διοικητού συν. κ. Αναγνωστόπουλου και θα προσφερθούν οι πατροπαράδοτοι λοκαυμάδες.

Στην τελετή κλήθηκαν να παρευθουν οι τοπικές αρχές και άλλοι συμπόλιτες.

ΝΑ ΜΗ ΜΕΤΑΦΕΡΘΕΙ ΣΤΑ ΤΡΙΚΑΛΑ 'Η έδρα του οργανισμού βάμβακος

ΖΗΤΑΕΙ Η ΕΝΩΣΗ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Η Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Αλεξανδρείας είναι αντίθετη με την μελετούμενη μεταφορά της έδρας του Όργανισμού Βάμβακος απ' την Αθήνα στα Τρίκαλα.

Σε σχετικό τηλεγράφημά της που έστειλε στον πρόεδρο της Κυβερνήσεως και τους αρμόδιους ύπουργούς τονίζει επί του θέματος τα έξης:

«Με κατάλληλη έπιλοφορήθη βαμβάκοπαρογαγωγικός κόσμος μελετούμενη μεταφορά έδρας Όργανισμού βάμβακος εις έπαρχίαν Ατόπης. Πραγματοποιήσιν άναίτην σκέψιν άποφύγει έπιτελικήν ύπηρεσίαν άπό ύπουργείου, ΚΥΔΕΠ, ΠΑΣΕΓΕΣ, ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ στόπ.

Αντικατάστασις άπ' εθείας συνεργασίας με στέφαν γραφειοκρατικήν άλληλογραφίαν, φρονόμεν ότι δυσχεραίνει συντονισμόν, έλεγχον και κατεύθυνσην περιφερειακών ύπηρεσιών και έπιβοήθει συμμετοχην φυσικού φορέως εις λήψιν άποφάσεων διά σοβάρια και έπιείγοντα προβλήματα καλλιέργειας στόπ.

Περιφερειακά ύπηρεσία όργανισμού δάμβακος έξυπηρετούν πλήρως άνάγκας ύπαίθρου, μεταφορά δε έδρας κεντρικών ύπηρεσιών, άνευ συγχρόνου μεταφοράς και λοιπών συνεργαζόμενων όργανισμών και ύπηρεσιών, προκαλεί προσθέτους έπιβαρόνους εις συνεταιριστικές όργανώσεις αιτίνας συνδυάζουν έξυπνήρησιν διαφόρων προβλημάτων, την προβολήν και έπιύλησιν των όποιων έπιτυχώνουν έκπρόσωποι αυτών κατερχόμενοι άπας εις Αθήνας.

Από την σύγκρουση τραυματίστηκαν, η Δημήτρα Γκασιάνη, έτών 30, σύζυγος του όδηγου του φορτηγού στο όποιο και έπέβαινε, ο όδηγός του ταξί και ο έπιβάτης αυτού Θεόδωρος Καμενίδης του Ιωάννου, έτών 32, κάτοικος Κρύας Βρύσης.

Ενωσις Αλεξανδρείας

ΕΝΟΡΙΤΕΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ ΖΗΤΟΥΝ ΝΑ ΜΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΣΕ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΤΟΥ ΝΑΟΥ

Ένοριτες του Ίερού Ναού Αγίου Ιωάννου Βεροίας με ύπόμνημα που ύπεβιαιλν στο Μητροπολιτικό Συμβούλιο, ζητούν να μην έγκριθί η μελετούμενη άνέγερση πολυκατοικίας στο οικόπεδο που θέσεται δίπλα από την Έκκλησία και είναι ιδιοκτησία της τελευταίας. Στο ύπόμνημα μεταξύ άλλων τονίζεται ότι η άνέγερση της πολυκατοικίας αντί να όφελήσει θα βλάψη το Ναό που θα πρέπει να γίνεται από μακρόν και όχι να κρύβεται από μάγαρα. Ακόμα ύπογραμμίζεται ότι η Έκκλησία δεν έχει άνάγκη από χρήματα αλλά από πιστούς και ότι η δημιουργία κήπου στο χώρο αυτόν θα έδωρασει το Ναό και θα έξασφαλίση χώρο για τις θρησκευτικές τελετές.

Συμειώματα

Βεροιώτικη πνευματική κίνηση

Στέλιου Σβαρνόπουλου

Η Αντιωνιάδεια Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών του Δήμου Βεροίας τιμάντας τη μνήμη του εύεργέτη και θωρητή της Αντιωνίας Αντιωνιάδη ώργάνωσε στις 27 και 28 του Νοέμβρη διήμερες καλλιτεχνικές και πνευματικές εκδηλώσεις.

Το θράδυ της 27ης στην κατόμηση αίθουσα του θεάτρου της Στέγης δόθηκε λαογραφική θεατρική παράσταση με την άριστουργηματική ήθογραφία της συμπολι-

φειδής. Σάν να χαμογελοΰσε με συγκατάβαση και σάν ν' άναγνώριζε τους στόχους και τους ψηλούς σκοπούς της Στέγης που είχε όραματιστή διαν ζούσε και θρισκόταν άνάμεσά μας.

Αλήθεια αυτή η βεροιώτικη ήθογραφία όσες φορές παίχεται τόσο και καλύτερη δείχνει, τόσο περισσότερο γοητεύει τους έραστές και νοσταλγούς της παλιάς Βεροίας, τόσο πεύο πολύ τους μεθα σάν το παλιό βεροιώτικο κρασί το ά-

σά βήθηκε στο σεργιάνι ζωντανέφες μιάν έποχή παλιά κι' ευτυχιωμένη μες στην άκλή των θμορφων των θρύλων μας κρυμμένη.

Με το φακίολι τ' άκριβό στις μπουκλες ταιριαστό τη χρυσοκέντητή σου σαλταμάρικα στο κορμί νοσταλγικά μās θύμισες χορών συγκαθιστό κι' η τραχηλιά μās έφερε στο νού το «Μπογιατζή».

Διαμάντια στο ζουνάρι σου, λουλούδια στην ποδιά τριπλό γιορντάνι στο λαμπό σου τὰ χρυσά φλουριά στά μάπα μας σέ δείχνανε παλιάν άρχοντοκόρη κι' έκανεσ κάθε γέροντα να νιώση σάν άγόρι.

Τό κρεμίζι σου μάγουλο κι' εκείνος ο κονιτζές μες στην καρδιά μās έφεραν τ' άδέχαστο τό κίτες, κίτες ποτιταν δια έξηννοιαστα, χαρούμενα κι' άπλά κι' όμισ δέν μείναν, γίνανε ποτάμι που κύλα.

Τό ίδιο έργο παίχτηκε έδώ και δεκαετίες με άριστους έρμηνευτές σάν την Κούλα Σβαρνοπούλου, τη Μαίρη Ζάννα, τον Σόλωνα Τριγύνη, τον Αντώνη Καλογήρου, την Αννούλα Κοσμίδου κι' άλλους πολλούς αλλά και οι σημερινοί ήθοποιοί παρ' όδες τις δυσκολίες που συνάντησαν στην άπόδοση της ντόπιας λαλιάς, της παλιάς, δίδαξαν τό έργο και οσωτά και όρθά.

Ο Ντάνιλης (πατέρας) άποδόθηκε άνυπέρθλητα από τό Νίκο Τρομπούκι, η Έλένη Σακαλή γλυκειά κι' ευγενική έδωσε μιάν ύπεροχη Μαργιούσια (μητέρα) γιομάτη βεροιώτικη άρχοντιά, η Σοφία Καλογιαννίδου έρμηνεύσε οσωτά τό ρόλο της Λιαουδάς (κόρη) ένα

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ
ΕΙΣ ΤΗΝ 2αν ΣΕΛΙΔΑ)



Η γνωστή λαογράφος Βούλα Χατζίκου (στη μέση) με τὰ μέλη του έρασιτεχνικού θιάσου που άπέδωσε με επαγγελματική άνεση την ήθογραφία της ίδιας «Βεροιώτικη Προξενία»

ποιασ διδας Βούλας Χατζίκου «Βεροιώτικη προξενία». Τό σύντημο άλλα μεσοτ πρόλόγια του δημάρχου μās κ. Εύθυμίου Τσελέπογλου, η ποιητική εισαγωγή της συγγραφέως και η ρομαντική μεταφορά μας στά ώραια περασμένα χρόνια των θρύλων, η άριστουργηματική άπόδοση του έργου άπ' τούς νεαρούς Βεροιώτες ήθοποιούς, έκαναν τόν όμοιο να νιώσει ένθουσιασμέ κι' άνυπόκριτη καρά ένώ η μορφή του κυρίου Αντιωνάκη ζωντανέφει στο άριστουργηματικό πορτραίτο του Βεροιώτη ζωγράφου μας κ. Θωμά Βα-

ΒΕΡΟΙΩΤΙΣΣΑ
Ντυμένη σε πολυτεχνο βεροιώτικο φουστάνι της Κυριακής τό δειλινό



ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΙ
Για νέες φυτεύσεις όπωρώνων

ΒΑΣ. ΚΟΥΚΟΥΡΓΙΑΝΝΗ, ΓΕΛΠΟΝΟΥ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

Η ΡΟΔΑΚΙΝΙΑ

Η συστηματική καλλιέργεια της ροδακινιάς στο Νομό 'Ημαθίας άρχισε στη Νάουσα, το έτος 1927 με ακαριαίους τους Σ. Λαυράκη και Φ. Πεχλιβάνη. Οι ποικιλίες που φυτεύθηκαν ήταν 'Ελμπερτα, Μαϊσόν, Κοντόνι, Μαυροί 'Αφροδίτης κ.ά.

Η διάδοση των ροδακινιών από τα πρώτα χρόνια της παραγωγής συνάντησε προβλήματα, λόγω της φθοροπτηρίας του προϊόντος (οι καρποί ανακαίονταν πολύ ωριμοί), της μεγάλης αποστολής από τα καταναλωτικά κέντρα — δια την εποχή εκείνη — του χαμηλού διατικού επιπέδου κ.ά. Μετα τον πόλεμο όμως η ζήτηση και οι τιμές εξαίχθηκαν εύνοικα, οπότε ανέθηκε το διοικητικό επίπεδο, τα φρούτα πήραν την θέση τους στη δίαιτα του λαού μας, και άρχισαν οι πρώτες εξαγωγές. Έτσι, μεγάλες ομάδες παραγωγών στράφηκε στην βελτιστοποίηση, γεγονός που ενίσχυσε το κατάλληλο εδαφοκλιματικό περιβάλλον, η άφθονια του νερού και η φιλοπονία των κατοίκων.

ΚΡΙΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΔΙΑΘΕΣΗ

ΝΕΕΣ ΦΥΤΕΥΣΕΙΣ

Η έμπορία — διάθεση των ροδακινιών συνάντησε κατά καιρούς δυσχέρειες, όπως είναι οι κρίσεις κατά τα έτη 1964, 68 και 72. Παρά τις κρίσεις η επέκταση δεν σταμάτησε αλλά συνεχίσθηκε και σ' άλλες περιοχές του Νομού. Είναι γεγονός ότι στις ίδιες χρονιές έγιναν εκκρίσεις παλαιών φυτειών ή ξεπερασμένων ποικιλιών ('Αμερικάνικα, κοντόνι, Βιολέτα κ.ά.), αλλά συγχρόνως και φυτεύσεις, με συνέπεια η έκταση και η παραγωγή συνεχίσει να αυξάνεται. Η κρίση στη διάθεση των ροδακινιών πρώτα παρουσιάσθηκε στην όμηρ ποικιλία 'Ελμπερτα, μετά μετατοπίσθηκε στις πρώιμες και μεσοπρώιμες ποικιλίες Κορντινάλ, Ντιξίρεντ, Ρεντχόδεν για να ξαναγυρίσει πάλι τα δύο τελευταία χρόνια στις όμηρ ποικιλίες 'Ελμπερτα και Χάλ. Η κρίση κατά κανόνα όφείλεται στην υπερπροσφορά του προϊόντος στις αγορές της Εύρωπης και της εσωτερικής αγοράς, σε μειωμένη ζήτηση κ.ά. Παρά τα προβλήματα όμως της διάθεσης ή καλλιέργεια της ροδακινιάς προσέδωσε μία καινούργια τεχνικοοικονομική και κοινωνική φυσιογνωμία στον Νομό 'Ημαθίας.

Το θέμα που προβάλλει μετά την φετινή κρίση, που ήταν η μεγαλύτερη στην ιστορία του ροδακινιού είναι ποιο θα είναι το μέλλον της ροδακινιακαλλιέργειας.

Είναι αλήθεια ότι πέρισι φυτεύθηκαν πολλές νέες φυτικές ροδακινιές (επιτραπέζια, νεκταρίνια, συμπύρηνα), διότι τα ροδακινια γενικά πήγαν καλά. Κρίση παρουσιάσθηκε μόνον στην ποικιλία Χάλ. Φέτος παρά την μεγαλύτερη κρίση που πέρασαν τα ροδακινια, με τις πληροφορίες που υπάρχουν θα φυτευθούν ροδακινιές και μάλιστα με ξεπερασμένες έμπορικά ποικιλίες και αυτό διότι πολλοί παραγωγοί σκέπτονται και έπιζητούν την κερδοσκοπία για κάποια ποικιλία. Η κρίση του 1976 όφείλεται στην υπερπαραγωγή των ανταγωνιστριών χωρών ('Ιταλία, Γαλλία), στην σχετικά μειωμένη ζήτηση και στις δυσμενείς συνθήκες έμπορίας των ροδακινιών μας, καθώς και των άλλων όπωροκτηνικών προϊόντων, στον χώρο της ΕΟΚ (επιδομή αντίσταθμιστικής εισφοράς, περιορισμός φορτώσεων).

Η κρίση του 1976 μάς αναγκάζει να κάνουμε επανεκτίμηση της ύφισταμένης καταστάσεως και να προβληματισθούμε για το μέλλον της ροδακινιακαλλιέργειας. Δύσκολη η απάντηση, κι όμως θα πρέπει να πάρουμε θέση για να αποφύγουμε κρίση στη διάθεση.

Η ροδακινιά δημιούργησε παράδοση στον Νομό 'Ημαθίας και ιδιαίτερη τεχνικοοικονομική εξέλιξη, γι' αυτό επιβάλλεται και πρέπει να παραμείνει βασική δένδρως καλλιέργεια αλλά σε έκταση, παραγωγή και ποιότητα σύμφωνα με τις απαιτήσεις και τις προοπτικές διαθέσεως. Γι' αυτό η ανάπτυξη των ποικιλιών — για να μη γερήσει η ροδακινιακαλλιέργεια — η τεχνική δελτίωση της καλλιέργειας, η τυποποίηση και οι συνθήκες έμπορίας πρέπει συνεχίσει να προσκομίζονται για να παραμείνουμε έφαιλλοι των ανταγωνιστριών χωρών παραγωγής σε ποιότητα και ποσότητα.

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ

Για να περιορισθόν τα προβλήματα της διάθεσης των ροδακινιών πρέπει να εκκρίζωθούν οι ξεπερασμένες ποικιλίες και να φύγη η ροδακινιά από τα ακατάλληλα γι' αυτή έδαφη.

Οι ξεπερασμένες από απόψεως παραγωγής και έμπορίας ποικιλίες είναι: 'Αρμυγκάλντ, 'Ερλυγκάλντ, Γκολντάστ, Φαβορίνα, Μπλεζίγκ γκόλντ, Σαχαάδεν, Τζερεβιλάν, Γκόλντεν, Τζιούμπιλε, 'Ερλυ χάλ, 'Ελμπερτα πράσινη, καθώς και κάθε άλλη ισάμνη ή ακατάλληλη ποικιλία. Η εκκρίωση των παλαιών ποικιλιών θα πρέπει να γίνη χωρίς αναβολή και κερδοσκοπικούς ύπολογισμούς (σκεπτόμενοι ότι μπορεί να πάνε καλά). Είναι έξ άλλου γνωστόν

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ 4η ΣΕΛΙΔΑ)

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

— 'Ο κ. Νικόλαος Σιαμάγκας, δέν εορτάζει.
— 'Ο κ. Νικόλαος Κουκουλιές, διδάσκαλος, δέν εορτάζει.
— 'Ο κ. Νικόλαος Τελάλογλου, δέν εορτάζει και δέν δέχεται επισκέψεις.
— 'Ο Ιατρός κ. Νικόλαος Παπαχαλαλάμπους δέν θά δεχθή επισκέψεις για την όνομαστική του εορτή.
— 'Ο κ. Νικόλαος Κουκουλιούμης δέν εορτάζει.
— 'Ο κ. Νικόλαος Ντουρόπουλος δέν εορτάζει και δέν δέχεται επισκέψεις.
— 'Ο κ. Νικόλαος Γεωργ. Χοχλιοφάς δέν εορτάζει λόγω πένθους.
— 'Ο κ. Σπύρος Πανδρεμένος, δέν εορτάζει.
— 'Ο κ. Νικόλαος Καλογρόπουλος του Σοικα, άρχιτέκτων μηχανικός (Μητροπόλεως 42) δέν εορτάζει.
— 'Ο κ. Νικόλαος Ραφτόπουλος δέν εορτάζει.
— 'Ο κ. Νικόλαος Κούλας, καθηγητής, δέν εορτάζει.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

'Ο κ. Πέτρος Ζυγούρος, ύπάλληλος της 'Αρχαιολογικής 'Επιτροπής και ή Δίδα 'Ελένη Ρούσου, έδωσαν άμοιβαία ύπόσχεση γάμου.

ΔΩΡΕΑ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ

Η οικογένεια 'Εμμανουήλ Παπαϊωάννου προσέφερε στο γηροκομείο Βεροίας δρχ. 500 εις μνήμην της άδελφής του ΕΛΕΝΗΣ ΓΚΑΒΑΤΣΕ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Τό Διοικητικόν Συμβούλιον του 'Ελληνικού 'Ερυθρού Σταυρού εύχαραίται θεομώς τας Κνρίας και Δεσποινίδας της πόλεως μας, τούς 'Εκπαιδευτικούς Μέσης και Δημοτικής 'Εκπαίδεσεως, τούς μαθητάς και τας μαθητέας των Γυμνασίων, ός και τούς Προσκότους, διότι με τας 'Εραδικάς 'Επιτροπάς συντέλεσαν εις την έπιτυχίαν του έτησιου έράνου ύπό του Ε.Ε.Σ.

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

- 4 Δεκεμβρίου ΠΑΠΑ ΣΤΕΡΓΙΟΥΤ
- 5 Δεκεμβρίου ΜΑΣΟΥΤΡΑ
- 6 Δεκεμβρίου ΣΜΥΤΡΑΗ
- 7 Δεκεμβρίου ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΟΠΟΥΛΟΥ (ΒΕΖΕΡΙΑΗ)
- 8 Δεκεμβρίου ΓΙΟΥΤΡΟΚΗ
- 9 Δεκεμβρίου ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥΤ
- 10 Δεκεμβρίου ΚΑΤΣΑΜΑΚΑ

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Τά δικηγορικά γραφεία των δικηγόρων ΜΙΧΑΗΛ Ι. ΧΑΣΙΩΤΗ — ΣΩΤΗΡΙΟΥ Ι. ΔΑΛΛΑ μεταφέρθησαν εις την διεύθυνσιν Κεντρικής 42 (έναντι παιλαστή γραφείου και πρό της εισόδου της ταβέρνας Νέα 'Αναγέννησις).

ΤΟ ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

ΕΤΑΝΘΙΑΝ ΣΑΡΡΗΚΩΣΤΗ θανούσαν την 27 Νοεμβρίου έ.ε. έκηδεύομεν εκ του 'Ιερού Ναού 'Αγίου 'Αναγνώρων Βεροίας. Είς τούς συμμετασχόντας εις τό βασιδ πένθος της οικογενείας μας εκφράζομεν τας εύχαριστίας μας. 'Ο σζνγος 'Αντώνιος Σαρηκωστής Τά τέκνα: 'Εμμανουήλ — 'Ελένη Σαρηκωστής, Δημήτριος — Βασιλική Σαρηκωστής. Οι έγγονοι 'Αντωνιάδης, Εύα — θία.

ΜΙΑ ΕΥΓΕΝΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Με δαπάνη της Βδξείνου Λέσχης Βεροίας και του Προέδρου της κ. Μιλτ. Μαυροίδη έπισκενάσθηκε τό προσάλιο του Σχολείου όπου στεγάζονται τά Α' και Β' Λύκεια άρρένων και τό Α' Δημοτικό Σχολείο Βεροίας.

Η εύγενής προσφορά της Βδξείνου Λέσχης και του κ. Μ. Μαυροίδη είχε εύμενέστατη άπήχηση μεταξδ των μαθητών και των εκπαιδευτικών που διδάσκουν στο δισακτήριο.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

'Ανακοινούται ότι τό έν Βεροία και επί της οδού Κεντρικής 89 κατάστημα όπικόν 'Αναστασίου Μπόζα και Σία λειτουργεί ήδη ως προσωική έπιχείρησις

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΠΟΖΑ

'Ο μέχρι τούδε συνεταιρός 'Ιωάννης Λιάλιος, άποχωρήσας ΟΥΔΕΜΙΑΝ ΣΧΕΣΙΝ ΕΚΕΙ ΠΛΕΟΝ ΜΕ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ.

'Αναστ. Μπόζας

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η Εύξείνος Λέσχη Βεροίας ξαναπαρουσιάζει στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών την ποντιακή θεατρική έπιτυχία του Φύωνα Κτενιόδη

«Ο ΞΕΝΙΤΕΑΣ»

τό Σάββατο στις 4 και την Κυριακή στις 5 του Δεκέμβρη ώρα 6 τό άπόγευμα.

Εισιτήρια προσαλούνται.

Βεροιώτικη πνευματική κίνηση

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛΙΔΟΣ)

ή Κωνσταντούλα Κανάρα ζωνάνεψε κυριολεκτικά την προξενήτρα βεία Βασιλική Νιζαρπούδα με την σωστή της άρθρωση, την άκαταμάχητη κινητικότητα του προσώπου της και τούς έξυπνους αυτοσχεδιασμούς της. Η περιέργη θειά Φθυμίτσα (γεγονόσσα) αποδόθηκε πάρα πολύ καλά άπ' την Κατερίνα Αίτσα, όμοια καλή ήταν ή άκαλέστρα Μαρ. Πατιρούδα (Κούλα Κουλούρα) κι' οι φιλενάδες της Λιασοπούδας σωστές Βεροιωτοπούλες ένδ ή μικρούλα Πηνελόπη Φερντινδού έδειξε ότι έκτίμησε σωστά την άποστολή της να αναγειλή γ' άρραβωνιάσματα στην βειάτσα Μαργιρίτσα με ύφος σοβαρό και να πάρη δίκαια μ' ένα χειροφίλημα τό φιλοδόρημά της ένδ ή άλλη μικρούλα ή Χρυσούλα Πολυχρονιάδου τό άπόσπασε με Γεχωριστή αίτησι και σπαρτάδα «ίμένα δένδνδ μ' όδς θειάτσα».

Η σκηνοθεσία ήταν της όιας της συγγραφέως Βούλας Κατζίκου με βοηθό τον κ. Γιάννο Γκόγκα, ένδ ή σκηνογραφία έγινε με γνώση του θέματος και πολύ κέφι άπ' τον ζωγράφο κ. Θωμά Βαφειόδη. Τέλος τον φωτισμό έπιμελήθηκε άνογα ό κ. Νικ. Ζεϊμπέκης.

ΠΕΝΘΗ

Την προσφιλή ήμιν σζνγον, μητέρα και μάμμη ΕΤΑΝΘΙΑΝ ΣΑΡΡΗΚΩΣΤΗ θανούσαν την 27 Νοεμβρίου έ.ε. έκηδεύομεν εκ του 'Ιερού Ναού 'Αγίου 'Αναγνώρων Βεροίας.

Είς τούς συμμετασχόντας εις τό βασιδ πένθος της οικογενείας μας εκφράζομεν τας εύχαριστίας μας. 'Ο σζνγος 'Αντώνιος Σαρηκωστής Τά τέκνα: 'Εμμανουήλ — 'Ελένη Σαρηκωστής, Δημήτριος — Βασιλική Σαρηκωστής. Οι έγγονοι 'Αντωνιάδης, Εύα — θία.

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

- 4 Δεκεμβρίου ΠΑΠΑ ΣΤΕΡΓΙΟΥΤ
- 5 Δεκεμβρίου ΜΑΣΟΥΤΡΑ
- 6 Δεκεμβρίου ΣΜΥΤΡΑΗ
- 7 Δεκεμβρίου ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΟΠΟΥΛΟΥ (ΒΕΖΕΡΙΑΗ)
- 8 Δεκεμβρίου ΓΙΟΥΤΡΟΚΗ
- 9 Δεκεμβρίου ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥΤ
- 10 Δεκεμβρίου ΚΑΤΣΑΜΑΚΑ

ΜΙΑ ΕΥΓΕΝΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Με δαπάνη της Βδξείνου Λέσχης Βεροίας και του Προέδρου της κ. Μιλτ. Μαυροίδη έπισκενάσθηκε τό προσάλιο του Σχολείου όπου στεγάζονται τά Α' και Β' Λύκεια άρρένων και τό Α' Δημοτικό Σχολείο Βεροίας.

Η εύγενής προσφορά της Βδξείνου Λέσχης και του κ. Μ. Μαυροίδη είχε εύμενέστατη άπήχηση μεταξδ των μαθητών και των εκπαιδευτικών που διδάσκουν στο δισακτήριο.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

'Ανακοινούται ότι τό έν Βεροία και επί της οδού Κεντρικής 89 κατάστημα όπικόν 'Αναστασίου Μπόζα και Σία λειτουργεί ήδη ως προσωική έπιχείρησις

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΠΟΖΑ

'Ο μέχρι τούδε συνεταιρός 'Ιωάννης Λιάλιος, άποχωρήσας ΟΥΔΕΜΙΑΝ ΣΧΕΣΙΝ ΕΚΕΙ ΠΛΕΟΝ ΜΕ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ.

'Αναστ. Μπόζας

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η Εύξείνος Λέσχη Βεροίας ξαναπαρουσιάζει στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών την ποντιακή θεατρική έπιτυχία του Φύωνα Κτενιόδη

«Ο ΞΕΝΙΤΕΑΣ»

τό Σάββατο στις 4 και την Κυριακή στις 5 του Δεκέμβρη ώρα 6 τό άπόγευμα.

Εισιτήρια προσαλούνται.

Μνημόσυνα

Την Κυριακή 12 του μηνός Δεκεμβρίου εις τον 'Ιερόν Ναόν 'Αγίου 'Ιωάννου Βεροίας τελούμεν 40θήμερον μνημόσυνον ύπέρ άναπαύσεως της ψυχής της προσφιλους ήμιν μητέρας, μάμμης και άδελφής

ΕΛΕΝΗΣ ΓΚΑΒΑΤΣΕ

και παρακαλούμε πάντας τούς συγγενείς και φίλους όπως έλθουν και ένδώσουν μεθ' ήμιν τας πρδς τον 'Τμριον δειόσεις των.

'Ιδιαίτερα προσκλήσεις δέν θά σταλούν.

Η δεξίωσις θά γίνη εις την οικίαν όδδς Παστέρ άριθ. 4.

Τά τέκνα, οι έγγονοί, οι άδελφοί.

Στό νέο μας κατάστημα όλα τὰ είδη σὲ τιμές γνωριμίας

ΑΦΟΙ ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΙ
καλλυντικά-εϊδη όπωρων

κεντρικής 155-168-τηλ. 22-219.25-380, 24-817, Βεροία

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Τό 489 Τ.Δ.Β. διακηρύττει ότι εκτίθεται εις δημόσιον μειοδοτικόν διαγωνισμόν...

Ο διαγωνισμός διενεργηθήσεται την 10ην του μηνός Δεκεμβρίου, έτους 1976...

Εγγυήσεις συμμετοχής εις τον διαγωνισμόν, δύο τοίς % επί του προϋπολογισθέντος ποσού...

Εκάστη προσφορά να είναι χροτοσημασμένη δια 5 δρχ. χροτοσημου Δημοσίου, 3 δρχ. ΜΤΣ...

Ο διαγωνισμός διενεργηθήσεται κατά τας διατάξεις του Ν.Δ. 1266/72...

Τά όπλα να είναι Έλληνικής κατασκευής.

Τά έξοδα της δημοσίευσως της παρούσης θαρύνουν τον τελευταίον μειοδότην.

Ο Διοικητής του 489 Τ.Δ.Β.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΟΥΣΟΣ

Αντισυν/ρχης Διαδικάσεως

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΠΟΘΗΚΗΣ

Η Διαχειριστική Έπιτροπή κατασκευής αποθήκης Γεωργικού Παιτωτικού Συνεταιρισμού ΣΕΧΑΣΜΕΝΗΣ...

ΔΙΑΚΗΡΥΣΣΕΙ ΟΤΙ:

Εκτίθεται εις Δημόσιον μειοδοτικόν διαγωνισμόν δι' ενσφραγιστων προσφορών...

Ο διαγωνισμός διενεργηθήσεται την 21.12.1976 ήμεραν Τρίτην...

Δεκτοί εις τον διαγωνισμόν εργολάβοι εμπειροτέχνη ως και εργολάβοι Δημοσίων Έργων.

Εγγυοδοσία συμμετοχής 5% επί του ποσού του προϋπολογισμού της προσφοράς.

Πληροφορία καθ' έκαστην παρά τή ως άνω Έποχ/τι της Α.Τ.Ε. κατά τας εργάσιμους ήμέρας και ώρας.

Η ΔΙΑΧ/ΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

Ισόγειο κατάστημα έμβαδού 300 τ.μ. στο χωριό Κοπανός...

« ΒΕΡΟΙΑ »

Βικέλα 10 - Τηλ. 24.766 Έτος ίδρύσεως 1972

Ίδιοκτήτης - Εκδότης ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Προστάσιμος Τυπογραφείου ΣΩΤ. ΛΑΣΚΑΡΙΑΣ

ΣΤΗΝ ΔΡΟΜΟΙ ΕΤΗΣΙΑΙ Ίδιωτων Δρ. 200

* Χειρόγραφα δημοσιεύμενα ή μη δέν επιστρέφονται.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

ΕΝΑ ΝΕΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΞΑΓΩΓΩΝ ΟΠΩΡΟΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΝΣΕΡΒΩΝ

ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ Η ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΒΕΛΤΙΩΜΕΝΩΝ ΤΙΜΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΤΑΧΕΙΑ ΠΡΩΘΗΝ ΤΩΝ ΠΡΟ-ΙΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΠΟΦΥΓΗ ΠΕΡΙΤΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ.

Ένα σχετικά καινούργιο αξιόλογο έμπορικόν Γραφείο, πού λειτουργεί στην πόλη μας...

Πρόκειται για τó Γραφείο του Άναστασίου Κωνσταντόπουλου (πάροδος Κάππου 5, τηλ. 28.745)...

Ο Ίδρυτής και διευθυντής του Γραφείου Άναστ. Κωνσταντόπουλος, Ένας νέος, ένθουσιώδης και δραστήριος άνθρωπος...

Έτσι τά προϊόντα πού εξαγονται μέσφ του Γραφείου, προωθούνται καί εύθετα στις αγορές...

ΒΑΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΜΑΘΙΑΣ Τμήμα Κοιν. Υπηρεσιών Έν Βεροία τή 27.11.1976

ΑΠΟΦΑΣΙΣ

Ο Νομάρχης Ημαθίας. Έχοντας υπ' όψη: Τήν υπ' αριθμ. 3519/30-9-76 ημετέραν απόφασην.

Αποφασίζομεν Συμπληρωμέν ταύτην ως κάτωθι: Άπαντα αί μέχρι τούδε ασκούμενοι υπ' ήμων αρμοδιότητες...

Ο Νομάρχης ΓΡΗΓ. ΘΕΟΔΟΣΙΟΥ

προορίζονται για την Διτ. Γερμανία δέν περνούν από την αγορά του Μονάχου...

Εφαρμόζοντας την μέθοδο αυτή τó Γραφείο του κ. Κωνσταντόπουλου, πέτυχε, κατώρθωσε να επιτύχη γρήγορα προώθηση...

Η έμπειρία του παρελθόντος άποτελεί ένθαρρυντικό στοιχείο για τó μέλλον και ειδικότερα για την νέα περίοδο για την όποια ήδη τó Γραφείο έχει υπογράψει συμβάσεις...

- ΜΑΛΧ VOSS στο ΜΟΝΑΧΟ — Α. ELSEN στην ΚΟΛΩΝΙΑ — PAUL LOCHER στο ΜΑΝΧΑΙΜ — BERNHARD στο ΑΝΝΟΒΕΡΟ. — ADOLF VEIKEL στη ΣΤΟΥΤ ΚΑΡΔΗ — FINK EROCHT στη ΦΡΑΝΚΦΟΥΡΤΗ — STOCK στο ΝΤΟΡΤΜΟΥΝΤ



ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΣΣΑ παραδίδει μαθήματα κατ' οίκον εις μαθητάς δημοτικού. Πληροφορίες τηλέφ. 27.869.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ενοικιάζεται πλήρης μικροφωνική συσκευή σε άριστη κατάσταση κατάλληλη και για έξοδους Ναούς. Πληροφορίες τηλ. 27.812. Βεροία.

ΚΟΠΕΛΑ άπόφοιτος γυμνασίου παραδίδει μαθήματα κατ' οίκον σε παιδιά δημοτικού σχολείου. Πληροφορίες καθημερινώς από ώρα 5 - 10 μ. μ. στο τηλέφ. 25.424.

ΤΟ ΒΙΒΛΙΟΧΑΡΤΟΠΩΛΕΙΟ - ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ

(πρώην Γιουβανοπούλου) 66δς Βικέλα αριθ. 9 - Τηλ. 22-657 - Βεροία

ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ

για γρήγορη και θετική εξυπηρέτηση. — ΤΙΜΕΣ ΛΟΓΙΚΕΣ —

Ο ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΥΡΟΛΟΓΟΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΪΩΣΗΦΙΔΗΣ Δέχεται στη Βεροία κάθε Τετάρτη 2 - 8 μ. μ. Μαλακούση 10, 1ος όροφος (Πλατεία Άγ. Αντωνίου - Άνωθεν Τραπέζης Πίστεως)

ΕΠΙ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙ

Τηλ. 28-928 — 24-643 (Βεροίας) Τηλ. (031) 268-298 (Θεσσαλονίκης)

ΑΜΙΓΗΣ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

Η « ΑΓΙΑ ΕΙΡΗΝΗ »

ΕΙΡΗΝΗΣ ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ-ΜΠΟΥΛΑΣΙΚΗ

Μεγάλου Άλεξάνδρου 15 (Άνωθεν Φαρμακείου Μπουλασίου) Τηλ. 27-321 και 24-724 — ΒΕΡΟΙΑ

Δέχεται ήσφαλισμένους όλων των Ταμείων Ο.Γ.Α. — ΔΗΜΟΣΙΟΥ — Δ.Ε.Η. — Ο.Τ.Ε. — ΚΑΔΚΥ — Τ.Ε.Β.Ε. — Τ.Α.Ε. — Ι.Κ.Α.



ΜΕΣΑ ΣΕ 15' ΚΡΙΘΗΚΕ Ο ΑΓΩΝΑΣ ΛΑΡΙΣΗΣ - « ΒΕΡΟΙΑΣ », 2-1

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΟΛΚΟΣ

ΑΥΡΙΟ «ΒΕΡΟΙΑ» — ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΟ

Παρουσία 12.000 φιλάθλων από τους οποίους 2.000 και πλέον ήταν όπαδοί της «Βεροίας», ή Λάρισα κέρδισε στο ντέρμπυ των πρωτοπόρων με 2-1.

Συγκεκριμένα στο 10', έπειτα από άδικαιολόγητο κόρνερ πού παραχώρησε ο Σίρας (άν και μπορούσε να γυρίσει την μπάλα στον τερματοφύλακα ή να την πετάξει άράουτ) και κτύπησε ο Μαντζουράκης, ή μπάλλα έφθασε στον Αράμολη ό οποίος με κεφαλή την έστειλε στην ακορθία...

Στό 13' ύστερα από πάσα - τρώπα του Γαϊτάνου, ο Ύφαντίδης έφωγε θαυμάσια, μπήκε στην αντίπαλη περιοχή, έκανε ένα θαυμάσιο σουτ και ή μπάλλα άποκορύσθηκε από τó δεξιό κέστρο δοκάρη. Στην συνέχεια οι παίκτες της Λαρίσης έκαναν έντεπίθεση και ό Αράμολης τροφοδότησε τον Μουσούρη ό οποίος ήταν σε καταφανή θέση όφσάιτ. Χωρίς ό διοικητής και ό έπιόπτης να τó σημειώσουν και ό οποίος προχώρησε, πέρασε έναν αντίπαλο και με ίσχυρό σουτ στην κλειστή γωνία τού Μπλατσιώτη έγραψε τó 2-0.

Μετά τó 2-0 ή ύπεροχη άνήκει άδολογητικά στην «Βεροία» ή οποία προσπαθεί να πετύχη τέραμα. — Στο 24' έφθασε κοντά στην έπιτυχία άλλα την σέντρα του Ύφαντίδη δέν έκμεταλλεύτηκαν τόσο ό Παπατζίκος ό οποίος πέρασε 3 μ. έκανε γκολ, όσο και ό Σιούτης στον όποιο πήγε ή μπάλλα για να την στείλη όμως στα όπλα και να καθίσει μια σπουδαία ευκαιρία. Η «Βεροία» έξακολουθεί να έλέγχει τó παιχνίδι και μέσα σε δύο λεπτά χάνει και πάλι δύο καλές ευκαιρίες έξ ατίας, τού τερματοφύλακα της Λαρίσης, ό οποίος στο 35' σώζει την έστια του σε σουτ τού Παπατζίκου, ενώ στο 37' με έκπληκτική έκτιναξη έσωσε και πάλι την έστια του ύστερα από σουτ τού προηβμένου Σίρου μόλις από τó 3 μ.

Με την έναρξη τού Β' ήμιχρόνου ή Λάρισα έχοντας τó 2-0 «πάγωσε» τó παιχνίδι και φύλαγε περισσότερο την άμυνά της. Στο 71' ή «Βεροία» έμεινε με 10 παίκτες, λόγω της άποδολής τού Χατζάρα, ενώ λίγο άργότερα, στο 74', ό Ύφαντίδης έκμεταλλεύθηκε σφάλμα τού Μαντζουράκη, πήρε την μπάλλα από τó κέντρο, πέρασε δύο αντίπαλους και έγραψε τó τελικό 2-1. Μοναδική ευκαιρία έχασε ή «Βεροία» να ίσοφάρη έταν στο 78', ύστερα από φάουλ τού Κουσουλάκη, ό Παπατζίκος έπιπασε κεφαλή και ό Γαϊτάνος πρò τού Πουρπουτίδη δέν μπόρεσε να στείλη την μπάλλα στο δίκτηα.

Η «Βεροία» λοιπόν άδικείται από τó άποτέλεσμα και αυτό διότι και σπουδαίο ποδόσφαιρο έπαιξε και πολλές ευκαιρίες έχασε, και από τó 71' έπαιξε με 10 παίκτες. Άκόμα άδικήθηκε και από την διατηρησία. Την άνατορότητα τού τοπικού συγκροτήματος άναγνώρισαν και οι αντίπαλοι της οι όποιοι δέν πίστευαν ότι κέρδισαν τον άγωνα.

Άπό την πολύ καλή «Βεροία» ξεχώρισαν ιδιαίτερα ό Ύφαντίδης πού έδειξε ότι συνέρχεται, ό Τερζής, ό Γαϊτάνος, ό Έλευθεριάδης και ό Κουσουλάκης. Άπό την Λάρισα ή όποια δέν έπαισε για την θέση πού κατέχει στο δαδμολογικό πίνακα, κορυφαίο ήταν ό Πουρπουτίδης, Αράμολης, Άναγνώστου και Κουμαριάς.

Διατηρήτής ό κ. Μπούτος (Θεσσαλίας) με σφάλματα. Εισιτήρια 7.562 Εισπράξεις 385.100

«ΒΕΡΟΙΑ»: Μπλατσιώτης, Τερζής, Μελετίδης, Σίρας, Κουσουλάκης, Χατζάρας, Ύφαντίδης, Γαϊτάνος, Παπατζίκος, Σιούτης, Έλευθεριάδης (82' Συνακρίρης).

ΆΛΛΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Νίκη Βόλου - Κιλκισιακός 3-0 Κοζάνη - Βόλος 2-3 Καρδίτσα - Πανδραμαϊκός 0-0 Δόξα - Άρδιας 2-0 Πανθρακικός - Τρίκαλα 2-0 Άρτα - Καλαμαριά 1-1 Καμπανιώκός - Έπανομή 2-0 Σιδηρόκαστρο - Λαμία 0-0 Μάκισσα - Ζάνη 1-0

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Γ.Α.Σ. «ΒΕΡΟΙΑ»

Στην τελευταία του συνεδρίαση τó Γ.Α.Σ. της «Βεροίας» πήρε τις εξής αποφάσεις: Τίμωρησε τον Γιόργκο Χατζάρα με 5.000 δρχ. διότι άπεβλήθη στον προχθεσινό άγωνα. Στο μέλλον παίκτης πού θ' άποβάλλεται άναίτια από τον διατηρητή θά τιμωρήται με 10.000 δρχ.

Η άπόφαση αυτή της Διοικήσεως είναι άωστη άλλα όπόσδήποτε πάρθηκε καθυστέρημενα διότι πιθανόν ό Τραπεζονλιέος έν σκεφτόταν τó πρόστιμο τών 10.000 δέν θά κτυπούσε τον αντίπαλό του στον άγωνα της Κοζάνης και φυσικά δέν θά έλλειπε από τον προχθεσινό άγωνα στην Λάρισα.

Έξ άλλου τó πριμ άγωνιστικότητας και καλής άποδόσεως την προηγούμενη Κυριακή από 5.000 έγινε 10.000 δρχ.

Τó ποσό αυτό μοιράζονται οι έξής: Ύφαντίδης, Γαϊτάνος, Τερζής και Χατζάρας (άπό 2.500 δρχ. ό καθένας).

Έτος άπεφασίσθη να δοθή και πριμ για την προχθεσινή άρεια έμφάνιση όσχετα άν ή ομάδα ήττήθηκε.

Έτσι κάθε παίκτης πού άγωνίστηκε θά πάρη 1.000 δρχ. ενώ οι άναπληρωματικοί θά πάρουν 500 δρχακι.

ΣΚΟΡΕΡ ΤΟΥ Β' ΟΜΙΛΟΥ Μουσούρης (Λαρίσης) γκόλ 8 Τσάκας (Νίκης Β.) » 6 Χριστόπουλος (Λαρίσης), Χαραλαμπίδης (Κιλκίς), Άνδρεάδης (Άρδιαίος) » 5

ΕΧΑΣΕ Ο ΜΕΓΑΣ

Με σκορ 1-0 έχασε ό Μ. Άλεξάνδρος στην Έδρα του από τó σφριγηλό συγκρότημα τού Άτρομίτου Διασθατό και έτσι οι δύο ομάδες ίσοβάθμισαν στην κορυφή της δαδμολογίας.

Έγινε ένα πολύ άραιο παιχνίδι τó οποίο ίκανοποίησε τους φιλάθλους πού τó παρακολούθησαν.

Τó σκορ άδικει τόν Μέγα και νομίζουμε ότι τó Χ θά ήταν πιο δικαιο, διότι ό Μέγας έκτός πού έχασε τόν Κατσώνη στο 25' (άπεβλήθη) έπαιξε άρκετά καλά, και ήταν πιο έκπληκτικός. Όπόσδήποτε άμιας ήταν καλύτερος προηγούμενων έμφανιστώ του. Τó μοναδικό τέραμα, έπέτυχε ό Γιαννακίδης στο 89'.

Πολλά παρόνα έχει ό Μέγας από την διατηρησία τού κ. Λουκίδη. ΜΕΓΑΣ: Σιδηρόπουλος, Τζήμας (Πράπας), Λοκμανίδης, Τσίτας, Τσαλουκίδης, Καλπάκης, Κατσώνης, Τουπέλης, Ι, ΙΙ, Καρυπίδης (Κόγιας), Τσιλιγγιρίδης.

Άβριο ό Μέγας άγωνίζεται στον Κοπανο με την τοπική ομάδα. Τέλος έγινε γνωστό από τόν πρόεδρο τού Μέγα κ. Κόγια ότι έλύθη κοινή συνένοση ή συνεργασία τού προπονητú κ. Μαραντίδη με τόν σύλλογο. Έτσι προσωρινά την προπόνηση της ομάδος ανέλαβε ό κ. Θεοδωρακίλης Γεώργιος.

ΑΛΛΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ:

Πλατύ - Έσχασμένη Βαρβάρας - Νικομήδεια 2-1 Μακροχώρι - Έπισκοπή 1-0 Κορυφή - Έθνικός Κατερ. 2-2 Κορινός - Αγιγινιακός 1-1 Α.Ο. Κατερίνης - Τρίκαλα 4-0

ΝΙΚΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΟΜΑΔΕΣ ΤΟΥ «ΦΙΛΙΠΠΟΥ»

Τόσο ή ομάδα Βόλλω - μπάλλ όσο και ή ομάδα Μπάσκετ έχασαν προθες στην Κατερίνη από τις αντίστοιχες τού Άρχελάου. Στο Βόλλω έχασε με 3-0 σέντα και φυσικά κάθε έλιτιά για τόν τίτλο. Βαδμολογία Α' γύρου: Άριστοτέλης Σκόδρας 10 ΦΑΣ Νάουσα 9 Άρχελάος Κατερίνης 8

Φίλιππος Βερ. Ζαφειρόπουλος Έδεσσαίος

Άδικαιολόγητη έξ άλλου ήττα (61 - 56) ύπέστη ή ομάδα Μπάσκετ από τόν Άρχελάου. Τó παιχνίδι χάθηκε από τούς παίκτες και μόνο, οι όποιοι δέν άκουσαν τις έντολές τού προπονητú.

Άφού 31/2 λεπτά πριν λήξει τó παιχνίδι ό «Φίλιππος» προηγείτο με 8 πόντους διαφορά και ενώ ό προπονητής προέτρεπε τούς παίκτες να κρατήν την μπάλλα δλο τόν χρόνο πού δικαιούτο, αυτοί έπιχειρούσαν σουτ και έτσι σπουδούσαν την μπάλλα.

Όπόσδήποτε άμιας σε γενικές γραμμές ή ομάδα πήγε πολύ καλά, όσχετα άν νικήθηκε. Ό Άρχελάος καλός, όχι άμιας ν' άπέλιση σοδάρ τών «Φίλιππων» για την κατάκτηση τού τίτλου. Οι παίκτες τού τελευταίου δέν θά πρέπει άπόσχετουμε άλλα να συνεχίσουν με τόν ίδιο ζήλο τις προσπάθειές τους και να είναι δέξαιοι ότι στο τέλος θά δικαιωθούν.

«ΦΙΛΙΠΠΟΣ»: Σπιθηρόπουλος, Π. - Δ., Παπαδραμίδης, Οικονόμου, Κοκκαλιάρης, Τσαμπετζής, Ποταμόπουλος, Άθανασίου, Τσακίρης, Καραφουλίδης.

Άυριο στις 11.30 π.μ. ό Φίλιππος άντιμετώπιζει τόν Έδεσσαίος.

ΝΕΟΙ ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ

Με τελευταία άπόφαση της Γ.Γ.Α. άρίστηκαν σε διάφορα στάδια της χώρας καθηγητές φυσικής άγωγής, ως προπονητές τών νεαρών άθλουμένων.

Στην πόλη μας και ιδιαίτερα στο Έθνικό Στάδιο άρίστηκαν ό έξαιρετικός γυμναστής - προπονητής κ. Κυριακίδης Γεώργιος. Έπίσης άρίστηκαν ως προπονητές στο Έθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Σκόδου ό γυμναστής κ. Άνδρεάδης Άρης. Τά νεαρά της ηλικίας και ή άρεση για έργασία είναι δύο σοδάρ στοιχεία τó άποια μάς γχαίζουν με έλπίδες ότι σύντομα ή έργασία τών παραπάνω προπονητών θά δώση τούς καρπούς της.

Ψίθυροι...

Στό γνωστό ξενοδοχείο «Έντελβάις» πού άπέχει 10 χιλιόμετρα από την Λάρισα, έμεινε τó Σάββατο ή άποστολή της «Βεροίας».

Όμοιάκη έπίθεση φιλάθλων της Λαρίσης σημειώθηκε στην στιγμή πού οι παίκτες της «Βεροίας» κατέβηκαν από τó πούλμαν για τó άποδοτήριο. Εύτυχως πού επενέβη ίσχυρή άστυνομική δύναμη γιατί ύπηρεξε φόβος να βρηνίσουμε και θάματα.

Όπως έγινε γνωστό στόχος τών φιλάθλων ήταν ό προπονητής της «Βεροίας» κ. Ζαφειρόπουλος.

Μεγάλη διαρροή φιλάθλων σημειώθηκε στο Άλεξάνδρ όπου ύπολογίζεται ότι 5.000 τραπεζομάρτζες μπήκαν από τά πένταλα πού δέν έχουν κιγκλιδάρησει και αυτή ή διαρροή ήταν σε δάρες της Λαρίσης, στον οικονομικό τμήμα. Αυτά διαδόσαμε σε άθλητική έφημερίδα τών Άθηνών.

Η άλήθεια άμιας είναι ότι ή διαρροή αυτή δέν είναι σε δάρες τών οικονομικών της Λαρίσης άλλα τó αντίθετο είναι κατά πολύ ύπερ. Διότι συνελήθησαν παράγοντες της Λαρίσης να κρατήν όλόκληρα εισιτήρια και να τά ξαναπουλάιν, — όπως μάς πληροφορήσαν.

Ό Ύφαντίδης είναι παικταράς! Αυτά ήταν τά πρώτα λόγια τού προπονητú της Λαρίσης έταν τó ζήτηση την γύμνη του για την ομάδα της Βεροίας και ό κ. Πετρίδης συνέχισε: Είναι άπόστας μεγάλου παίκτη και μπορεί να πάρει τó παιχνίδι έπάνω του. Μαθ έρασε πού ή «Βεροία» και δικαιο δικαίει τó πρò κάθλημα.

Έξ άλλου ό προπονητής της «Βεροίας» κ. Ζαφειρόπουλος έπτε τά έξής: Παρ' ότι χάσαμε έμιας άχοριστήμενος. Τó πρò κάθλημα είναι μακρό. Η ομάδα μας επηβλήθη στην αρχή από μερικά λάθη, Μπυροάσαμε να πάρουμε την ίσοαλία. Η Λάρισα μου άρεσε κατά διαστήματα.

Πολύ άυστηρές στο καθήκον τού ήταν ό Γυμνασιάρχος κ. Σακουάτος (πρώην πρόεδρος τού Άτρομίτου). Δέν έπέτρεψε να παραμεινουν στον άγωνιστικό χώρο τόσο ό γιατρός της ομάδος κ. Βελτισίδης όσο και ό έρπαιστήνης κηνηματογραφιστής κ.

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ 4ην ΣΕΛΙΔΑ)

ΜΙΑΣ ΓΡΑΦΟΥΝ

ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΦΙΛΑΘΛΩΝ «ΒΕΡΟΙΑΣ»

Από τον Πρόεδρο του Συνδέσμου Φιλάθλων της «Βεροίας» κ. Δημ. Καζαντζιάδη, πήραμε την παρακάτω επιστολή:

«Κόριε Διευθυντά,
Πολλές φορές διαβάσαμε εις την καλή μας εφημερίδα «ΒΕΡΟΙΑ» και εις την στήλην των αθλητικών νέων την οποία επιμελείται ο συμπολίτης μας και παθών και φιλάθλος της «ΒΕΡΟΙΑΣ» κ. Βασίλειος Βόλκος, δημοσιεύματα εις βάρος του Συνδέσμου Φιλάθλων «Βεροίας» και δεν δημιουργήσαμε αντίλογον δια τὸ καλὸν τοῦ συλλόγου καὶ τῆς ὀμάδος μας «ΒΕΡΟΙΑ».

Δὲν μποροῦμε ὅμως νὰ σωπώσωμε καὶ γιὰ τὸ δημοσίευμα τοῦ φύλλου τοῦ περασμένου Σαββάτου (27-11-76) διὰ τοῦ ὁποῦ ο κ. Βόλκος μᾶς κατηγορεῖ διὰ μετὰ τὸν ἀγῶνα ΒΕΡΟΙΑΣ - ΚΟΖΑΝΗΣ δὲν ἐκάμαμε καμμία διαμαρτυρία εἰς τὸν ἀπαράδεκτον Δραμινὸ διαιτητὴ κ. Μορφίδη καὶ ὅτι εἶναι κριτὰ ἢ Βέροια, πόλις τῶν 40.000 κατοίκων νὰ μὴ ἔξαι ὁ ρ-γ-α-ν-μ-έ-ν-ο-ς Συνδέσμου Φιλάθλων, Λυπούμεθα εἰλικρινῶς διὰ τὸ ἐν λόγῳ ἀθλητικογράφοι οὐκ ἀγνοεῖ ὅτι στὴ Βέροια ὑπάρχει ἀπὸ τοῦ ἔτους 1960 ὁ ρ-γ-α-ν-μ-έ-ν-ο-ς Συνδέσμος Φιλάθλων Βεροίας μετὰ καταστατικὸν καὶ 11/μὲν ἄλλο ἐκλεγμένον Διοικητικὸν συμβούλιον τὸ ὁποῖον ἀποτελοῦν ἐκλεκτοὶ φίλαθλοι τῆς πόλεως μας. Φαίνεται πᾶς ὅ ἐν λόγῳ κύριος οὐδέποτε ἤλθεν εἰς τὰς γενικὰς συνελεύσεις τοῦ Σ.Φ.Β. διὰ νὰ ἀκούσῃ τί προσέφερε ὁ λ-ε-γ-ό-μ-ε-ν-ο-ς σύνδεσμος εἰς τὸν ΓΑΣ ΒΕΡΟΙΑ, κατὰ πρῶτον λόγον καὶ ὅτι ἄλλα σωματεῖα τῆς πόλεως μας καὶ τῶν γειτονικῶν ἀκόμη χωριῶν, ἀφάντες προσφορὰς μόνον κατὰ τὴν τελευταίαν διατίαν ἑσπεροῦν τὸ ποσὸν τῶν 350.000 ὄρχ.

Ἐπισκεφθήκατε ποτὲ κ. Βόλκοι τὴν γεγραμμένην ἐγκυκλοπαιδικὴν τοῦ Σ.Φ.Β. στὸ Ἐθνικὸ Γυμναστήριον, ἰδιοκτησίας μας ἢ τὸ κυλικεῖο γιὰ νὰ δεῖτε ἐπιστήμονας, μέλη τοῦ Διοικητικοῦ Συμβουλίου τοῦ ΣΦΒ, νὰ πωλοῦν μαξιλαράκια, πορτοκαλάδες, καφέδες, τυρόπιτες κλπ. γιὰ νὰ ἐνισχύσουν οικονομικὰ τὸν ΓΑΣ ΒΕΡΟΙΑ; Ποῖος κ. Βόλκος ὀργάνωσε εἰς τὸ παρελθὸν τῆς μεγαλειώδεις ἐκδρομὰς στὴ Λάρισα, στὸ Βόλο, στὴν Κομοτηνὴ καὶ ἄλλα; Ὅσον ἀφορᾷ τὸν ὑπαίτιον τοῦ κ. Βόλκου γιὰ τὴν διαμαρτυρίαν κατὰ τοῦ Δραμινοῦ διαιτητοῦ τὸν πληροφοροῦμε ὅτι τοῦτο δὲν ἀνήκει εἰς τὸν κύκλον τῶν καθήκοντων καὶ ὑποχρεώσεων μας διότι ὁ Σύνδεσμός μας δὲν ἐπιτρέπεται νὰ προτρέπῃ τοὺς φίλαθλους μας εἰς διαμαρτυρίας κατὰ τοῦ τυχόν οἰουδήποτε ἀπαράδεκτου διαιτητοῦ μετὰ τὰ γνωστὰ δυσμενῆ ἐπακόλουθα γιὰ τὴν ὀμάδα μας. Καλὸν θὰ εἶναι ὁ κ. Βόλκος νὰ πάψῃ νὰ βάλλῃ κατὰ τοῦ Συνδέσμου μας καὶ ἂν θέλῃ νὰ βοηθήσῃ τοῦτο καὶ διὰ μέσῳ αὐτοῦ τὴν ἀνηχημένην μας ὀμάδα «ΒΕΡΟΙΑ» νὰ ἔλθῃ τὴν προσεχῆ Κυριακὴν στὸ Ἐθνικὸν Γυμναστήριον νὰ πωλήσῃ μαξιλαράκια, τὰ κέρδη τῶν ὁποίων διατίθενται γιὰ τὸ καλὸ τῆς Βεροίας μας.

Εὐχαριστοῦμε διὰ τὴν φιλοφρονίαν

Ὁ Πρόεδρος τοῦ Σ.Φ.Β.
ΔΗΜ. ΚΑΖΑΝΤΖΙΑΔΗΣ»

Ὁ ἀθλητικὸς συνεργάτης μας κ. Βασ. Βόλκος, ἐπὶ τοῦ περιεχομένου τῆς παραπάνω ἐπιστολῆς, μᾶς εἶπε τὰ ἑξῆς:
«Δὲν ἐπιθυμῶ νὰ δώσω ἔκταση στὸ θέμα. Ἐκεῖνο μόνον ποῦ θέλω νὰ τονίσω εἶναι ὅτι ἡ «Βεροία» ἔχει κυρίως ἀνάγκη ἀπὸ τὴν ἠθικὴ συμπεριφορά τῶν φίλαθλων, ποῦ θὰ πρέπει νὰ προσφέρεται πληθυσρικὰ, καὶ ὅχι ἀπὸ τὰ λίγα σχετικὰ χρήματα τοῦ κυλικεῖου.

Καὶ ἡ προσοχὴ τοῦ Συνδέσμου Φιλάθλων σ' αὐτὴν τὴν κατεύθυνση πρέπει νὰ στραφῆ, ποῦ εἶναι νομίμως καὶ ἡ κυρία ἀποστολὴ του, πράγμα ποῦ ὅπως φαίνεται ἔχει λησμονηθεῖς.

ΜΙΑ ΘΑΥΜΑΣΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Στὸ 4ο Δημοτικὸ Σχολεῖο Βεροίας

Ὁ Σύλλογος Γονέων καὶ Κηδεμόνων τοῦ 4ου Δημοτικοῦ Σχολείου Βεροίας, εἰς τὰ πλαίσια τῶν πνευματικῶν τοῦ ἐκδηλώσεων πρὸς πνευματικὴν, πολιτιστικὴν, ἠθικὴν καὶ παιδαγωγικὴν καλλιέργειαν, ὀργάνωσαν διὰ τὸν 14ην Νοεμβρίου ἔ.ε. εἰς τὴν αἴθουσαν τοῦ ἀρνημένου Σχολείου μετὰ θέμα: «**Η ΕΠΙΔΡΑΣΙΣ ΤΗΣ ΟΜΑΛΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ**» καὶ μετὰ ὀμιλητὴν τὸν διδάσκαλον καὶ Διευθυντὴν τοῦ Σχολείου κ. Γεώργιον Τσιπουριδῆν.

Τὴν ἐνδιαφέρονσαν αὐτὴν ὀμιλίαν ἐτίμησαν διὰ τῆς παρουσίας τῶν ὀμιλητῶν κ. Νουχιτοῦ Σιμεῶν, ὁποῖος καὶ ἀνεφέρθη ἐν ὀλίγοις εἰς τὴν ἀνάγκην τῶν τοιοῦτων ἐκδηλώσεων.

Ἐπρόλογισεν, περιεκτικῶς, μετὰ καλλιπέριον ὁ Διοικητικὸς κ. Ἐπιθεωρητὴς εἰς τοὺς παρισταμένους προπάντων γονεῖς καὶ ἀφοῦ τοὺς συνεχάρη διὰ τὴν ἀβρόαν προσέλευσιν τῶν εἰς τὴν συγκέντρωσιν, τοὺς προσέφερε ὀρίστως συμβουλὰς, ὁδηγίας καὶ κατευθύνσεις, πρὸς δημιουργίαν καλῶν προϋποθέσεων διὰ τὴν μόρφωσιν τῆς νέας γενεᾶς, διὰ μίαν ὀρθὴν χριστιανικὴν ἀγωγήν.

Ἀκολούθως ἀνήλθε εἰς τὸ θέμα ὁ ὀμιλητὴς, ὁποῖος ἀπέπτυξε τὸ θέμα μετὰ σαφῆ ἑπισημάνετα καὶ ὀρίστη ἐπιστημονικὴν πληρότητα καταγοητεύσας τοὺς πάντας, ἠγγίσαν τὴν οὐσίαν καὶ τὸ δάδος τοῦ θέματος, ἐπέσημανε τὸν ρόλον τῶν γονέων διὰ τὴν δημιουργίαν τοῦ ὀρθοῦ τύπου τοῦ παιδιοῦ μετὰ ὅλων τῶν ἀρετῶν καὶ τῶν κοινωνικῶν συναισθημάτων, ποῦ χαρακτηρίζουν ἕνα κανονικὸν καὶ ἰσορροπημένον ἄνθρωπον.

Ὁ ὀμιλητὴς, ἠτις ἐπὶ 45' ἐκράτησεν ἀμείωτον καὶ ἀδιάπτωτον τὸ ἐνδιαφέρον καὶ ζωηρὰν τὴν προσοχὴν τοῦ πολυπληθοῦς ἀκροατηρίου, τὸ ὁποῖον εἶχεν ἀσφικτικῶς γεμίσει τὴν αἴθουσαν, ὑπῆρξεν ὀμολογούμενος ἄρτια καὶ εὐστοχος. Ὁ ὀμιλητὴς, ἐπαξίως ἀπέσπασε νὰ εἰλικρινῆ συγκαταστήσει τὸν παρισταμένον καὶ τοῦ Ἐπιθεωρητοῦ.

Κατὰ τὴν ἀποχώρησιν τὸ πλῆθος κόμου συνεχάρη ὀλόθερμα καὶ τοὺς πρωτεργάτας τῆς ὀρασίας αὐτῆς πνευματικῆς ἐκδηλώσεως.

Ὅμιλια τοιοῦτου εἶδους παρεφέρουν τὰ μέγιστα διὰ τὴν διατήρησιν τῆς Ἐλληνοχριστιανικῆς ἰδέας εἰς τὴν οἰκογένειαν καὶ τὴν ὀραλὴν ἀνάπτυξιν τοῦ παιδιοῦ, τῆς μόνης ἐλπίδος τοῦ παρόντος καὶ τοῦ μέλλοντος.

Ο.Σ.

ΟΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΟΥ Κ. Δ. ΒΛΑΧΟΠΟΥΛΟΥ

Από τὸ Πολιτικὸ Γραφεῖο τοῦ Βουλευτῆ κ. Δημ. Βλαχοπούλου ἀνακοινώθηκαν τὰ ἑξῆς:

«Ὁ Βουλευτὴς Ἡμαθίας κ. Δημήτριος Βλαχοπούλος ἐπιστρέφας ἐκ τοῦ 15ήμερου ταξιδίου του εἰς Μεγ. Βρεταννίαν ὑπέβαλε ἀρμοδίως σχετικὰ ὑπόμνημα τῶν ἐντυπώσεων ὁσὸν ἀφορᾷ τὴν λειτουργίαν τῶν εἰς τὴν Ἄγγλιαν λειτουργούντων κομμάτων, τοῦ Κοινοβουλίου κλπ. Τὰς ἐντυπώσεις, τὸσον ὁ ἴδιος ὅσο καὶ ἡ ὑπόλοιπος ὄμας τῶν Βουλευτῶν, τὰς ἀνέπτυξαν εἰς τὴν τηλεοπτικὴν ἐκπομπὴν «Ἐλεύθερη συζητήσις» ποῦ μετεδόθη τὴν Παρασκευὴν 26 Νοεμβρίου ἀπὸ τὴν ΕΡΤ.

Ὁ Βουλευτὴς κ. Βλαχοπούλος, μετὰ τὴν ἐπισημάνετα ἐπισκέψαν τὸν Ἰσορροπητὴν Γεωργίον κ. Τσατάρη καὶ ἐξήτησεν ὅπως ληφθῶν ἀμέσως μέτρα διὰ τὴν κτηνοτροφίαν.

Ἐπίσης ὁ ἴδιος βουλευτὴς ἐπισκέψαν τοὺς ἀρμοδίους Ὑπουργοὺς Δημ. Ἔργων, Συντονισμοῦ καὶ Γεωργίας καὶ ἐξήτησεν ὅπως εἰς τὸ πρόγραμμα ἔργων τοῦ 1977 συμπεριληφθῶν αἱ ἀσφαλτοστρώσεις Τριλόφου - Φυτίδας, Φράγματος - Δασκίου, Παλαιοῦ Πρασίου, Νεοχωρίου καὶ Ἀρκοχωρίου, ὡς καὶ ἡ ὁδὸς ἀπὸ Σταυροῦ μέχρι συνόρων Νομοῦ Πέλλης.

Τέλος ὁ βουλευτὴς κ. Βλαχοπούλος κατέθεσεν ἐρώτησιν εἰς τὴν Βουλὴν σχετικὰ μετὰ τῆς αὐθιγῆς τῶν συντάξεων τοῦ ΟΓΑ, ΤΕΒΕ, ΤΣΑ, κλπ., προτείνε μάλιστα καὶ συγκεκριμένους λύσεις.

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΙ

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 2ας ΣΕΛΙΔΟΣ)
ὅτι ἡ παραγωγή τῶν ποικιλιῶν ποῦ ἀναφέρουμε ἀντιπροσωπεύει μικρὸ ποσοστὸν τῆς συνολικῆς παραγωγῆς ροδακίνων, ἀλλὰ παίζουν δυσμενῆ ρόλον στὴν ἐξέλιξιν τῆς ζήτησεως καὶ στὴν διαμόρφωσιν τῶν τιμῶν.

Ἰσχυροὶ καὶ ἄλλες ποικιλίες ποῦ πρέπει νὰ περιορισθῶν, αὐτὲς εἶναι: — ΕΡΛΙΡΕΝΤ, ποικιλία πρῶμης μετὰ μεγάλους καὶ χρωματισμένους καρπούς. ἔχει ὅμως μεγάλον ποσοστὸν μετὰ ἀνοικτῶν πυρήνων (κούφιοι καρποὶ), μετὰ συνέπεια νὰ ἐξάγεται μικρὴ ποσότητα. Τὸ 80% τῆς παραγωγῆς τῆς πηγαινεῖ στὴν ἐσωτερικὴ ἀγορὰ.

ΤΖΟΥΝ ΓΚΟΛΑΝΤ, ἡ ὁποία παρὰ τὴν πρῶμότητά καὶ τὸ μεγάλο μέγεθος προβλέπεται νὰ συναντήσῃ κρίσιν, λόγω τοῦ μὴ ἐντόνου χρωματισμοῦ, ἀνωμαλοῦ σχήματος τοῦ καρποῦ, ἀνοικτῶν ἢ μισανοικτῶν πυρήνων καὶ τῆς μετρίως γεύσεως. Ἰσχυρὴ καὶ μεγαλόκαρπη διὰ τὴν ἐπιποχὴ ποικιλία ἐπίσης μέχρι τώρα καλῆς τιμῆς. Τὸ μεγάλο ὅμως εὖρος τῆς συγκομιδῆς τῆς καὶ τῆς ὀριμάνσεως ἐν τῷ μεταξύ τῶν πρῶμων ποικιλιῶν Κορντινὰ καὶ Ντιξίρεντ καὶ τῆς ἐμπορίας τῶν κατὰ τὴν αὐτὴν περίοδον γιὰ ἕνα ἀξιόλογον χρονικὸ διάστημα τῆς ζήτησεως καὶ τῆς τιμῆς στὶς ποικιλίας Καρντινὰ καὶ Ντιξίρεντ ποῦ ἴσταν καὶ εἶναι οἱ καλλίτερες πρῶμες ποικιλίες καὶ ζητούμενες ἀπὸ τῆς ἀγορῆς τοῦ ἐσωτερικοῦ, μετὰ ἐπιπέδωσιν ἡ κρίσιν νὰ ἐρχεται νωρίς. Γι' αὐτὸ καὶ ἐπέκτασιν τῆς Τζουν Γκόλντ θὰ πρέπει νὰ σταματήσῃ καὶ νὰ φύγῃ ἀπὸ τῆς περιοχῆς ποῦ ὀμιλεῖται καὶ δίνει μὴ ἱκανοποιητικῆς ἐμφανίσεως καρποῦ.

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 3ης ΣΕΛΙΔΟΣ)

Δασφάρα.
■ Βροντὰρὸ τὸ ἀπαρῶν τῶν φίλαθλων τῆς «Βεροίας» στὸ «Ἀλκαζάρ». Εἶχε πρᾶγματι ἐρημώσῃ ἡ πόλις μας τὸ πρῶτὸ τῆς Κυριακῆς, ἀφοῦ οἱ φίλαθλοι μετὰ μέσον μετεδῆσαν στὴν Λάρισα γιὰ νὰ ἐνισχύσουν τὴν ἀγαπημένην τους ὀμάδα.

■ Ἐτὰ συγκαταστήσῃ μου κ. Παπαχατῆ γιὰ τὴν ὑπέροχον ὀμάδα σας. Σήμερα ἡ «Βεροία» ἐπαίξει τέτοιο ποδόσφαιρον ποῦ δὲν βλέπουμε ἀπὸ ὀμάδας Ἀ' Ἐθνικῆς. Σὰς εὐχαίμαι καλὴ πορεία στὸ πρωτάθλημα.

Αὐτὰ τὰ λόγια ἀνῆκον στὸν παρατηρητὴ τῆς Ε.Π.Ο. ὁποῖος παρακολούθησεν τὸν ἀγῶνα πρὸς τὸν γεν. γραμματέα τῆς Βεροίας.

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΗΚΕ Η «ΒΕΡΟΙΑ» ΣΤΟ ΚΥΠΕΛΟ

Ὁ ἀγῶνας ποῦ ἐγίνε τὴν περασμένη Τετάρτη στὸ γήπεδο τῆς Λεωφόρου Ἀλεξάνδρας, μεταξύ τῶν ὀμάδων Ἀτρομήτου Ἀθηνῶν καὶ «Βεροίας» γιὰ τὸ Κύπελλο Ἑλλάδος, ἐληξε μετὰ τῆς δευτέρας, ἡ ὁποία καὶ ἀποκλείστηκε ἔτσι τῶν περαιτέρω ἀγῶνων.

ΠΑΡΑΔΟΘΗΚΕ ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ ΤΕΤΡΑΔΥΜΩΝ

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛΙΔΟΣ)

Ἐπὶ τὰ τετράδυμα τοῦ Τριλόφου ἦταν μιὰ ἐξωριστὴ περίπτωσις καὶ σὰν τέτοια τὴν εἶδαν καὶ τὴν ἀγκάλασαν οἱ ροταριανοὶ γιὰ νὰ βρεῖται τὴν καλύτερην ὑλοποίησιν τοῦ περυσινὸ ἀνήθημα τοῦ Διεθνoῦς Ρόταρυ «Ἀξιοπρέπεια στὸν Ἄνθρωπον».

Ὁ κ. Τζήμας ἀναφέρθηκε ἀκόμη στὸς σκοποὺς τοῦ Ρόταρυ καὶ τελειώνοντας εὐχαρίστησε ὅσους βοήθησαν στὴν ἀνέγερσιν τοῦ σπιτιοῦ τῶν τετραδύμων.



Τὰ τετράδυμα τοῦ Τριλόφου μετὰ τοὺς γονεῖς τους καὶ τὸν Πρόεδρον τοῦ Ρ. Ο. Βεροίας κ. Ι. Τζήμα.

ΚΑΤΑΡΤΙΣΤΗΚΕ ΣΕ ΣΩΜΑ Η ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ Ε.Δ.Η.Κ.

Τὴν Κυριακὴ 28 Νοεμβρίου συνῆλθαν τὰ νεοεκλεγέντα μέλη τῆς αἰρετῆς Νομαρχιακῆς Ἐπιτροπῆς τῆς Ε.Δ.Η.Κ. Ἡμαθίας καὶ καταρτίστηκαν σὲ σῶμα ὡς ἑξῆς:
Πρόεδρος: Βουδοῦρογλου Ἄρης, ὀδοντίατρος.
Ἀναπρόεδρος: Κουκούλος Γεώργιος, ἰατρός.
Γεν. Γραμμ.: Τσιπουριδῆς Πρόδρομος, Ἴδ. ὑπάλληλος.
Ταμίας: Ντάλλης Σωκράτης, δι. ὀπτεῖκος.

Ἐπιθῆνος Ὀργανώσεως: Δαβόρας Δημῶς, δικηγόρος.
Ἐπιθῆνος συνδυασμοῦ: Γκιζάρης Ὀδυσσεύς, ἔμπορος.
Ἡ Ν. Ἐπιτροπὴ ἐξέλεξε ἐπίσης τοὺς ἀντιπροσώπους γιὰ τὴν Πανελλήνιαν Συνδιάσκεψιν τοῦ Κόμματος ποῦ θὰ γίνετῃ στὸ Ἡράκλειον Κρήτης τὸς κ.κ.
1) Στεφανίδη Φραγκίσκο
2) Χ' Ἰωαννίδην Βασίλειον.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

Ὁ Δήμαρχος Βεροίας, διακηρῶται ὅτι:
Ἐκτιθεταί σὲ ἐπιναληπτικὸν μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν μετὰ ἐναρμόγιστες προσφορὰς καὶ μετὰ ποσοστὸ ἐπιπτώσεως ἐπὶ τοῖς % σὲ ἀκέραιες μονάδας καὶ χωρὶς ὄριον γιὰ τὴν ἀνάδειξιν ἐργολάβου ἐκτελέσεως τοῦ ἔργου ἀσφαλτοστρώσεως ὁδοῦ Μ. Μπότσαρη μέχρι Ἡρακλεῶνος, προϋπολογισμοῦ δαπάνης 400.000.

Ὁ διαγωνισμὸς θὰ γίνῃ στὸ γραφεῖο τῆς Τεχνικῆς Ὑπηρεσίας τοῦ Δήμου τὴν 18ην Δεκεμβρίου ἡμέραν Σάββατον καὶ ὥραν 12-13 ἑσπέρων τῆς Δημαρχιακῆς Ἐπιτροπῆς. Στὸ διαγωνισμὸν γίνονται δεκτοὶ Ε.Δ.Ε.Α' τάξεως καὶ ἄνω δι' ἔργα ὀδοποιίας.

Ἐγγύτησιν συμμετοχῆς στὸ διαγωνισμὸν ἐγγυητικὴ ἐπιστολὴ Τραπεζῆς ἢ τοῦ ΤΣΜΕΔΕ γιὰ ποσὸν 20.000 ὄρχ.

Ὁ διαγωνισμὸς θὰ διενεργηθῇ σύμφωνα μετὰ τῆς διατάξεως τοῦ Β.Δ. 468/68 ἀπερὶ ἐκτελέσεως δημοτικῶν καὶ κοινοτικῶν ἔργων καὶ προμηθειῶν.

Πρόσθετα περιωρίσεως τοῦ ἔργου 30 ἡμέραι.

Οἱ ἐνδιαφερόμενοι μποροῦν νὰ λάβουν γνώσιν τῶν τευχῶν τῆς μελέτης προσερχόμενοι τῆς ἐργασιμῆς ἡμέρας καὶ ὥρας στὸ γραφεῖο τῆς Τεχνικῆς Ὑπηρεσίας τοῦ Δήμου.

Ὁ Δήμαρχος
ΕΥΘ. ΤΣΕΛΕΠΟΓΛΟΥ

Ο Κ. ΧΙΟΝΙΔΗΣ ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ

Ὁ βουλευτὴς τοῦ νομοῦ μας κ. Γεώργιος Χιονίδης θὰ μετὰσχῇ τῆς Κοινοβουλευτικῆς Ὀμάδας ἀπὸ βουλευτῆς ὄλων τῶν κομμάτων, οἱ ὁποῖοι, μετὰ ἐπιτελεσθῶν τὸν Πρόεδρον τῆς Βουλῆς κ. Κωνσταντῖνον Παπακωνσταντῖνον, θὰ ἐπισκεφθῶν καὶ θὰ παραμείνουν γιὰ μιὰ ἑβδομάδα (16 - 22 Δεκεμβρίου 1976) στὴν Αἴγυπτον, ὕστερα ἀπὸ ἐπίσημην πρόσκλησιν τῆς Αἰγυπτιακῆς Κυβερνήσεως.

'Ανοίξαμε καὶ οἱς περιερίωμε

ΟΠΤΙΚΑ ΔΙΟΛΙΟΣ

BENIZELΟΥ 34 - ΤΗΛ. 25.397

(ΕΝΑΝΤΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ «Β. ΒΕΡΓΙΝΑ»)

ΒΕΡΟΙΑ

ΕΜΕΙΣ ΘΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΓΙΟΡΤΕΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

ΕΛΑΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ...

Τὰ CYPUS TOURS μᾶς ἐξασφάλισαν διαμονὴν σὲ πολυτελεῖ ἑσπεδοχεῖα ἀπὸ 180 ΔΡΑΧ. γιὰ φτηνὲς - φτηνὲς διακοπὰς καί...

— Ἀκόμη θὰ κάνουμε θανάσιμα, πάμφθηνα φρόνια καὶ μετὰ τὰ χροῖματα ποῦ θὰ κερδίσουμε ἀπὸ τῆς ἀγορῆς θὰ ἀπολαύσουμε διακοπὰς σχεδὸν ΔΩΡΕΑΝ!

— Μὴ ξεχνάτε εἰδικὰ γιὰ τὴν ΚΤΠΡΟ

— Τὸ συνάλλαγμα εἶναι 450 \$.

Ἐλάτε στὴν ΚΤΠΡΟ μετὰ τὰ CYPUS TOURS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ:

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

BENIZELΟΥ 1 - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΗΛ. 220.026 - 229.572

ΒΙΚΕΛΑ 10 - ΒΕΡΟΙΑ
ΤΗΛ. 24.766 - 24.244



ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΙ
Για νέες φυτεύσεις όπωρώνων

ΒΑΣ. ΚΟΥΚΟΥΡΓΙΑΝΝΗ, ΓΕΩΠΟΝΟΥ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

ΑΝΑΝΕΩΣΗ
ΤΗΣ ΡΩΔΑΚΙΝΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ

Η χρονική και ποιοτική ανανέωση της καλλιέργειας είναι επιβεβλημένη και πρέπει να γίνεται με δοκιμασμένες, άνοσες, εκλεκτές ποικιλίες και με φυτεύσεις μόνον στις κατάλληλες περιοχές για να είναι η καλλιέργεια ανταγωνιστική (ύψηλη παραγωγή, ποιότητα, χαμηλό κόστος). Οι νέες φυτεύσεις να γίνουν με προγραμματισμό, όσον αφορά την εποχή ώριμάνεως και την έκταση.

Οι ποικιλίες για τις οποίες υπάρχουν άνοσες προοπτικές διαθεσιμότητας και καλύπτουν τα ύφισταμένα κενά μέχρι την ώριμηση της Κερντινάλ είναι:

— ΣΠΡΙΝΓΚΤΑΪΜ, η γνωστή λευκόσαρκη ποικιλία, η οποία σε όριστες περιοχές του Νομού μας (Βέροια, Άρμος, Μίσση κ.ά.) παράγει προϊόν εξαιρετικής εμφάνισης και ποιότητας. Το 80% της Σπρινγκτάιμ εξάγεται και κατά κανόνα πωλείται υψηλές τιμές. Η ποικιλία αυτή θεωρείται σκόπιμο να διαδοθεί σε ζεστές ζώνες και ιδιαίτερα γύρω στα χωράφια. Οι προοπτικές εμπορικής σύμφωνας με τα δεδομένα των τελευταίων ετών είναι καλές. Η παραγωγή στον Νομό μας (όπου κυρίως καλλιεργείται) είναι περί τους 2500 τόνους αυτή τη στιγμή σε φάση από διπλάσιο.

Η ποικιλία που θα πρέπει να διαδοθεί κατά τα προσεχέτα έτη, λόγω της εποχής ώριμάνεως είναι η ΣΠΡΙΝΓΚΡΕΣΤ. Οριμάζει 8 ημέρες πριν την Κερντινάλ, συνεπώς παρεμβάλεται μεταξύ της Σπρινγκτάιμ και Κερντινάλ, έτσι με την διάδοσή της δια της περιόδου των υπερπρωίμων ποικιλιών θα έχει ροδακίνα εκλεκτής ποιότητας και εμφάνισης. Η Σπρινγκρέστ είναι κερντινόσαρκη ποικιλία, δένδρον καλής βλαστήσεως και παραγωγής, καρπός στρογγυλός κόκκινος, καλού μεγέθους και ποιότητας. Πριν όμως διαδοθεί σε έκταση θα πρέπει να λάβουν όση έμφαση και έμφαση οι ενδιαφερόμενοι παραγωγοί στοιχεία από τις υπάρχουσες φυτείες. Στις υπερπρωίμες ποικιλίες για να επιτευχθούν μεγαλύτερο μέγεθος συνιστάται ο επαγγελματισμός της ποικιλίας που μας ενδιαφέρει σ' άλλη ποικιλία ροδακίνων.

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΣ
ΤΩΝ ΠΟΙΚΙΛΙΩΝ

Είναι καιρός να μειώσουμε τον αριθμό των καλλιεργούμενων ποικιλιών. Το επιβάλλουν οι απαιτήσεις της αγοράς, η ανεξαρτησία του προϊόντος κ.ά. Οι ποικιλίες όμως που θα παραμείνουν να είναι εξαιρετικής ποιότητας, εμφάνισης και να καλύπτουν όλο το διάστημα της κατανομής των ροδακίνων. Νομίζουμε ότι με τα σημερινά δεδομένα το «Σταν τάρ» των ποικιλιών των επιτραπέζιων ροδακίνων για εξαγωγή θα πρέπει να υποτελείται από τις κάτωθι ποικιλίες: Σπρινγκτάιμ (λευκόσαρκη), Άρμος (έφ' όσον δεν είναι Ιωμνή), Σπρινγκρέστ, Έρλικόρονετ, Κερντινάλ - Ντιξίρεντ, Φαντχάβεν, Ρέντντορ, Λορίγκ, Σανγκρέστ, Ρέντσκον, Χάλ όφιμο, Χονέϊ Ντρά Χέιλ - Μισελίν (λευκόσαρκες).

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Στις νέες φυτεύσεις όπωρώνων θα πρέπει πάντοτε να λαμβάνεται όση έμφαση ή ροδακινιά αλλά με τους περιορισμούς και τις προϋποθέσεις που αναφέραμε, διότι τα ελληνικά ροδακίνα κατέκτησαν τις αγορές της Ευρώπης και θα πάρουν τελικά την θέση που τ' άξιζει, ανεξάρτητα από τις κρίσεις που πέρασαν με την πλήρη ένταξη της χώρας μας στην Κοινή Αγορά.

ΝΕΚΤΑΡΙΝΙΑ

Τα νεκταρίνια είναι καινούργια καλλιέργεια που διαδόθηκε σημαντικά τα δύο τελευταία χρόνια. Νομίζουμε πως πρέπει να σταματήσει η έκταση των ποικιλιών μέσης πρωιμότητας και των όφιμων, διότι φυτεύθηκε ση-

μαντική έκταση. Θεωρείται όμως σκόπιμο και επιβάλλεται για εμπορικούς λόγους, ώστε να έχουμε νεκταρίνια σ' όλη την περίοδο των ροδακίνων, ή φύτευση των εκλεκτών και δοκιμασμένων ποικιλιών Μείγκραντ, Ρέντ - Τζούν και Κρίμσον γκολντ.

Οριμάζουν στην εποχή της Ντιξίρεντ. Πρόκειται για πολύ καλές ποικιλίες που πρέπει να φυτεύονται σε ζεστές περιοχές και σε έδαφη ελαφρά, ώστε να έχουμε παραγωγή, πρωιμότητα και ποσότητα.

ΣΥΜΠΥΡΝΗΝΑ

Πρόκειται για καλλιέργεια που η διάδοσή της από Νομό μας άρχισε το 1965 με πολλές επιφυλάξεις από τους παραγωγούς. Τα τελευταία όμως πέντε χρόνια όφ' ενός οι διανομή άρχισαν να προσηρμόζονται το μηχανολογικό τους εξοπλισμό για τα συμπύρνηνα με συνέπεια η παραγωγή ν' απορροφάται με ευχέρεια και σε καλές τιμές, όφ' έτερου οι παραγωγοί επέκτειναν την καλλιέργεια των συμπύρνηνων σημαντικά χωρίς επιφυλάξεις αλλά με κάποια σιγουριά για τις προοπτικές διαθεσιμότητας της παραγωγής. Φέτος τα συμπύρνηνα αντιμετώπισαν, όπως είναι γνωστό, κρίση, αλλά πιστεύεται ότι οι προοπτικές τους για καλή διάθεση εξακολουθούν να υπάρχουν, φθάνει οι σχέσεις των παραγωγών και διανομητών να είναι ελκυστικές και συνεργατικές, ώστε το παραγόμενο προϊόν να είναι υψηλής ποιότητας και ανταγωνιστικό. Συνεπώς προειδοποιείται έκτακτος δέν συνιστάται, αλλά θα πρέπει να γίνει μία ανανέωση των ποικιλιών μικρής απόδοσης όπως Χάλφορντ κ.ά. Οι ποικιλίες που συνιστώνται για τις νέες φυτεύσεις είναι Λοντέλ, Άντρος, Μπέιμπετ γκολντ 7 και 8 και Έ-βερτς. Για να είναι η καλλιέργεια των συμπύρνηνων ανταγωνιστική πρέπει οι παραγωγοί να εφαρμόζουν σύγχρονη τεχνική καλλιέργειας, ώστε να έχουμε μεγάλη στρεμματική παραγωγή και χαμηλό κόστος. Η τιμή διαθεσιμότητας των συμπύρνηνων ροδακίνων αν θα είναι μικρότερη των επιτραπέζιων, ή διαφορά καλύπτεται από την μεγαλύτερη απόδοση τους και το μικρότερο κόστος παραγωγής (συνλόγη).

Τα συμπύρνηνα για να δώσουν καλή παραγωγή χρειάζεται η εφαρμογή ειδικού κλαδέματος ήτοι να αφαιρεθούν τους καρποφόρους βλαστούς σε δραχμόνες 2 έως 3 ετών και μακριά από τους βασικούς βραχίονες, το δε κλάδεμα να μη είναι ασυτηρό. Όπως αναφέραμε οι προοπτικές διαθεσιμότητας παρουσιάζονται καλές, ιδίως για τις χώρες της Κοινής Αγοράς. Θα πρέπει όμως να καταβληθεί κάθε προσπάθεια από τους παραγωγούς και τους διανομητές δια την παραγωγή υψηλής ποιότητας προϊόντος, ώστε να ανταγωνίζονται άμοιρα προϊόντα των άλλων χωρών.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ενοικιάζεται πλήρης μικροφωνική συσκευή σε άριστη κατάσταση κατάλληλη και για ιερών: Ναός.

Πληροφορίες τηλ. 27.812. Βέροια.

ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΝΤΕΣ ΙΑΤΡΟΙ

ΚΤΡΙΑΚΗ 12 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
Γουλιανός (δ) Ηλ., Προφ. Ήλιος, τηλ. 28.091.
Κωνσταντίνος Άν., Πάφ. Πασιέρ 4, τηλ. 24.723 και 22.032.
Κυριάκος Π., Πίνδου 6, τηλέφ. 24.600.

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

11 Δεκεμβρίου
ΜΑΣΟΥΡΑ
12 Δεκεμβρίου
ΛΑΤΟΥ
13 Δεκεμβρίου
ΤΡΙΑΝΤΑΦΛΑΙΑΝ
14 Δεκεμβρίου
ΣΜΥΡΑΝ
15 Δεκεμβρίου
ΣΙΜΟΥ
16 Δεκεμβρίου
ΜΠΟΥΛΑΣΚΗ
17 Δεκεμβρίου
ΚΑΤΣΑΜΑΚΑ

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Τα δικηγορικά γραφεία των δικηγόρων ΜΙΧΑΛΗ Ι. ΧΑΣΙΩΤΗ - ΣΩΤΗΡΙΟΥ Ι. ΔΑΛΛΑ μεταφέρθηκαν εις την διεύθυνση Κεντρικής 42 (έναντι παλαιού γραφείου και από της εισόδου της ταβέρνας Νέα Άναγκλήσης).

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Το Διοικητικό Συμβούλιον και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου εχάριστον τους κάτωθι:

1. Την κ. Χρυσάνθη Πεντεφρόντα για την δωρεά 1.000 δραχμών εις μνήμην του συζύγου της Διονυσίου αντί έτησιου μνημοσύνου.

2. Τόν κ. Γεώργιο Πεντεφρόντα για την δωρεά 1.000 δραχμών αντί έτησιου μνημοσύνου εις μνήμην του πατρός του Διονυσίου.

3. Την κ. Φωτεινή Τριανταφύλλου για την δωρεά 1.000 δραχμών εις μνήμην Έλισάβετ Χριστιανού (τό γένος Αμπατζή).

4. Την Οικ. Έμμανουήλ Παπαϊωάννου για την δωρεά 500 δραχμ. εις μνήμην της αδελφής των Έλένης Γκαβασιό.

5. Την κ. Έλισάβετ Κωνσταντοπούλου για την δωρεά 1.000 δραχμ. εις μνήμην της γιαγιάς της Έλισάβετ Σιμπούλου.

6. Τόν κ. Κωνσταντίνον Ίωάν. Χαρούση για την δωρεά 1.000 δρχ. εις μνήμην Γεωργίου Λασκαλοπούλου.

Έκ του Γηροκομείου.

ΨΗΦΙΣΜΑ

Άριθμ. 10
Έκτακτη Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Δικηγορικού Συλλόγου Βεροίας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου Βεροίας αποτελούμενο εκ των 1) Άχιλλεία Γκούτα, Προέδρου, 2) Νικολάου Τζίμα, 3) Νικολάου Μαρκοβίτη, 4) Άργυρίου Τσαουζοβίδη, 5) Γεωργίου Γεωργιάδη, 6) Ίωάννου Ζησέκα και 7) Κων. Μπιζάκη, μελών, συνήλθε Έκτακτα, σήμερα 7 Δεκεμβρίου 1976, ημέρα Τρίτη και ώρα 10 π.μ. με το θλιβερό άγγελμα του θανάτου του πατ' Εφέτας δικηγόρου Βεροίας Κωνσταντίνου Δημητρούλοπούλου, άγαπητού αναδέλφου και έλεκτου δικηγόρου, άκούσαν του προέδρου αυτού,

Ό μ ό φ ω ν α ψ η φ ι ζ ε ι

- 1) Να εκφραστούν τα συλλυπητήρια εκ μέρους του συλλόγου προς την οικογένεια του μεταστάσιου.
- 2) Να κατατεθεί στεφάνι στη σοφό του.
- 3) Να αποχαιρετηθή το νεκρό εκ μέρους του Συλλόγου ο Γενικός Γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου Κων/τίνας Μπιζάκης.
- 4) Να γίνει η κηδεία με διαπάνη του Συλλόγου.
- 5) Να δημοσιευθή το ψήφισμα αυτό στις τοπικές εφημερίδες.

Βέροια 7 Δεκεμβρίου 1976

Ό Πρόεδρος Τά μέλη
Άχ. Γκούτας Ν. Τζίμας
Ν. Μαρκοβίτης
Α. Τσαουζοβίδη
Γ. Γεωργιάδης
Ι. Ζησέκας
Κ. Μπιζάκης

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Την Ρούλα Βαυδούρογλου που πήρε έλάξια το πτυχίο της Νομικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, συγχαίρουμε θερμά και εύχαστε καλή σταδιοδρομία.
Γιάννης και Άννέλλη
Άδραμίδη

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Όμίλου Προστασίας Άπόρου Παιδιού εχάρισται:

— Τόν Κον και την Καν Κων. Χατζηδημητρίου δια την δωρεάν 500 δρχ. δια τός ανάγκας των Χριστουγέννων.

— Τόν Κον και την Καν Χρήστου Κολτσάκη, δια την δωρεάν δρχ. 500 εις μνήμην Έλισ. Γκαβασιό.

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ

— Ό κ. Σταύρος Τελιδίης, (Πίνδου 24) δέν εορτάζει.
— Ό κ. Έλευθέριος Καρυακώστας, καθηγητής, δέν εορτάζει.

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Όμίλου Προστασίας Άπόρου Παιδιού με την άγγελία του θανάτου του Κων/τίνου Δημητρούλοπούλου, συνελθόν έκτακτος
Ψ η φ ι ζ ε ι
1.— Να εκφρασή τα συλλυπητήρια του στην οικογένεια του έκλιπόντος.
2.— Να παρασθι σύσσωμο στην κηδεία.
3.— Να διαθέσει ποσόν δρχ. 1.000 σε άπορα παιδιά εις μνήμην του μεταστάσιου, αντί στεφάνου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Όλονς όσους συμμετείχαν στην δδότη μου για τον άπροσδόκητο χαμό του λατρευτού μου συζύγου ΝΤΙΝΟΥ ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ τός εύχαριστώ θερμά.

Ιδιαίτερος εύχαριστώ τον Δικηγορικό Σύλλογο Βεροίας και όλους τός συναδέλφους του συζύγου μου, για τίς ποιήσεις και τόσο συγκινητικές προς αυτόν, έκδηλώσεις τιμής και άγάπης καθός και για την ήθική των συμπαράστασις προς έμέ και την κορούλα μας.

Συλλυπητήριες επισκέψεις δέν θα δεχθώμε στο σπίτι μας.
Η σύζυγος
Άννα Δημητρούλοπούλου

ΕΛΛΗΝΙΣΤΕΣ ΥΠΟΠΤΩ

Ό ΠΕΡΑΙΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του Γεωργίου και της Άθηνάς τό γένος Ταμπάκη γεννηθείς και κατοικών εις Βέροιαν και ή ΔΙΑΔΑ ΜΑΡΙΑ του Γεωργίου και της Κυριακής τό γένος Μουρτζίλα γεννηθείσα εις Παλ. Σκυλίτσων Ήμαθίας και κατοικούσα εις Παλ. Σκυλίτσων Ήμαθίας μέλλουσι να έλθουν εις α' γάμον.

Ό ΜΑΤΣΚΑΝΗΣ ΣΤΜΕΩΝ του Παύλου και της Δέσποινας τό γένος Πεχλιβανίδου γεννηθείς εις Έδεσσαν και κατοικών εις Βέροιαν και ή ΑΝΔΡΕΑΛΟΥ ΒΕΡΟΝΙΚΗ του Θεοδοσίου και της Άννης τό γένος Πρατσολάκη, γεννηθείσα και κατοικούσα εις Βέροιαν, μέλλουσι να έλθουν εις α' γάμον.

ΤΕΧΝΕΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΝΕΖΙΝΗ - ΛΕΡΑΚΗ

«ΣΑΝ ΑΛΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΣΑ ΘΑΥΜΑ»

Παραμύθι

Έκδόσεις «ΚΕΔΡΟΣ» 1976

Ένα βολανίδι στην πιο κρίσιμη ώρα της ζωής του, την ώρα της μεγάλης απόφασης. Ταξιδεύοντας με τον άγέρα, χαιρέται, λυπάται, προβληματίζεται, αναπολεί. Κι ύστερα από πολλές περιπέτειες και κινδύνους φτάνει σε μιá έρημη πλαγιά, μακριά απ' τ' άγαπημένο του δάσος όπου γεννήθηκε κι άρίμασε. Κι όμως... Χάρη στην καλή του τύχη, και πάνω απ' όλα, στην εύαισθητη καρδιά του, δέν άργει να γίνει το θαύμα που περιγράφεται μ' Ένα γραμμένο δόλοκληρο στη δημοτική και τιμημένο με τό πρώτο βραβείο παραμυθιού του «ΚΥΚΛΟΥ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ» για τό 1976, μεταφέρει τό παιδί, από την πρώτη μέχρι την τελευταία του γραμμή, στον συναρπαστικό κόσμο του δάσους, πράγμα που τό πετυχαίνει έκτός απ' τό κείμενο και ή τεχνική του.

ΑΜΙΓΗΣ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
Η «ΑΓΙΑ ΕΙΡΗΝΗ»
ΕΙΡΗΝΗΣ ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ-ΜΠΟΥΛΑΣΚΙΚΗ

Μεγάλου Άλεξάνδρου 15
(Άνωθεν Φαρμακείου Μπουλασίκης)
Τηλ. 27-321 και 24-724— ΒΕΡΟΙΑ

Δέχεται ήσφαλισμένους όλων των Ταπειών
Ο.Γ.Α. — ΔΗΜΟΣΙΟΥ — Δ.Ε.Η. — Ο.Τ.Ε. —
ΚΑΑΚΤ — Τ.Ε.Β.Ε. — Τ.Α.Ε. — Ι.Κ.Α.

ΚΕΝΤΡΟΝ ΒΕΛΟΝΙΣΜΟΥ
ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ

ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΟΥ — Τ. ΠΑΘΟΛΟΓΟΥ
άριστούχου διδάκτορος ιατρικής
Άγίας Σοφίας 18 — Θεσσαλονίκη
Τηλ. 237.712 ή 270.793
ΔΕΧΕΤΑΙ ΕΠΙ ΣΥΝΕΤΕΥΞΕΙ

ΕΜΕΙΣ ΔΑ ΚΑΝΟΥΜΕ
ΓΙΟΡΤΕΣ ΣΤΗΝ
ΚΥΠΡΟ
ελατε μαζί μας....

Τα CYPRUS TOURS μας εξασφαλίζουν διαμονή σε πολυτελή ξενοδοχεία από 180 για φθηνές-φθηνες διακοπές και...
—Άκομη θα κάνουμε δαμασκία, παμφθια ψώνια και με τα χρήματα που θα κερδίσουμε απο τις αγορές θα απολαύσουμε διακοπές σχεδόν ΔΩΡΕΑΝ!
—Μη ξεχνάτε ειδικά για την ΚΥΠΡΟ το συναλλαγμα είναι 450 \$.

ΕΛΑΤΕ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ με τα CYPRUS TOURS
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ: ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
ΒΙΚΕΛΑ 10 ΒΕΡΟΙΑ - Τηλ. 24.766
BENIZEOY 1 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-Τηλ. 220.026

Μνημόσυνο

Την Κυριακή 19ην του μηνός Δεκεμβρίου εις τον Ίερον Ναόν Μητροπόλεως Βεροίας τέλομεν 400ήμερον μνημόσυνον υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλοῦς ημών συζύγου, πατρός, αδελφού και θείου

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ
και παρακαλούμε πάντας τούς συγγενείς και φίλους όσους έλθουν και ενώσουν μεθ' ημών τός προς τον Ίγιωστον δεήσεις των.
Ιδιαίτεροι προσκέλευσις δέν θα σταλοῦν.
Η δέξίωσις θα γίνει εις την οικίαν όδός 16ης Όκτωβρίου τή. 2.
Η σύζυγος, τά τέκνα, οι αδελφοί, οι άνεμοί.

Τδιοκτήτης -
Έκδότης
EMMAN. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
Γραφεία
ΒΙΚΕΛΑ 10 - Τηλ. 24-766
ΒΕΡΟΙΑ
ΕΤΟΣ ΙΔΡΤΣΕΩΣ 1972

Βέροια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΒΕΡΟΙΑ.

ΣΑΒΒΑΤΟΝ
18 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1972
ΕΤΟΣ 5ον, ΑΡ. ΦΤΑΛΟΥ 220
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 4

ΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ 54.508.601 δραχμές τὸ ὕψος ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΤΟΥΣ 1977

Τὸ Δημοτικὸ Συμβούλιον Βεροίας κατὰ τὴν συνεδρίασίν του τῆς περασμένης Τρίτης ἐψήφισε τὸν προϋπολογισμὸ τοῦ Δήμου ἔτους 1977 τὸ συνολικὸ ὕψος τοῦ ὁποίου ἀνέρχεται σὲ 54.508.601 δραχμές.

Ὁ προϋπολογισμὸς ψηφίστηκε ὅπως εἶχε καταρτισθεῖ ἀπὸ τὴν δημοτική ἐπιτροπή μετὰ μόνον τροποποιήσεων τῶν ἀξιών τῶν κονδυλίων ποὺ προβλέπονται γιὰ τὴν ἐπίσχυση τῶν ἀθλητικῶν σωματείων, τῆς Στέγης Γραμμάτων καὶ Τεχνῶν καὶ τοῦ Δημοτικοῦ Ὡδείου. Συγκεκριμένα τὸ κονδύλιον γιὰ τὰ ἀθλητικὰ σωματεία ἀπὸ 200.000 ἔγινε 250.000, τὸ κονδύλιον γιὰ τὴν Στέγη ἀπὸ 500.000 ἔγινε 550.000 καὶ τὸ ποσὸ γιὰ τὸ Δημοτικὸ Ὡδεῖο ἀπὸ 350.000 ἔγινε 400.000.

Τὸ σύνολο τῶν ἐσόδων τοῦ προϋπολογισμοῦ προέβλεπε:	Ἐξ ἄλλου τὸ ποσὸ τῶν ἐσόδων σὲ γενικὴ ἀνακατανομή ἔχει ὡς ἑξῆς:	Σύνολον	»	54.508.601
— Ἀπὸ τακτικὰ ἔσοδα (φόροι, τέλη καὶ δικαιώματα, πρόσδοι ἀκινήτου περιουσίας, ἔσοδα παρελθ. ἐτῶν) δρ. 40.718.100	— Γενικὰ ἔσοδα δρ. 8.210.850	Σύνολον	»	54.508.601
— Ἀπὸ ἔκτακτα ἔσοδα (προσκυρώσεις, ἐκποίηση περιουσιῶν κλπ.) » 6.041.500	— Εἰδικὰ ἔσοδα λειτουργίας ἐπὶ μέρους ὑπηρεσιῶν, συμπεριλαμβανομένων καὶ τῶν ἔργων » 40.650.007			
— Χρηματικὸ ὑπόλοιπο » 7.749.001	— Λοιπὰ ἔσοδα » 4.886.744			
	— Ἀποθεματικὸ » 761.000			

Πέντε χρόνια γιὰ τὸν βιασμό 14χρονης

Σὲ φυλάκιση 5 ἐτῶν καταδικάστηκε ἀπὸ τὸ κακοῦρηδικεῖο τῆς πόλεως μας ὁ Λουκάς Δελιγιάννης 20 ἐτῶν, γιὰτὶ βίασε σὲ σταυλὸ στὸ χωριὸ Νέα Ἡράκλεια, τὴν 14χρονη Χ.Μ.

Ἐξ ἄλλου σὲ 6 μῆνες φυλάκιση καταδικάστηκε ἀπὸ τὸ ἴδιο δικαστήριον ὁ Ἰ. Σαμουλάδης, γιὰτὶ «φύλαγε τοίλιες» στὰν ὁ Δελιγιάννης βίασε τὴν ἀνήλικη.

Ζητάει τὴν κατάταξη τοῦ Νομοῦ στὴ Δ' βιομηχανικὴ ζώνη

Ὁ βουλευτὴς τοῦ Νομοῦ μας κ. Δ. Βλαχόπουλος μετὰ ἐρώτησιν ποὺ κατέθεσε στὴ Βουλὴ γιὰ τοὺς ὑπουργοὺς Συντονισμοῦ καὶ Βιομηχανίας, ἐζήτησε νὰ καταταγῆ ἡ Ἡμαθία στὴν Δ' κατηγορίαν γιὰ τὴν δημιουργίαν κινήτρων καὶ βιομηχανικῆ ἀνάπτυξιν τῆς περιοχῆς.

Ἡ ἐρώτησις τοῦ κ. βουλευτῆ ἔχει ὡς ἑξῆς:

«Ὁ Νομὸς Ἡμαθίας, ὅπως θὰ εἶναι γνωστὸν, ἔχει περίπου 125.000 κατοικοὺς καὶ 10.000 τουλάχιστον ἀκτῆμονες ἀγρότες, οἱ ὁποῖοι σὲ συντριπτικὴ πλειοψηφίαν εἶναι νέοι - ὑποαπασχολούμενοι μετὰ τὴν γεωργίαν. Μοιραίως δὲ, θὰ ἐγκατασταθοῦν στὰ βιομηχανικὰ κέντρα, ἀπὸ ὁ Νομὸς Ἡμαθίας στερεῖται τέτοιων βιομηχανικῶν συγκροτημάτων.

Μοναδικὴ λύσις, εἶναι ἡ δημιουργία βιομηχανικῶν καὶ βιοτεχνικῶν πλησίον τῶν χωριῶν τοῦ Νομοῦ.

Δυστυχῶς ὁμοῦς ὁ Νομὸς Ἡμαθίας, βιομηχανικῶς δὲν κατετάγη στὴν Δ' κατηγορίαν, ἀλλὰ Γ' τοιαύτη, μετὰ ἀποτέλεσμα νὰ μὴν ὑπάρχουν κινήτρα δημιουργίας βιομηχανικῶν καὶ βιοτεχνικῶν.

Κατόπιν τῶν ἀνωτέρω

ΕΡΩΤΩ
τοὺς ἀξιότιμοις κ.κ. Ὑπουργοὺς Συντονισμοῦ καὶ Βιομηχανίας: Θὰ ἐπεκτείνουν τὴν βιομηχανικὴν ζώνην καὶ στὸν Νομὸ Ἡμαθίας καὶ κατατάξουν αὐτὴν στὴν Δ' κατηγορίαν;

Ὁ ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ
Δ. Κ. Βλαχόπουλος
Νομοῦ Ἡμαθίας

Ἐξ ἄλλου μετὰ ἄλλη ἐρώτησις ποὺ κατέθεσε στὴ βουλὴ ὁ κ. Βλαχόπουλος ἐζήτησε νὰ μὴ καταβληθῆ ἀπὸ τοὺς 180 ἀκτῆμονες τοῦ Ἀγγελοχωρίου τὸ ὑπέρογκον ποσὸ ποὺ προσδιορίστηκε γιὰ τὴν διανομὴ αὐτοῦς κοινοτικῶν ἀγροτικῶν ἐκτάσεων.

Ὁ κ. βουλευτὴς προτείνει τὰ ποσὰ αὐτὰ νὰ πληρωθοῦν ἀπὸ τὴν Α.Τ.Ε. ἢ τὸ ὑπουργεῖο Γεωργίας.

Ὁ ΔΗΜΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΕΙ ΓΙΑ ΤΟ 1977 ΕΡΓΑ ΔΑΠΑΝΗΣ 14.500.000 ΔΡΑΧΜΩΝ

ΝΕΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΘΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙ Ἡ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

Τὸ δημοτικὸ συμβούλιον τῆς Ἀλεξανδρείας σὲ πρόσφατη συνεδρίασίν του κατήγγειλε τὸ τεχνικὸ πρόγραμμα τῶν ἐκτελεστέων ἔργων κατὰ τὸ ἔτος 1977.

Ἡ συνολικὴ δαπάνη τῶν ἔργων τοῦ προγράμματος ἀνέρχεται σὲ 14.500.000 δρχ., σ' αὐτὸ δὲ περιλαμβάνονται ἔργα γιὰ τὴν πόλιν τῆς Ἀλεξανδρείας καὶ τοὺς συνοικισμοὺς τοῦ Δήμου Καψόχωρα, Νησέλι καὶ Σχοινῶ.

Γιὰ τὴν πόλιν τῆς Ἀλεξανδρείας, μετὰ τῶν ἄλλων, προγραμματίζεται ἡ ἀνέγερσις δημομαρτίου μετὰ δαπάνη δρχ. 3.700.000, καὶ ἡ ἀσφαλτοστρώσις διαφόρων ὁδῶν μετὰ συνολικὴ δαπάνη δρχ. 5.000.000 δρχ.

Ὅπως ἀνακοίνωσε ὁ δήμαρχος τῆς γείτονος κ. Χαρ. Παπαποστόλου τὸ νέο δημοτικὸ μέγαρον, ποὺ

δημοπρατεῖται αὐτὲς τὲς μέρες, θὰ εἶναι ἕνα σύγχρονον κτίριον μετὰ τῆς προϋποθέσεως γιὰ ἀνεστῆ παραμονὴ τῶν προσωπικῶν καὶ συναλλαγῶν τῶν ὑπηρεσιῶν μετὰ τὸ κοινόν, θὰ ἔχει δὲ εἰδικὴ αἰθουσα ἀμφιθεατρικῆ 300 θέσεων ὅπου θὰ γίνονται οἱ συνεδριάσεις τοῦ δημοτικοῦ συμβουλίου σὲ χωρὸ ὅπου ὑπάρχει κολυθῆσάς τους ἀπὸ τοὺς δημότες.

Στὴν ἴδια αἰθουσα θὰ γίνονται ἐκδηλώσεις ποὺ θὰ ὀργανώνονται ἀπὸ τὸν Δῆμο ἢ Σωματεία τῆς πόλεως.

Τὸ νέο δημομαρτεῖο ποὺ θὰ κατασκευασθῆ σὲ χωρὸ ὅπου ὑπάρχει τὸ σημερινὸ δημοτικὸ κατάστημα, τὸ ὁποῖο θὰ καταδαρισθῆ, θὰ γίνῃ ἐπὶ ἐκτάσεως 2000 μ², θὰ διαθέτῃ δὲ, ἐκτὸς τῶν ἄλλων καὶ

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ
ΣΤΗΝ 4η ΣΕΛΙΔΑ)

ΣΤΙΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ Κ.Τ.Ε.Λ.

ΕΠΕΚΡΑΤΗΣΕ Ἡ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΤΟΥ Κ. ΑΛΚΙΒ. ΔΕΛΑΝΤΩΝΗ

ΠΟΙΟΙ ΕΞΕΛΕΓΘΗΣΑΝ

Μετὰ ἐπικράτησιν τῆς παρατάξεως τοῦ κ. Ἀλκ. Δελαντῶν ἔγιναν τὴν περασμένη Κυριακὴ οἱ ἀρχαιρέσεις γιὰ τὴν ἀνάδειξιν νέας διοικήσεως τοῦ Κ.Τ.Ε.Λ. ὑπεραστικῶν λεωφορείων Ἡμαθίας.

Κατὰ τὴς ἀρχαιρέσεις, ποὺ προκηρύχθησαν ὑστερα ἀπὸ τὸν πρόσφατον διαχωρισμὸ τῶν ἀστικῶν ἀπὸ τὰ ὑπεραστικὰ λεωφορεία, ἐξελέγησαν οἱ ἑξῆς:

- Πρόεδρος: Ἀλκίβ. Δελαντῶν, μετὰ ψήφους 36.
- Ἀντιπρόεδρος: Χαμωνίδης, μετὰ ψήφους 36.
- Μέλος τοῦ Δ.Σ.: Ἰωάννης Βογογιάννης, μετὰ ψήφους 37.
- Μέλος τοῦ Δ.Σ.: Γεώργιος Βαφειδῆς, μετὰ ψήφους 35.
- Μέλος τοῦ Δ.Σ.: Κων. Χαρούσης, μετὰ ψήφους 34.

Γιὰ τὴν ἐξελεγκτικὴ ἐπιτροπὴ ἐξἄλλου ἐξελέγησαν οἱ κ.κ. Δημ. Ἀμοιρίδης καὶ Γεώργ. Τσανακτσίδης.

Οἱ ἐπιτελεστικὲς τῆς ἀποτυχούσης παρατάξεως κ.κ. Ἰωάν. Τσιγκρέλης (γιὰ τὸ ἀξίωμα τοῦ προέδρου) καὶ Ἰωάν. Φεραΐτας (γιὰ τὸ ἀξίωμα τοῦ ἀντιπροέδρου) πῆραν ὁ πρῶ-

τος 33 καὶ ὁ δεύτερος 32 ψήφους. Ἡ νέα διοίκησις, στὴν ὁποία δὲν μετέχει κανένας Ναουσαῖος, θὰ ἀναλάβῃ καθήκοντα τὴν 1 Ἰανουαρίου 1977.

Ἡ ἀπεργία τῶν διδασκάλων γιὰ τὸ Νομὸ μας

Ἐπιτυχία ἐσημείωσε ἡ πρόσφατη δήμερη ἀπεργία τῶν διδασκάλων τοῦ Νομοῦ μας. Συγκεκριμένα ἐπὶ 480 διδασκάλων καὶ νηπιαγωγῶν ἐργάστηκαν 18 τακτικοὶ καὶ 18 ἔκτακτοι. Ἀπὸ τὰ Σχολεῖα τῆς Βεροίας ἐπὶ 116 διδασκάλων ἐργάστηκαν οἱ 7.

Ὅπως εἶναι γνωστὸ, ἡ ἀπεργία ἔγινε γιὰ τὴν ἰκανοποίησιν οικονομικῶν διεκδικήσεων τοῦ διδασκαλικοῦ κόσμου.

τοὺς παροτρύνουν νὰ συνεχίσουν τὴν εὐγενεὴ προσπάθειαν ποὺ διαρκῶς θὰ τοὺς καλύτεροῦν.

Οἱ ἀρνῆτες εἶναι σκληροὶ καὶ πληγνῶνον. Ζητοῦν πάντα τὸ τέλος ἢ σὲ τραπεζῆ τῆς κριτικῆς ἀνατομίας ἀποφαίνονται ... «ὅ,τι δὲν εἶναι σὲ μέτρα μας δὲν εἶναι καλὸ καὶ δὲν περνάει». Αὐτοὶ οἱ κριτὲς προκαλοῦν ἀναστολὴς στὴν λογοτεχνικὴ δημιουργίαν.

Παρ' ὅλο ποὺ καὶ οἱ δὺθ θέσεις ἔχουν τὰ ἐπιχειρήματά τους πιστεύουμε πῶς ἡ ἀλήθεια βρίσκεται σὲ τὴν μέση.

Μετὰ τὴς λίγες αὐτὲς σκέψεις παραθέτω τὰ βραβευθέντα καὶ διακριθέντα ποιήματα τοῦ 1ου Λογοτεχνικοῦ Διαγωνισμοῦ ποιήματος τῆς Ἀνωτατοδιδασκαλίας Σιγῆς Γραμμάτων καὶ Τεχνῶν Δήμου Βεροίας.

ΣΤΗΝ ΑΥΛΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ
τοῦ Χριστοῦ Γιαννακόπουλου
Πρῶτον βραβεῖο
Σκάβουμε συχνὰ στὴν αὐλὴ τοῦ

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ
ΣΤΗΝ 2α ΣΕΛΙΔΑ)

Ἡ ΣΥΤΙΣΗ

ΣΤΙΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΕΣ ΛΕΣΧΕΣ

Γιὰ νὰ συζητοῦνται οἱ φοιτητικὲς λέσχες εἶναι ἀπαραίτητον νὰ εἶναι ἐφοδιασμένοι μετὰ ἐγκριτικῆς Νομαρχιακῆς ἀπόφασις ποὺ ἐκδίδεται ὑστερα ἀπὸ σύμφωνη γνώμη εἰδικῆς ἐπιτροπῆς.

Γιὰ τὴν παροχὴ ὁμοῦς τῆς γνωμοδοτήσεως αὐτῆς δὲν ὑπάρχει ἐνιαῖον κριτήριον γιὰ ὅλες τὲς κατὰ τόπους ἐπιτροπές, μετὰ ἀποτέλεσμα ἡ κάθε μιὰ ἀπὸ αὐτὰς νὰ ἐφαρμόζει δικὸ της μέτρο χαρακτηρισμοῦ κατὰ τὴν ἀνεξέλεγκτη κρίσιν τῆς.

Ἐἴς τὴν παρατηρεῖται τὸ περίεργον ὅσο καὶ ἄδικο φαινόμενον, φοιτητὲς, μετὰ μνηστὶο οἰκονομικῶν ἐισοδήμα ὅσ ποῦμε 10.000 δραχμῶν, νὰ τρώνε στὲς λέσχες, ἐνῶ ἄλλοι, μετὰ πολὺ μικρότερες οἰκονομικὲς δυνατότητες, νὰ μὴ ἔχουν αὐτὸ τὸ δικαίωμα. Καὶ τοῦτο γιὰτὶ, ὅπως εἶπαμε, ἡ κάθε ἐπιτροπὴ ἔχει δικὸ της μέτρο κρίσεως.

Ἄξιζει τὸν κόπον νὰ προσεχθῆ τὸ θέμα ἀπὸ τοὺς ἀρμοδίους γιὰτὶ γεννᾷ πολὺ πικρία σὲ φοιτητὲς ποὺ θέλουν νὰ ἀδικούναι χωρὶς νὰ μποροῦν δυστυχῶς νὰ κάνουν τίποτα γιὰ τὴν ἄρση τῆς ἀδικίας, γιὰτὶ οἱ νομαρχιακὲς ἀποφάσεις εἶναι ἀνέκλητες.

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗΣΑΝ Οἱ ΔΡΑΣΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΗΣΤΕΙΑ ΤΟΥ ΔΙΑΛΟΓΗΤΗΡΙΟΥ

Εἶναι ὅλοι κάτοικοι Ναούσης

Συνελήφθησαν οἱ τέσσερις δράσται γιὰ τὴν ληστεία τοῦ διαλογητηρίου τοῦ Δημητρίου Μάτσου, ποὺ ἔγινε τὴν περασμένη Τετάρτη, σὲ τὸν ἑνωτικὸν Κρεββάτῃ.

Εἶναι οἱ Δημ. Βρούφτης τοῦ ὄμοῦ ἐτῶν 25, ὁ ὁποῖος ἦτο καὶ ἀρχηγὸς τῆς ομάδος, Τάσος Γεωργίου τοῦ Ἀντων., ἐτῶν 27, Σιάγκος Δημητρίου τοῦ Ἰωάννου, ἐτῶν 30 καὶ Μπίκος Γεωργίου τοῦ Κων., ἐτῶν 32, ὅλοι κάτοικοι Ναούσης.

Οἱ συλληθέντες ὁμολόγησαν ὅτι τὴς πρῶτες πρωῒνες ὥρες τῆς 15ης

Δεκεμβρίου, ἐπετίθησαν στὸν φύλακα τοῦ διαλογητηρίου Χαρ. Κουτσιάγκο, 62 ἐτῶν, ἐνῶ κοιμόταν καὶ τὸν ἐξολοκλόπησαν ζητώντας νὰ τοὺς πεῖ ποὺ ὑπάρχουν χρήματα, ἀποπειραθέντες στὴ συνέχεια νὰ τὸν στραγγαλίσουν. Πρὶν φύγουν οἱ δράστες ἀφήσαν ἀπὸ ἀνασφάλιστον συρτάρι τοῦ διαλογητηρίου 100.000 δρχ.

Ὁ φύλακας δρέθηκε τὸ πρῶτον αἰμόφυρτος γιὰ νὰ μεταφερθῆ σὲ τὸ Νοσοκομεῖο τῆς πόλεως μας ὅπου καὶ ἰνοσηλεύεται. Οἱ δράσται παραπέμφθησαν στὸν εισαγγελεῖα.

Σημειώματα

Α^{ος} Ποιητικὸς διαγωνισμὸς

Στέλιου Σβαρνόπουλου

Ἀντιμαχόμενες εἶναι οἱ ἀπόψεις γιὰ τοὺς λογοτεχνικοὺς διαγωνισμοὺς. Ἄλλοι ὑποστηρίζουν πῶς οὐσιαστικὰ δὲν συμβάλλουν μῆτε στὴν προαγωγὴ τῆς τέχνης τοῦ λόγου μῆτε στὴν ἀνάδειξιν ταλέντων.

Συνεχίζοντας διατυπώνουν τὴν γνώμη πῶς αὐτὸ μπορεῖ νὰ κατορθωθῆ μετὰ σωστῆς λογοτεχνικῆς ἐκδηλώσεως ποὺ θὰ δημιουργήσουν καλὲς προϋποθέσεις γιὰ τὴν καλύτερη τῆς μιᾶς ἢ τῆς ἄλλης προόδου. Ἀκόμα ἐκπρόχουν καὶ φόβον γιὰ τοὺς κενδόνους ποὺ εἶναι δυνατὸ νὰ κρύβῃ ἕνας διαγωνισμὸς. Νὰ ἐξωθήσῃ δηλαδὴ τοὺς διαγωνιζόμενους σὲ ἀθέμιτα μέσα προβολῆς τοὺς ἢ γιὰ νὰ χρησιμο-

ποιήσουμε τὴν σχολικὴ ἀργὴ νὰ «κλέψουν» ἢ νὰ πάθουν περυσίωση, δηλαδὴ νὰ καθαλλήσουν τὸ καλὰ.

Ἀντίθετα ἄλλοι ὑποστηρίζουν πῶς ἀπὸ ἐνῶν λογοτεχνικὸν διαγωνισμὸν μποροῦν νὰ ξεπηδήσουν ταλέντα ποὺ ἀλλοιῶς ἀπὸ μιὰ δικαιολογημένη φυσικὴ δειλία εἶναι καταδικασμένα νὰ μείνουν στὴν ἀφάνεια καὶ στὴν ὀδράνεια. Ἡ εὐγενεὴ ἄλλα ποὺ δημιουργεῖται ἀνάμεσα στὸς διαγωνιζόμενους καλλιεργεῖ σ' αὐτοὺς τὸ ἀισθητικὸν τῆς εὐθύνης καὶ τοὺς ὀδηγεῖ στὴν ἐσκόπησιν καὶ στὴν κατάλληλη προετοιμασία ὡστε νὰ δώσουν τὸν καλύτερον ἑαυτὸν τους. Ἡ ἀναγνώ-

ριση, ἡ ἠθικὴ ἀριεθὴ ἀκόμα - ἀκόμα καὶ τὸ χρηματικὸ ἔπαθλον ἀποτελοῦν κίνητρα γιὰ τὴ συμμετοχὴ καὶ εἴς τὴν πραγματοποιεῖται καλὲς καταβολὲς στὴν λογοτεχνίαν.

Ἐπιπλέον εἶναι καὶ τὸ θέμα τῆς κριτικῆς. «Ἡ κριτικὴ τέχνη καὶ αὐτὴ σὲ εἶδος τῆς εἶναι περὶ εὐκολῆ ἀπὸ τὴν τέχνη» εἶπε ὁ μέγας Παλαμάς. Βασικὰ ἡ κριτικὴ χωρίζεται εἰς δὺθ κατηγορίας στὴν κατάφασιν καὶ στὴν ἀρνήσιν. Οἱ ὀπαδοὶ τῆς πρώτης θὰ ἐπισημάνουν τὰ καλὰ στοιχεῖα ἐνδὲς λογοτεχνικοῦ ἔργου καὶ θὰ δείξουν ἐπιεικῶς στὰ λάθη καὶ τὲς ἀτέλειες. Δὲν ἀποκαρδιώνουν τοὺς πρωτό-

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΑ



Αος Ποιητικός Διαγωνισμός

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 1η ΣΕΛΙΔΑ)
 χρόνου τὰ παιδιά.
 *Όλα τὰ παιδιά τῆς γενονιάς.
 *Ενωμένα. *Αφοσιωμένα.
 Φορὲς θρίσκουνε πόλεις καμένες ἀπὸ τὴν τρέλλα κάποιου Νέ-
 ρωνα
 *Άλλοτε μὲς ποὶ κροβαν στὰ
 σωθικά τους
 ὅλη τὴ δίψα ποὶ κεί ὁ λόκος γιὰ
 αἶμα.
 Μὰ φορὰ θρήκαν κάτι κόκκαλα
 *Ὁ ἥλιος τὰ χρώσανε κι ὁ χρό-
 νος τῶνε ἄσπρο ἐκθαμβωτι-
 κὸ φῶς
 ποὶ κίνιαζαν πουλιὰ μὲ παρα-
 δείσια φτερά κι ὄρνια.
 Μαζεύτηκαν τότες καὶ ρωτού-
 σαν τοὺς διαβάτες τὰ παιδιά
 Κι' ἄλλοι δὲν ξέρανε κι ἄλλοι
 λέγαν μούλογο, ψευτιάς.
 *Υστερὰ σκόψανε κι ἔνωσαν τὴν
 ἀπαλή σάρκα τῶν χειλιῶν
 τους
 μὲ τὴν κρυὰδα τῶν κοκκάλων.
 *Ἐνα μῆκος κυρίεψε τότες τὴν
 γῆ.
 οἱ θάλασσες ἐξαμίστηκαν, τὰ
 βουνα ἰσοπεδώθηκαν
 Τὰ κόκκαλα τοὺς εἶπαν πράγματα
 ποὶ οἱ μεγάλοι τᾶκροβαν σὲ πα-
 ραμόθια
 μὲ βασιλόπουλα, πριγκίπισσες
 καὶ πεντάμορφες.
 Κεῖνη τὴν ἡμέρα ὁ ἥλιος δὲν
 ρούφηξε τὴν νύκτα.
 Τὰ παιδιά ἔνωσαν τὰ χέρια τους
 καὶ τὸν κλείσανε
 μὲς σὲ παλάμες ποὶταν παρ-
 λυτικὲ ἀπὸ συγκίνηση
 Κι' οἱ γραμμὲς ποὶ σκίζαν τὴς
 παλάμες τους
 κι ὄριζον τὴ μῆτρα τους κατα-
 στράφηκαν.
 *Ἀπὸ τότες τὰ παιδιά κρυφὰ κά-
 θε βράδυ
 σκαλλῶν τὸ κῆμα ποὶ σκεπ-
 ἔει τὴν γῆ.
 *Ἡ σελήνη τὰ βλέπει, καὶ τὸ σι-
 γοψυθιρίζει
 περήφανη σ' ἄλλα ὄστρα,
 ἔνω σκουπίζει τὴς παηραστές, τ'
 ἀνάρια,
 γιὰ νὰ μὴν τᾶδουν οἱ μεγάλοι
 καὶ τοὺς μαλώσουν
 Κι ὅλο τὸ ὄρμπαν παρακαλεῖ τὸν
 ἥλιο νάβῃ γρηγορότερα

ἔνω οἱ μεγάλοι τοὺς διηγούνται
 παραμόθια
 πιστεύοντας πὺς ἔτσι θὰ κρύψουν
 περισσοτέρα.
 (Πολλὸ καλὸ, πρωτοποριακὸ καὶ
 ρωμαλέο σὲ πνοὴ καὶ στίχο. Φα-
 νερόναι τὴν πίκρα τῶν νέων ἀπ'
 τὰ κομμάτια τῶν μεγάλων ποὶ θέ-
 λησαν νὰ θεμελιώσουν ἕναν κόσμον
 στὴν ψευτιά. Τί κατάφεραν; Νὰ
 σαρκεύσουν ἐρέψια καὶ νεκρούς.
 Οἱ νέοι δὲν πιστεύουν περὶ στοὺς
 μεγάλους. Τοὺς ἐπιτυμῶν καὶ τοὺς
 ρωτῶνε: Τί κάνατε γιὰ μᾶς; Μᾶς
 κρύβατε τὴν ἀλήθεια).

ΓΙΑΤΙ ΚΙ ΑΝΤΙΟ
 (Στὸ φίλο ποὶ κᾶθηκε)
 τῆς Μαρίας Χριστοφίδου
 Δεύτερο βραβεῖο
 Περιπλανιότανε ἡ μοναχική σου
 ψυχὴ
 μέσα στὸ φθινοπωριὰτικο ξεθα-
 ρισαμένο δελτινὸ
 καὶ σὺ εἶχες ζωγραφισμένο τὸ
 βλέμμα μὲ τὸ παράνοιο καὶ
 τὴν πίκρα
 Φιθόριζες γιατί;
 Γιατί νὰ πνίγεται τὸ εἶναι σου
 ἀπὸ τοὺς δυνατοὺς τοῦ καιροῦ
 σου;
 Κυττοῦσες τὰ φύλλα ποὶ λέγανε
 ἀντίο
 καὶ μὰ ὑπόσχεση τοῦ χρόνου
 πάλι.
 Σὲ φάναζα, γόριες μὲ κότταξες
 μὲ ρώτησες γιατί,
 σοῦ ἔδωσα τὸ κέρι
 ἐκεῖνη τὴν στιγμή νιώσαμε φίλοι
 περπατήσαμε μαζί μέχρι ποὶ ἔ-
 πεσε ἡ νύκτα
 *Ἐὸν μιλοῦσες ἀτέλειωτα
 γι ἰδέες ὄνειρα, ἰδονικά
 καὶ κτυποῦσε μαγικά ὁ ἦχος ἐ-
 κείνης τῆς λέξεως, ἔλευθερία.
 *Ἦσουν ἕνας ἀγωνιστής.
 Μὰ ξαφνικά, μὰ λάμψη, μὰ ριπή
 καὶ σὺ πεσμένος δίπλα μου
 πλημμυρισμένος στὸ αἶμα
 μὲ τῶνα σου κέρι εἶχες σαρμα-
 τώσει τὸ σημεῖο τῆς νίκης
 καὶ μὲ τὸ ἄλλα μούγνεψες ἀντίο.
 *Ἐνα ἀντίο ὅσα ὄν ἐκείνο ποὶ
 λέγανε τὰ φύλλα
 ἀλλὰ ἀντίο πακρὸ πονεμένο καὶ
 στερνό.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

*Ὁ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΚΗΣ ΚΩΝ-
 ΣΤΑΝΤΙΝΟΣ τοῦ Θεμιστοκλή
 καὶ τῆς Μαρίας τὸ γένος Σιδέρη
 γεννηθεὶς καὶ κατοικῶν εἰς Βέροια
 καὶ ἡ ΣΚΑΝΔΑΛΗ ΚΑΛΛΙΟ-
 ΠΗ τοῦ Ἀθανασίου καὶ τῆς Βι-
 κτωρίας τὸ γένος Παπαστεργίου
 γεννηθεῖσα καὶ κατοικοῦσα εἰς Βέ-
 ροιαν μέλλουσι νὰ ἔλθουν εἰς ἀ'
 γάμον.

*Ὁ ΚΟΤΤΑΣ ΠΑΤΑΟΣ τοῦ Εὐ-
 αγγέλου καὶ τῆς Ζωῆς τὸ γένος
 Τζιάλα γεννηθεὶς εἰς Πρόσορον
 Γρεβενῶν καὶ κατοικῶν εἰς Βέροια
 καὶ ἡ ΓΕΩΡΓΙΟΠΟΥΛΟΥ
 ΓΙΑΝΝΟΤΑ τοῦ Γεωργίου καὶ
 τῆς Κωνσταντίνης τὸ γένος Πάν-
 του γεννηθεῖσα καὶ κατοικοῦσα εἰς
 Βέροιαν μέλλουσι νὰ ἔλθουν εἰς
 ἀ' γάμον.

*Ὁ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΙΤΟΤΩΙΑΣ
 τοῦ Λεωνίδα καὶ τῆς Ὀλυμπίας τὸ
 γένος Σίμου γεννηθεὶς εἰς Βέροια
 καὶ κατοικῶν εἰς Θεσσαλονίκην
 καὶ ἡ ΣΙΑΜΑΓΚΑ ΤΡΙΑΝΤΑ-
 ΦΥΛΛΙΑ τοῦ Νικολάου καὶ τῆς
 Ἀναγνώνης τὸ γένος Κεχαγιά, γεν-
 νηθεῖσα καὶ κατοικοῦσα εἰς Βέροια,
 μέλλουσι νὰ ἔλθουν εἰς ἀ' γά-
 μον.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Τὸ Δ.Σ. Ὁμίλου Προστασίας
 Παιδιῶν εὐχαριστεῖ θερμῶς τοὺς κά-
 τωθι:

— Τὴν κ. Ἄννα Δημητρούλοπού-
 λου γιὰ τὴν προσφορὰν 3.000 δραχ.
 εἰς μνήμην τοῦ συζύγου τῆς Ντί-
 νου.

— Τὸν κ. Γεώργιον Τσαλέρα διὰ
 τὴν προσφορὰν 2.000 δραχ. εἰς μνή-
 μην Ντίνου Δημητρούλοπούλου.

— Τὸν κ. Γρηγόριον Γιαννακό-
 πουλον διὰ τὴν προσφορὰν 2.000
 εἰς μνήμην Ντίνου Δημητρούλοπού-
 λου.

— Τὴν κ. Μαίρη Ἀντωνιάδου διὰ
 τὴν ἐκ 5.000 δραχμῶν δωρεάν τῆς
 εἰς μνήμην τοῦ συζύγου τῆς Ἀντι-
 νίου.

— Τὴν κ. Ἀλίκη Σούρη διὰ τὴν
 ἐκ 500 δραχμῶν προσφορὰν τῆς
 εἰς μνήμην τῶν γονέων τῆς.

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ

— Ὁ κ. Χρήστος Δημόπουλος,
 Ἑλλάς 13, δὲν εορτάζει.

Μνημόσυνα

Τὴν Κυριακὴ 19ην τοῦ μηνὸς Δεκεμβρίου εἰς τὸν Ἱε-
 ρὸν Ναὸν Μητροπόλεως Βεροίας τελοῦμεν 40θήμερον μνη-
 μόνουον ὑπὲρ ἀναπαύσεως τῆς ψυχῆς τοῦ προσφιλῆς ἡμῶν
 συζύγου, πατρὸς, ἀδελφοῦ καὶ θείου

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ

καὶ παρακαλοῦμεν πάντας τοὺς συγγενεῖς καὶ φίλους ὅπως
 ἔλθουν καὶ ἐνώσουν μεθ' ἡμῶν τὰς πρὸς τὸν Ὀμιλον δεή-
 σεις των.

Ἰδιαιτέραι προσκλήσεις δὲν θὰ σταλοῦν.
 Ἡ δεξιῶσις θὰ γίνῃ εἰς τὴν οἰκίαν ὁδὸς 16ης Ὁ-
 κτωβρίου ἀρ. 2.
 Ἡ σύζυγος, τὰ τέκνα, οἱ ἀδελφοί, οἱ ἀνεψιοί.

Τὴν Κυριακὴ 19 τοῦ μηνὸς Δεκεμβρίου εἰς τὸν Ἱερὸν
 Ναὸν Ἁγίου Ἀθανασίου (Νεκροταφεῖον) Βεροίας τελοῦ-
 μεν ἔτησιον μνημόσυνον ὑπὲρ ἀναπαύσεως τῆς ψυχῆς τῆς
 προσφιλῆς ἡμῶν μητρὸς, μάμμης καὶ θείας

ΚΥΡΙΑΚΗΣ Χ. ΑΚΡΙΤΙΔΟΥ

καὶ παρακαλοῦμεν πάντας τοὺς συγγενεῖς καὶ φίλους ὅπως
 ἔλθουν καὶ ἐνώσουν μεθ' ἡμῶν τὰς πρὸς τὸν Ὀμιλον δεή-
 σεις των.

Ἰδιαιτέραι προσκλήσεις δὲν θὰ σταλοῦν.
 Ἡ δεξιῶσις θὰ γίνῃ εἰς τὴν αἴθουσα δεξιῶσεων τοῦ
 Νεκροταφεῖου Βεροίας.
 Τὰ τέκνα, οἱ ἔγγονοι, οἱ ἀνεψιοί.



ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Χ. ΧΙΟΝΙΔΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ - ΒΟΥΛΕΥΤΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Η ΣΧΕΣΙΣ ΤΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗΣ ΠΟΛΕΩΣ ΒΕΡΟΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΑ «ΒΕΡΟΙΑ» ΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

(Ἀνάτυπο ἀπὸ τὸν δεύτερον Τόμον τῶν Πρακτικῶν τοῦ Ἀ' Διεθνoῦς Συνεδρίου Πελοποννησιακῶν Σπουδῶν).

Ὁ ἀκούρατος ἐρευνητὴς καὶ ἱ-
 στορικὸς συγγραφεὺς τῆς Βεροίας
 Γεώργιος Χιονίδης μὲ κόπο πολλὸ
 ἀλλὰ καὶ μὲ ἀγάπη περισσὴ ἔφερε
 στὸ φῶς τῆς δημοσιότητος μὴ πά-
 ρα πολὺ ἀξιόλογη μελέτη ποὶ φω-
 τίζει καὶ συμπληρώνει τὴν ἱστο-
 ρίαν τοῦ τόπου μας.

Ἡ σχέσις τῆς Μακεδονικῆς πό-
 λεως Βεροίας πρὸς τὰ «Βέροια»
 τῆς Πελοποννήσου ἀνακινώθηκε
 στὸ Ἀ' Διεθνὲς Συνεδριον Πελοπον-
 νησιακῶν Σπουδῶν ποὶ ἔγινε στὴ
 Σπάρτη ἀπὸ 7-14.9.1975 καὶ εἶ-
 ναι καταχωρημένη στὰ ἐπίσημα
 Πρακτικά (τόμος δεύτερος σελ.
 69-76).

Τὸ ὄβλιον μὲ τὸ ὅποιο δομήθηκε
 ἡ ὑπέροχη αὐτὴ ἐργασία ἀνελήθη-
 κε ἀπὸ πολλὰς πηγὰς καὶ ἀπὸ μιὰ
 πλούσια βιβλιογραφία καὶ ὅλα τὰ
 στοιχεῖα τῆς ἀποκαλύπτουν τὸ ἱ-
 στορικὸν παρελθόν τῶν συμπατρι-
 ωτῶν μας ποὶ κέρω ἀπὸ τὴν βία καὶ
 τὴν καταπίεση πάλιν καταχτη-
 τῶν ἀναγκάστηκαν νὰ ἐκπατρι-
 σθοῦν καὶ νὰ θεμελιώσουν μιὰ δεύ-
 τερη πατρίδα στὴν ἄλλη ἀκρὴ τῆς
 Ἑλλάδος.

Ἐκεῖ στὰ Βέροια τῆς Σπάρτης
 μετέφεραν τὰ ἔθνη καὶ ἔθνη τους,
 τὸ γλωσσάρι τους, τὴς δραστηρι-
 τητές καὶ ἀσχολίες τους.

Ἡ μελέτη ἀναφέρεται στὰ ἱστο-
 ρικά γεγονότα τῆς Μακεδονίας στὰ
 μέσα τοῦ 14ου αἰῶνα μετὰ τὴν κά-
 θεδο τῶν Ἀλβανῶν ἀπ' εἰς Βέροιας
 περιοχῆς τῆς Ἑλλάδος καὶ στὸ με-
 ταναστευτικὸν κῆμα τῶν Μακεδό-
 νων στὴν Πελοπόννησον.
 Μὲ τὴν ἀξία τοῦ συγγραφεῖ
 ἀντιγροῦ ὀλόκληρη τὴν ἐργασία
 μὲ τὴς παραπομπὰς καὶ σημειώσεις
 τῆς καὶ παρ' ὅλο ὅτι κάνω κατά-
 χρηση τοῦ πολυτιμοῦ χώρου τῆς
 ἀγαπητῆς «Βεροίας» τὴν προσφέ-
 ρω σ' ἕνα περὶ πλατὴ ἀναγνωστι-
 κὸ κοινὸ καὶ κυρίως στοὺς συμπα-
 τριώτες Βεροιώτες νὰ τὴν χαροῦν
 καὶ νὰ τὴν ἐγκολπωθοῦν!

Στέλιος Σβαρνόπουλος

Ἐπάρχουν πέντε πόλεις καὶ
 χωρία μὲ τὸ ὄνομα Βέροια, ἧτοι ἡ
 Βέροια τῆς Μακεδονίας, ὁ συνοι-
 κισμὸς Βέροια τοῦ χωρίου Βασσα-
 ρᾶ τῆς Λακωνίας, ἡ Βερεα (Βέ-
 ροια) τῶν Ἠνωμένων Πολιτειῶν
 τῆς Ἀμερικῆς, ἡ Βερόη - Βέροια
 τῆς Θράκης (νῦν Στάρα Ζαγόρα
 τῆς Βουλγαρίας) καὶ ἡ Βέροια
 (νῦν Χαλέπι) τῆς Συρίας. Γίνε-
 ται δεκτὸν ὅτι ἡ Βέροια τῆς Συ-
 ρίας καὶ ἡ Βέροια τῆς Ἀμερικῆς
 ἀφείλουν τὴν ὀνομασία των εἰς τὸ
 ὄνομα τῆς μακεδονικῆς Βεροίας,
 τοῦτο δὲ μᾶλλον συνέβη καὶ μὲ τὴν
 θρακικὴν Βερόη-Βερόιαν.

ΑΜΙΓΗΣ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
Η «ΑΓΙΑ ΕΙΡΗΝΗ»
ΕΙΡΗΝΗΣ ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ-ΜΠΟΥΛΑΣΙΚΗ
 Μεγάλου Ἀλεξάνδρου 15
 (Ἐνωθεν Φαρμακείου Μπουλαϊσίου)
 Τηλ. 27-321 καὶ 24-724 - ΒΕΡΟΙΑ
 Δέχεται ἡσφαλισμένους ὄλων τῶν Ταμείων
 Ο.Γ.Α. - ΔΗΜΟΣΙΟΥ - Δ.Ε.Η. - Ο.Τ.Ε. -
 ΚΑΔΚΤ - Τ.Ε.Β.Ε. - Τ.Α.Ε. - Ι.Κ.Α.

Διαλέξτε το ἀπ' τὴν μεγάλην συλλογὴν δώρων τοῦ νέου καιαυτήματος

ΑΦΩΝ ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ
ΟΔΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 168 - ΒΕΡΟΙΑ

— Ἄν προτιμᾶτε γιὰ τοὺς φίλους σας εἶδη ποὶ ἐξυπηρετοῦν τὸ σπῆτι στολιζόντας το μὲ τρόπο μοναδικό,
 σᾶς συνιστοῦμε τὴν λιτὴ ὀμορφιὰ τῶν Κεραμικῶν, Σερόβιτσια τοῦ καφέ ἢ τοῦ τσαγιοῦ, πιάτα τοίχου, τα-
 σάκια, βάζα κλπ. ποὶ θὰ βοήθη σὲ μιὰ θαυμάσια συλλογὴ στοὺς Ἀφῶνς ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ.

— Ἄν ζητᾶτε κάτι σὲ ὄνυχα, ἐπάργυρο ἢ μπρούντζινο, ὅπως κηροπήγια, δίσκους, φοντανιέρες, ρολόγια,
 βάζα καὶ ἄλλα, ἐπισκεφθῆτε καὶ πάλι τὸ νέο μας κατάστημα δώρων.

— Ἄν ἡ ἐπιθυμία σας εἶναι γιὰ κάτι ποὶ ἐκλεκτό, ἢ συλλογὴ μας σὲ πορσελάνες καὶ κρυστάλλα θὰ σᾶς ἰκα-
 νοποιήσει.

— Ἄν πάλι θέλετε τὸ δῶρο σας νὰ εἶναι προσωπικό, διαλέξτε κάτι ἀπ' τὴν ἀτέλειωτη συλλογὴ μας γυναικεί-
 ων καὶ ἀνδρικῶν ἀξεσουάρ.

● Καὶ μὴν ξεχνᾶτε ὅτι διαλέγοντας δῶρο γιὰ τοὺς φίλους σας μπορεῖτε νὰ βοηθεῖτε κάτι καὶ γιὰ σᾶς ἀπ' τὴν
 πλούσια ποικιλία καλλυνητικῶν τοῦ καταστήματός μας.

Τὸ νέο κατάστημα **ΑΦΩΝ ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ**
ΘΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΕΙ ΚΑΘΕ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΣΑΣ ΓΙΑ ἘΝΑ ΠΟΛΥ ΦΘΗΝΟ ἢ ΠΟΛΥ ΑΚΡΙΒΟ ΔΩΡΟ

ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΩΝ ΧΑΜΕΝΩΝ ΟΡΕΙΒΑΤΩΝ

Η τραγωδία των τελευταίων ημερών στον Όλυμπο μας συνετάραξε όλους ανεξαιρέτως. Έμεις όμως τους Ορειβάτες και αναρριχητές του Ε.Ο.Σ. μας καταρρέκωσε στην κυριολεξία. Μας εξέπληξε αφάνταστα, διότι απ' ενός μέρους ο Όλυμπος δεν είναι από τα δύσκολα βουνά που υπάρχουν για χειμερινές αναρριχήσεις ή διαδρομές, απ' άλλου δε οι γνώσεις των άδικοκαμένων συναδέλφων μας, για τον Όλυμπο και την χειμερινή αναρρίχηση, τερράστιες. Ήσαν όλοι τους δυνατοί ορειβάτες και αναρριχητές με πολύ μεγάλη πείρα. Τώρα τες με πολύ μεγάλη πείρα. Τώρα τες με πολύ μεγάλη πείρα...

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ ΚΑΙ ΝΑΟΥΣΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Την Κυριακή 19 Δεκεμβρίου 1976 και ώρα 5 μ.μ. θα γίνει εορταστική εκδήλωση στη Σχολή Γραμμάτων και Τεχνών υπό των άνωτέρων και μέσων κατηχητικών Σχολείων της Πόλεως Βεροίας, όπου θα παρουσιασθή και το έργο ΡΟΜΠΕΡΤ ΚΛΩΝΤ (τό φως του βουνού).

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΜΑΘΙΑΣ Δ/ΝΣΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ

Διά της υπ' αριθ. 2332/11.12.1976 απόφασης του κ. Νομάρχου Ημαθίας ε.χ.ω.ρ.ο.υ.ε.π.ι.ε.ι.ς τόν Δ/ντήν Δ.Ε.Ν. Ημαθίας τούς Έπιθ/τάς Δ.Ε. και τούς Δ/ντάς τών Δ/θσίων και άνω Δ.ημ. Σχολείων τού Ν. Ημαθίας αρμοδιότητες Υπουργείου Έθνικης Παιδείας, κίττινες διά τών άποκεντρωτικών νόμων έχουν μεταδιδωθή εις τούς Νομάρχες τού Κράτους.

ΕΦΗΜΕΡΟΥΝΤΕΣ ΙΑΤΡΟΙ

ΚΤΡΙΑΚΗ 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ Ζαμπούνης Κ. Βενιζέλου 46, τηλ. 23.014, 23.324.

Σωτηρίου Ι. Ίπποκράτους 24, τηλ. 27.335, 27.585.

Άβραμίδης Ι. Άντ. Καμάρα, τηλ. 22.044, 22.588.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

Η Έπιτροπή διαγωνισμού κατασκευής Έκκοκκησθρίου Βάμβακος Ένώσεως Γεωργικών Συνεταιρισμών Βεροίας στο Μακροχώρι έξουσιδοτημένη από την Ε.Γ.Σ. Βεροίας προκηρύσσει για λογαριασμό της Συν/κής Οργανώσεως μειοδοτικό διαγωνισμό για την ανάδειξη εργολάβου.

1) Ο διαγωνισμός θα ενεργηθή στις 28 Δεκεμβρίου 1976 ημέρα Τρίτη και ώρα 12.30 μμ.

2) Τόπος διαγωνισμού: Υποκατάστημα Α.Τ.Ε. Βεροίας.

3) Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί εργολάβοι Δημοσίων Έργων Τάξεως Γ' και άνω για έργα οικοδομικά.

4) Οι προσφορές θα είναι σφραγιστά φακέλλο και θα γίνουν με συμπληρωσά Τριτολογίου και Προϋπολογισμού που συντάξαι ή ύπηρεσία της Τραπέζης.

5) Για τή συμμετοχή πρέπει να κατατεθή έγγραφη 5% τού Προϋπολογισμού της προσφοράς.

6) Στοιχεία και πληροφορίες διδονται: α) Στο Υπο/μα της ΑΤΕ Βεροίας, β) Στα Γραφεία της Διευθύνσεως Τεχνικών Έργων ΑΤΕ (όδου Χρ. Λαδά 6, 8ος όροφος, Άθηναι, γ) Στα Γραφεία της Ε.Γ.Σ. Βεροίας στ' Βεροία.

Η Έπιτροπή Διαγωνισμού



Έσπασε ή παράδοση ΕΠΑΝΟΜΗ - "ΒΕΡΟΙΑ", 1-2

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΟΛΚΟΣ

Μεγάλη νίκη πέτυχε ή «Βεροία» στην Έπανομή επί της τοπικής Άνωγεννησεως, σπαζόντας συγχρονως και την παράδοση που την ήθελε ήττημένη ή Ισοπαλή. Η νίκη της «Βεροίας» παίρνει μεγαλύτερες διαστάσεις διότι επέτυχε επί ενός ισχυρού (ίδιος στην Έβρα του) αντιπάλου, αφού τις δύο προηγούμενες συναντήσεις του κέρδισε την Ασμία στην Έβρα της και την Καβάλα στο κύπελλο Έλλάδος.

Έξ άλλου το δριμύ κρύο και ή ισχυρός άνεμος ήταν αίτια να μην γίνει παιχνίδι ανάλογο των δυνατοτήτων τών δύο ομάδων.

Τό Α' ήμικρονο ήταν άμφερροπο, με πιδ επικίνδυνη την «Βεροία» ή όποια είχε και τόν άνεμο ανοϊκό.

Μάλιστα τό πρώτο γκολ σημειώθηκε στο 42' σε σέντρα τού Τερή και άνάποδη κεφαλιά τού Παρτσόγλου για να καταλήξει ή μπάλλα δοηθούμενη καθ' από τόν άερα, στο δίχτυ τού Νάου ή όποιος έκανε άστοχη Έξοδο.

Με τό γκολ αύτο που ήταν και ή πιδ σπουδαία φάση έληξε τό Α' ήμικρονο. Με την έναρξη τού Β' ήμικρόνου ή νικήτρια έδειξε από την αρχή ότι εκτός που φύλαξε την άμυνα της, έπιθυμούσε να πετύχει και ένα δεύτερο γκολ. Τα πράγματα όμως ήταν αρκετά δύσκολα γιατί ό άέρας εκτός που ήταν κατά της Βεροίας έγινε και πιδ δυνατός. Η Έξυπνη και πετυχημένη όμως αλλαγή που έκανε ό προπονητής Κ. Ζαφειρόπουλος διαζόντας τόν Μελετίδη και προσδόντας τόν Παπατζικό σέντερ - φέρ, πέρασε τόν Τερή στα χέρ και τόν Κελεσιδή δεξί μπακ. Με την αλλαγή αύτη απ' ενός ένωχόθηκε ή έπίθεση, απ' άλλου ή άμυνα έγινε πιδ συμπαγής με τόν Τερή ως τρίτο σέντερ - μπακ. Έξ άλλου ή άνοδος άποδοσεως τών Συναχείρων - Έλευθεριάδη ήταν μία έγγηση ότι θα έαν πάνε καλά. Άλλά ενό ή «Βεροία» διετηρούσε την πρώτοβουλία τών κινήσεων και περιμένανε από στιγμή σε στιγμή να πετύχει και τό 2-0 ή Έπανομή κέρδισε ένα κόρνερ τό όποιο κτύπησε ό Μαλέτσιος και ή μπάλλα με τή βοήθεια τού άερα πήγε και καρφώθηκε στο δεξί Γ τού Μασάδη γράφοντας τό 1-1 ή γκολ αύτό άφίπνεσε ακόμη περισσότερο τούς παίκτες της φιλοξενούμενης, πράγμα που είχε σαν αποτέλεσμα να μην τό δεύτερο και νικήτριο γκολ στο 65' ως έξης: Ο Ύφαντιδής άλλαξε την μπάλλα με Ύναχείρη στο κέντρο τού γηπέδου και αφού άπέφυγε 2 αντίπαλους έκανε παράλληλη σερπή σέντρα και ό Παπατζικός από κοντά έκανε τό τελικό 2-1.

Άλλες σπουδαίες φάσεις έγιναν, στο 64' όταν ό Ύφαντιδής από τό ύψος της περιοχής έπιασε Ισχυρό σουτ που βρήκε την έξω πλευρά τών δικτύων, στο 75' όταν ό Άλεξούδης της Έπανομής έπιασε σουτ που πέρασε σύριζα έαυτ, στο 77' όταν ό Παπατζικός μόνος στην περιοχή έκανε τό κοντρόλ της μπάλλας και φυσικά μία σπουδαία εύκαιρία, και τέλος στο 86' όταν ό Ύφαντιδής έκανε τό γνωστό μπάσιμο από δεξιά αλλά δεν μπόρεσε να πετύχει γκολ αφού ό αντίπαλος του στην προσπάθεια του να τόν σταματήσει τού έσχιζε την φανέλλα για να γλυτώσει ή ομάδα του από ένα σοβαρό κίνδυνο.

Την μεγαλύτερη όμως εύχαρίστηση που προσέφερε τό προχθεσινό παιχνίδι ήταν ότι έγινε μέσα σε άθλητικότητα πλαίσια εκτός της φάσεως που έγινε στο 54' στην όποια ό Χαλιμπάλας κτύπησε τόν Παπατζικό και έβλε την κίτρινη κάρτα. Βασική στίβα φυσικά ήταν ό άπογοος διααιτητής κ. Άγγελόλας (Θεσσαλονίκης) ή όποιος διαίτησε τόν άγώνα με άπόλυτη έπιτυχία.

Άπό τή «Βεροία» ούδεις ύστερης, ξεχώρισαν όμως οι Ύφαντιδής, Τερής (Παπατζικός, Ύναχείρης, Σιούτης Β' ήμικρονο).

Άπό τήν πολύ καλή Άναγέννηση ξεχώρισαν οι Μαλέτσιος, Μιμίδης και Ντόκας.

Εισιτήρια 930 Εισπράξεις 42.500

«ΒΕΡΟΙΑ»: Μασάδης, Ύφαντιδής, Τραπέζηνιδής, Σίρος, Κουσουλάκης, Παπατζικός, Τερής, Έλευθεριάδης, Μελετίδης (Κελεσιδής 46), Ύναχείρης, Σιούτης.

ΑΥΡΙΟ «ΒΕΡΟΙΑ» - ΠΑΝΔΡΑΜΑ-Ι-ΚΟΣ

Με τόν «κουκάτικο» της, στην δεύτερη θέση Πανδραμαϊκό άγωνίζετ αι αύριο ή «Βεροία» άποφασισμένη όχι μόνο να τόν κερδίσει αλλά έπι να έπιδείξει τυχόν άποτυχία της Ασπίδης στην Κομοτηνή να τού μισή

Ο ΤΣΙΝΤΣΟΓΛΟΥ ΣΤΟΝ «ΜΕΓΑΣ»

Έγγυώθη ότι ό Γ. Τσιντζόγλου, πρώην προπονητής της «Βεροίας» ανέλαβε τήν ομάδα τού «Μέγας», ύστερα από συμφωνία που έκλεισε με τήν Διοίκηση τού Συλλόγου.

Στό μεταξύ σύμφωνα με νεότερες πληροφορίες ό Τσιντζόγλου τελικά δεν θα αναλάβει τόν «Μέγας» έπειδή αντιμετώπιζει δυσκολίες στις προπονήσεις λόγω μη διαθέσεως τού Έθνικού Σταδίου.

Ο ΛΑΖΑΡΟΥ ΣΤΟ ΛΙΤΟΧΩΡΟ

Ο νεαρός τερματοφύλακας της «Βεροίας» Λαζάρου Λιάς, ό όποιος ύπηρετεί τήν θητεία του, μετετέθη, σε μονάδα τού Λιτοχώρου, ενό όπως έγινε γνωστό καταβάλλονται προσπάθειες να έρθει στη Βεροία.

ΚΑΜΜΙΑ ΠΡΟΟΔΟΣ ΣΤΟ ΘΕΜΑ ΣΠΥΡΙΔΙΩΝΟΣ

Παρά τήν ύπόσχεση που έδωσε ό Γ.Γ.Α. κ. Παπαναστασίου σε ειδική έπιτροπή μελών τού Δ.Σ. της «Βεροίας» ότι σύντομα θα γίνει ή άναπομή στο θέμα Σπυριδίου, τελικά δεν έγινε τίποτε. Γεγονός είναι πάντως ότι ό Γ.Γ.Α. έχει κόψει διάθεση να δοθεί λύση στο θέμα αλλά όπως φαίνεται τήν τελευταία κλήση, θα πρέπει να τήν πιδ ό ύφθυπουργός κ. Άχιλ. Καραμανλής. Έτσι ή προνομή της Διοικήσεως έχει πλέον στραφεί προς αύτόν και άναμένονται εντός της έβδομώδης νέες έξελίξεις.

Έάν δεν γίνει καμμια πρόοδος τότε ή ποιηή τού Σπυριδίουσ λίγει κανονικά στις 12/12/77 όποτε στις 13/12/77 μπορεί να παίξει εναντίον της Άναγέννησεως στην Κορθίτσα.

ΣΕ ΤΡΕΙΣ ΤΟ ΠΡΙΜ

Τρεις παίκτες θα μοιρασθούν τό πριμ των 5.000 για τόν άγώνα της Έπανομής. Αυτοί είναι οι Παπατζικός, Τερής και Ύφαντιδής.

Έξ άλλου ή Διοίκηση για μία ακόμη φορά άποφάσισε να δώσει έκτακτο πριμ για τήν μεγάλη νίκη στην Έπανομή.

Έτσι κάθε παίκτης που άγωνίστηκε θα πάρει 1.500 και ό άνακληρωματικό 500.

Ο ΜΕΓΑΣ ΜΟΝΟΣ ΣΤΗΝ ΚΟΡΥΦΗ

Ο Μέγας μετά τόν θρίαμβό του επί τού Κοταναού, όπου νίκησε τήν τοπική ομάδα 4 - 0, και μετά τήν ήσοπαλία τού Διαδατού στην Έβρα τόν από τό Μακροχώρι, βρέθηκε και πάλι μόνος στην κορυφή.

Όπως μαρτυρεί και τό σκόρ ό Μέγας ήταν άνώτερος και δίκαια κέρδισε τόν άγώνα. Όσοδήποτε όμως είχε ένα μέτριο ξεκίνημα αλλά με τήν πάροδο τού χρόνου και μετά από μία έξυπνη αλλαγή που έγινε μέσα στην ενδέκαδα (ό Τανής) πέρασε σέντερ - φέρ και γύρισε πίσω ό Τζήμας) όμως ήλθε και τό πρώτο γκολ. Ο Πράπας έπιασε Ισχυρό σουτ, ό τερματοφύλακας άπέκρουσε προσωρινά και ό Τανής από κοντά έκανε τό 1-0. Με τό σκόρ αύτό έληξε και τό Α' ήμικρονο.

Με τήν έναρξη τού Β' ήμικρόνου ό Μέγας έπέβαλλε τόν δικό του ρυθμό και κυριάρχησε στον άγωνιστικό χώρο. Άποτελεσμα της καλής άποδοσεως του ήταν να σημειώσει 3 άκόμη τέρματα και να χάσει 3 - 4 κλασσικές εύκαιρίες για ένα άστρονομικό σκόρ. Τό 2-0 έκανε ό Τσαλουχίδης με καρφωτή κεφαλιά, τό 3-0 ό Τανής με άτομική προσπάθεια, και τό 4-0 ύνεσπρος Κόγιας Γ, έπειτα από μία θαυμάσια άτομική προσπάθεια που χειροκροτήθηκε ιδιαιτέρως. Η εμφάνιση τού Μέγα στον προχθεσινό άγώνα έπιασε ότι έκανε πλέον ανέλθει τόσο από τήν ήττα τού Διαδατού έσο και από τήν άπομάκρυνση τού προπονητού. Πιστεύεται ότι στην συνέχεια θα πάει ακόμη καλύτερα, ώστε να μην χάσει φέτος τόν τίτλο.

Τόν άγώνα διαίτησε με έπιτυχία ό κ. Ίωσήδης.

«ΜΕΓΑΣ»: Σιδερόπουλος, Τανής, Λοκμανίδης, Τέας, Τσαλουχίδης, Πράπας, Τουπέλης Κ., Κωλάκης, Τζήμας 146 Τσιγγιλιδής), Μουρατίδης 146 Κόγιας Γ Ι, Τουπέλης Δ.

Ψίθυροι...

Τόσο κρυφό είναι τό ξενοδοχείο που πηγαίνει ή «Βεροία» στους εκτός Έβρας άγώνες ώστε να μην τό ξέρει ούτε και αύτός ό ίδιος ό Γ. Άρχηγός της ομάδας! Μάλιστα πρόχες πηγαίνοντας για τόν άγώνα της Έπανομής με τό αυτοκίνητο τού πρώην συμβούλου κ. Π. Πασχαλίδη, ό Γ. Άρχηγός που ταξίδευε και αύτός μαζί μες μες δόγησε στο «ΜΕΤΡΟΠΟΛΙΤΑΝ» και όχι στην «ΝΕΦΕΛΗ» όπου όρισόταν ή ομάδα.

Στό ίδιο ξενοδοχείο έμεινε τό Σάββατο και ή άποστολή τού Π.Α.Ο.Κ Σημειώνουμε ότι και οι δύο ομάδες έφεραν δυάρι!

Ο δυναμικός έστρέμ της «Βεροίας» Σιούτης ήταν τόσο αισιόδοξος για τήν νίκη της ομάδος του που όταν ό Σταυρος Σαράφης (κατάγετας από τήν Έπανομή) τού είπε ότι θα χάσουμε, αύτός τού άπάντησε ως έξης: «Εδώουμε στοιχήμα και ή Ισοπαλία δική σου. Και εκτός αύτού εάν έμεις χάσουμε θα σου δώσω 2.000, εάν κερδίσουμε θα μου δώσης 1.000 δρχ.!». Στό τέλος όμως ό Σαράφης δεν δέχθηκε τίποτα.

Οι λίγοι σχετικά φίλαθλοι έμειναν έκπληκτοι για τήν συμπεριφορά τών παικτών της Έπανομής που ήταν άθλητικώτατη κόρη φυσικά στον διαιτητή κ. Άγγελόλας.

Χαρές και φιλιά στ' άποδυτήρια της «Βεροίας» μετά τήν λήξη τού άγώνα. Όλοι πανηγύριζαν με τόν τρόπο τους τήν πρώτη νίκη μέσα στην Έπανομή. Τό αντίθετο όμως συνέβη στ' άποδυτήρια της γηπέδου, όπου όλοι τά είχαν με τόν διαιτητή κ. Άγγελόλας που δέν τούς έδωσε να κάνουν και πάλι εύργιας.

Μετά τήν έκτεμένη άγκωνιά που δέχτηκε ό Παπατζικός από τόν Χαλιμπάλα τήν νύχτα τό αμα έπεξε άρθρο. Μάλιστα τήν στιγμή που ά γιαντρός της ομάδας κ. Βελτισίδης τού πρόσφερε τής πρώτες δοθήσεις ό πρόεδρος κ. Πασχαλίδης τόν ρώτησε πως σισθάνεται και αύτός άπάντησε: κ. Πρόεδρε σας έλέτω διπλάσι!

Ένοσταση ύπέβαλε ή «Βεροία» για κακή συμμετοχή τού Μιμίδη ή όποιος όπως είναι γνωστό είναι διαγγραμμένος για τήν γνωστή ύπόθεση εορδοβόκας. Πάντως έπειτα από τό αποτέλεσμα μάλλον δέν θα ύποστηρίχαι.

KENTRON BELONISMΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΟΥ - Τ. ΠΑΘΟΛΟΓΟΥ άριστούχου διδάκτορος Ιατρικής Άγίας Σοφίας 18 - Θεσσαλονίκη Τηλ. 237.712 ή 270.793 ΔΕΧΕΤΑΙ ΕΠΙ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙ!

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ Τά δικηγορικά γραφεία τών δικηγόρων ΜΙΧΑΗΛ Ι. ΧΑΣΙΩΤΗ - ΣΩΤΗΡΙΟΥ Ι. ΔΑΛΛΑ μετεφέρθησαν εις τήν διεύθυνση Κεντρικής 42 (έναντι παλαιών γραφείων και πρό της εισόδου της ταβέρνας Νέα Άναγέννησις).

ΤΟ ΒΙΒΛΙΟΧΑΡΤΟΠΩΛΕΙΟ - ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ (πρώην Γιοβαννοπούλου) όδός Βιβάλα άριθ. 9 - Τηλ. 22-657 - Βεροία ΕΠΑΝΑΔΕΙΤΟΥΡΓΕΙ υπό τήν νέα διεύθυνση τού ΑΔΑΜΟΥ ΧΑΣΙΩΤΗ ΘΑ ΒΡΗΤΕ: - ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΟΛΙΚΑ ΕΙΔΗ. - ΟΛΑ ΤΑ ΕΙΔΗ ΒΙΒΛΙΟΧΑΡΤΟΠΩΛΕΙΟΥ. - ΠΡΟΣΚΑΤΗΡΙΑ ΓΑΜΟΥ ΣΕ ΠΛΟΤΣΙΑ ΣΤΥΛΛΟΓΗ. ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ για γρήγορη και θετική έξυπηρέτηση. - ΤΙΜΕΣ ΛΟΓΙΚΕΣ -

ΠΡΟΣΟΧΗ Λόγω συνταξιοδοτήσεως, ένοικιάζεται όπορολογιστοπωλείον με πλήρεις εγκαταστάσεις εν λειτουργία τού Σταύρου Κόντζαλη εις θέσιν Πλατεία Μάρκου Μπότορη (Τσαομέν). Πληροφορίες: Τηλ. 24.460 και 26.241.

ΓΝΗΣΙΟΣ ΝΩΠΟΣ ΑΒΙΟΜΗΧΑΝΟΠΟΙΗΤΟΣ ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΠΟΛΤΟΣ REGINA Πηγή φυσικών βιταμινών - όμορονών Λύναϊας, ύγείας, άνθηρόν γήρας ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΑΪΠΛΙΑΔΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 4 - ΤΗΛ. 23.167 - ΒΕΡΟΙΑ

estée lauder προσφέρει απο 20-31 δεκεμβριου στο νεο καταστημα καλλυντικων αφοι ραφτοπουηδοι κεντρικης 155-158 marios με καθε αγορα προιοντων estée lauder δωρο μια pressed powder compact.

μας ΓΡΑΦΟΥΝ

ΟΙ ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΣΤΟ ΠΑΛΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ

Από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Ιου Δημοτικού Σχολείου Βεροίας πήραμε την παρακάτω επιστολή:

Κύριε Διευθυντά,
Καλόν θά ήτο ο μαθητής Δανάλης, να εσχολάσθε τα έκτελεσθέντα έργα, την προετοιμασία κατάστασις εις τό σχολείο και μετά να δευτερολογήσθε.

Όσον αφορά τις ενασχολήσεις των συμμαθητών του, υπό την επίβλεψη των καθηγητών του, αναμένουμε τα αποτελέσματά των και τόν διαβεβαιούμε ότι θα τα χειροκροτήσουμε, πλην του υπενθυμίζουμε, ότι τό σχολικό έτος πλησιάζει εις τό μέσον του.

Τού γνωρίζουμε πάντως, λόγω του νεαρού της ηλικίας του, ότι σ' αυτόν τόν τόπο, είναι ιδιαίτερος καρποφόρος ή δυσφήμιση και συνοφρανία των καλών πράξεων, από τους μη έχοντας να επιδείξουν παρομοίως. Έπ' αίσια, ευχαριστούμε και δημοσίαι, τόν κ. Μιλτιάδη Μανουίδη, ως και την ΕΤΕΕΙΝΟ ΔΕΞΧΗ ΒΕΡΟΙΑΣ, διότι διά συνεργειών των και άνευ άμοιβής τινός 1 «Εκάλυψαν επικινδύνους διά τραυματισμούς λάκκους εις τό

προαίλιο του σχολείου» παλαιά Γυμνάσιον, 2. «Διόρθωσαν όλες τις σχάρες διαρροής ύδάτων, οι οποίες άπετέλουν επικίνδυνες καταστάσεις», 3. «εκάλυψαν με γκράν μπλόν, τό έλεεινό και επικίνδυνο διά την υγεία προαίλιο, όπισθεν και περίξ των άφροδευτηρίων», 4. «εκαθάρισαν τούς ύπονόμους», 5. «διόρθωσαν τις έντός των άφροδευτηρίων θύρες», 6. «κατασκεύασαν στεγάστρο διά τό νηπιαγωγείο και με τά έναπομείναντα υλικά πρόκειται να διαχωρίσουν διά κυκλιώματος και τοιχείου τό προαίλιο του σχολείου προς ασφάλειαν των μαθητών του δημοτικού σχολείου, από τά δύο λύματα.

Τέλος δηλώθην εις τόν μαθητή Δανάλη, ότι θεωρούμε περιττή την περαιτέρω ενασχόλησι με τά θέματα που θίγει διά τών στηλών σας.

Τό διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Ιου Δημοτικού Σχολείου Βεροίας».

Η ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ

Τού συνδεομένου με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου.

Ο ύφυπουργός «Κοιν. Υπηρεσιών κ. Ανδριανόπουλος απαντώντας σε φήγισμα του προσωπικού του Δημοσίου του συνδεομένου με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου, που κατέθεσε στη βουλή ο βουλευτής του Νομού μας κ. Χιονίδης, σχετικά με την επικουρική ασφάλιση του προσωπικού αυτού, ενγόρησε τα εξής:

α) Λόγω της ιδιαίτερας σημασίας του προβλήματος και έν όψει μάλιστα των διατάξεων του Ν.Δ. 874/71, ή ύπηρεσία έχει επανειλημμένως άπασχοληθή και ένδιαφίρεται διά την ταχεία προώθηση μιάς ίκανοποιητικής λύσεως.

β) Έπειδή όμως τό όλον θέμα της συνταξιοδοτήσεως των έν λόγω προσώπων υπό του Δημοσίου έχει παραπεμφθή εις σχετικήν Έπιτροπήν προς μελέτην, άνεβλήθη ή λήψις τελικών αποφάσεων μέχρις άνακοινώσεως των πορισμάτων της έν λόγω Έπιτροπής.

Ο Υφυπουργός ΑΝΔΡ. ΑΝΔΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ»

Η ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ Π.Α.Σ.Ο.Κ. ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ

Η προσωρινή Νομαρχιακή Έπιτροπή Π.Α.Σ.Ο.Κ. Ημαθίας με άνακοίνωση που εξέδωσε: εκάλε τις προεδρικές δυνάμεις του Νομού να άντιταχθούν με κάθε νόμιμο μέσο στην προσπάθεια της Κυβέρνησης Κασομενική να περάσει σχέδιο νόμου για τις έκποσεις, καταγγέλει την Κυβέρνηση που με την πλασματική πλειοψηφία της προωθεί τό αντίστοιχο αυτό σχέδιο νόμου και μάς μεταφέρει Ιστορικά στίς σκοτεινές περιόδους του έμφυλιού πολέμου και της δικτατορίας.

Θεωρεί ότι είναι καθήκον του δημοκράτη πολίτη να διαφυλάξη ότι άπόμεινε από τούς δημοκρατικούς θεσμούς.

Μικρά Αγγελία

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δωρώνας ροδακίνων εκτάσεως 12 στρεμμάτων στη θέση Σαραντόδρυσες Βεροίας, με άντλομένο πόσιμο νερό και παράπηγμα. Πληροφορίες τηλεφώνον 22.859 - Βέροια.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδον, κατάλληλον διά βιομηχανίες, βιοτεχνίες κ.λπ., εκτάσεως 2 στρεμ. εις θέσιν σιδηροδρομικού σταθμού Βεροίας. Πληροφορίες τηλεφώνον 24.400.

Η συνέχεια των σκέψεων και προανατολισμών για νέες φυτεύσεις δωρώνων, του γεωπόνου Βασ. Κουκουργιάννη θα δημοσιευτή στο επόμενο φύλλο μας.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

ΜΕ ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΕΙΔΩΝ ΚΑΙ ΦΘΗΝΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΜΑΡΚΕΤ ΙΟΡΔΑΝΙΔΗ Ν° 2

ΜΙΑ ΝΕΑ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΥΠΕΡΑΓΟΡΑ ΠΟΥ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ ΣΤΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΡΕΚΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑ ΔΗΜ. ΙΟΡΔΑΝΙΔΗ.



Από τις 10 Δεκεμβρίου 1976 οι καταναλωτές της Βεροίας και της περιόχης της έχουν στη διάθεσή τους μία καινούργια και σύγχρονη ύπεραγορά, ένα νέο ΣΟΥΠΕΡ-ΜΑΡΚΕΤ που βρίσκεται στην οδό Προφ. Ηλιού αρ. 9 και στο

όποιο μπορεί κανείς να βρει ό,τι θέλησει και μάλιστα σε πολύ λογικές τιμές.

Η δημιουργία του ώραιου αυτού καταστήματος οφείλεται στις άνησυχίες και στην επιχειρηματική δραστηριότητα του συμπολίτη μας κ. Δημητρίου Ιορδανίδη, ενός νέου και επιτυχημένου ανθρώπου, ηλικίας μόλις 26 έτων.

Ο νεαρός ρέκτης επιχειρηματίας ξεκίνησε πριν δύο χρόνια μία νέα προσπάθειά του με στόχους την προσφορά στο καταναλωτικό κοινό μοντέρνων και άνετων χώρων και ειδών με φθηνές τιμές.

Και πέτυχε στους στόχους του αυτό, δύο Σούπερ-Μάρκετ, του πρώτου στην Πλατεία Ορολογίου (που άρχισε να λειτουργεί τό 1974) και τού δεύτερου στο κέντρο της πόλεως, στην Προφήτου Ηλιού, τα έγκαίνια του οποίου έγιναν την περσινή έβδομάδα.

Πίστη του κ. Ιορδανίδη είναι ότι ή συμπίσση των τιμών — που

άποτελεί και μόνιμη επιδίωξή του — δεν μπορεί να επιτευχθεί παρά μόνο με την δημιουργία μεγάλων μονάδων, την αύξηση της καταναλώσεως και την εξεύρεση φθηνών αγορών, γι' αυτό και κάθε επιχειρηματική δραστηριότητά του γίνεται με βάση την αρχή του αυτή.

Σημειώτέο ότι ο συμπολίτης επιχειρηματίας είναι και συνδικαλιστικό στέλεχος των παντοπωλών, αγωνιζόμενος για την εξύψωση της τάξεως και την επίλυση των προβλημάτων της.

Έτσι από τό 1972 είναι πρόεδρος του Σωματείου παντοπωλών Βεροίας και από τό 1976 αντιπρόεδρος των Παντοπωλών Βορείου Ελλάδος, συμμετέχοντας σε όλα σχεδόν τά συνέδρια που γίνονται για θέματα που άπασχολούν την τάξη του.

Στη φωτογραφία μας στιγμιότυπο από τά έγκαίνια του νέου Σούπερ-Μάρκετ του κ. Ιορδανίδη της οδού Προφ. Ηλιού (τηλ. 29.400).

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

(ΣΥΝΧΕΙΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 2α ΣΕΛΙΔΑ)

Εοκωπα και φίλοι! τό πονεμένο σου μέτωπο. Στά μάτια σου είλες την λάμψη του νικητού και τό χαμόγελο της έλπίδας στα χείλη. Έκείνη τη στιγμή έβλεπα μαζί σου με τά μάτια της ψυχής τόν κόσμο που δνειρευόσουν μέσα στο φωτισμένο της έλευθερίας, της αλήθειας. Άντίο φίλε πανόρια μορφή ευτυχασμένη σκιά πα χαμένη μέσα στον ήλιο του ανθρωπιστικού σου πόθου, που πέθανες χωρίς να σου ήττημένος. Άντίο φίλε, που ήλθες και χάθηκες. Έτσι άπόρηνα ξαφνικά και άναπάντεχα. Άντίο φίλε θα θυμάμαι τό τελευταίο σου μισοθυμένο χαμόγελο που σκόρπισε έλπίδα ακόμη και την ύσσιτη στιγμή. «Πάρα πολύ καλό. Διακρίνεται σ' αυτό ή έξαρση της αγωνιστικής διάθεσης και της πάλης για την κατάκτηση των ιδεών και την υλοποίηση του άγαθού της έλευθερίας. Οι αγωνιστές κι' όταν άκόμα πέφτουν είναι νικητές κι' ο θάνατός τους πυκνώνει τούς μαχητές για ν' άκολουθήσουν τό φωτεινό παράδειγμα των μπροστάρηδων κι' οδηγητών».

Στέλιος Σβαρνόπουλος (Η συνέχεια στο επόμενο)

Ο κ. Δ. ΒΛΑΧΟΠΟΥΛΟΣ

(ΣΥΝΧΕΙΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 1η ΣΕΛΙΔΑ)

αίθουσα διδλιθήκης. Στην ίδια συνεδρίασή του τό Δημοτικό Συμβούλιο Άλεξανδρείας: ■ Καθώρησε τούς συντελεστές των τελών καθαριότητας και φωτισμού για τό 1977 ως εξής: Για τις κατοικίες δρχ. 9 κατά μ2, για τά καταστήματα δρχ. 12 κατά μ2, και για τις βιομηχανίες, σταύλους κ.λπ. δρχ. 6 κατά μ2. Για τούς Συνοικισμούς Σχοινιά, Νησέλι και Καφόχωρα τά τέλη καθαριστηκαν σε δρχ. 6 κατά μ2 για τις κατοικίες και δρχ. 10 κατά μ2 για τά καταστήματα. ■ Ένέκρινε τόν άπολογισμό του Δήμου έτους 1975 με έσοδα δρχ. 5.771.202, έξοδα δρχ. 4.417.069 και χρηματικό ύπόλοιπο δρχ. 1.354.133.

ΟΙ ΒΡΑΒΕΥΘΕΝΤΕΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ ΜΑΣ

Από τό Ταχυδρομικό Ταμειντήριο για την άναπτυξη θέματος σχετικού με την άποταμίευση.

Κατά τόν εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας της Άποταμίεωσως, που έγινε στις 31 Οκτωβρίου 1976, οι μαθητές των δύο τελευταίων τάξεων όλων των Σχολείων μας άνέπτυξαν θέμα σχετικό με την άποταμίευση.

Τό Ταχυδρομικό Ταμειντήριο έβράβευσε τις καλύτερες έκθέσεις των μαθητών των Λυκείων.

Τά βραβεία άπέσπασαν οι εξής μαθητές:

- Α' ΛΥΚΕΙΟΥ ΑΡΡΕΝΩΝ**
Γ' τάξεως: Α' βραβείο Γεώργ. Ζέρβας και Β' βραβ. Γεώργ. Γκασνάκης.
Β' τάξεως: Α' βραβείο Γεώργ. Παπαστεργίου και Β' βραβ. Γεώργ. Τριανταφυλλίδης.
- Β' ΛΥΚΕΙΟΥ ΑΡΡΕΝΩΝ**
Γ' τάξεως: Α' βραβείο Γεώργ. Έμμανουηλίδης και Β' βραβείο Άποστ. Ίωσηφίδης.
Β' τάξεως: Α' βραβείο Παύλος Μουστακίδης και Β' βραβείο Βασίλ. Κούρτης.

- Α' ΛΥΚΕΙΟΥ ΘΗΛΕΩΝ**
Γ' τάξεως: Α' βραβείο Εύγενία Λαμπρινίδου και Β' βραβείο Μαρία Λαζαρίδου.
Β' τάξεως: Α' βραβείο Αιμιλία Τσαμήτρου και Β' βραβείο Μαρία Μπανιά.
- Β' ΛΥΚΕΙΟΥ ΘΗΛΕΩΝ**
Γ' τάξεως: Α' βραβείο Έλένη Μπάκη και Β' βραβείο Μαρία Γκα-

Β' Τάξεως: Α' βραβείο Έριμάνη Παρχαριδου και Β' βραβείο Έλένη Καραγιάννη.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ «ΝΕΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ»
Γ' Τάξεως: Α' βραβείο Δημήτρ. Πάπαρης και Β' βραβείο Άννα Θεοδώρουλου.

Β' Τάξεως: Α' βραβείο Εύαγγελος Ούλκερογλου και Β' βραβείο Κατερίνα Παπαγιαννούλη.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΜΑΚΡΟΧΩΡΙΟΥ
Γ' Τάξεως: Α' βραβείο Ματθαίος Γιαννόπουλος και Β' βραβείο: Σωτ. Βουλγαρόπουλος.

Β' Τάξεως: Α' βραβείο Γιαννούλα Άλεξιάδου και Β' βραβείο: Γεώργ. Φάλλης.

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΝΕΟΥ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ

ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ

Παρουσία συγγενών, φίλων και πελατών πραγματοποιήθηκαν στις 13 Δεκεμβρίου τά έγκαίνια του νέου καταστήματος ύποδημάτων της πόλεως μας τού κ. Γ. Ποταμόπουλου. Τό νέο κατάστημα βρίσκεται στην γωνία των οδών Ίπποκράτους και Προφ. Ηλία.

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ - ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΑΝ. ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΟΥ

- ΤΙΠΕΤΩΤΝΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΣ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΦΟΡΟΤ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ
- » » » » ΦΟΡΟΤ ΑΚΙΝΗΤΟΤ
- » » » » ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ
- » » » » ΤΙΠΕΡΑΣΙΑΣ ΓΗΠΕΔΩΝ ΚΑΙ ΚΤΙΡΙΩΝ
- ΟΡΓΑΝΩΣΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
- ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΑΣΗΣ ΜΟΡΦΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
- ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΩΝ
- ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΣΤΝΑΙ - ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΙΣ ΚΟΣΤΟΥΣ ΔΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ
- ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΑΙ ΜΕΛΕΤΑΙ ΔΙΑ ΤΗΝ ΔΗΨΙΝ ΔΑΝΕΙΩΝ
- ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΟΝΤΕ ΜΑΣ ΔΙΑ ΚΑΘΕ ΣΥΣΤΑΣΙΝ - ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΙΝ Η ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΙΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ.
- ΠΟΛΛΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΜΕΤΑΡΡΕΤΟΜΙΣΕΙΣ ΕΓΙΝΑΝ ΤΟ 1976 ΚΑΙ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ 1977.

ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΤΟ ΔΙΚΟ ΣΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΔΙΚΟ ΜΑΣ

- ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΟΝΤΕ ΜΑΣ ΠΡΙΝ ΤΥΠΟΓΡΑΨΕΤΕ ΤΗΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΣΑΣ ΔΗΛΩΣΙ.
- ΒΕΡΟΙΑ: ΜΕΓ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΑΡΙΘ. 17 - ΤΗΛ. 26.361.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΗΝ "ΕΛΛΗ,"

Με την άοχίστρα ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ από την Θεσσαλονίκη. ΓΛΕΝΤΙ - ΧΟΡΟΣ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΠΡΩ-Ι Έξασφαλίστε τό τραπέζι σας.

ΜΑΓΔΑ ΚΟΤΖΑΜΠΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΡΟΥΣΑΚΗ

ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ

Ειδικευθείσα στο Νοσοκομείο Παιδών Άθηνών και ΑΧΕΠΑ Θεσσαλονίκης

ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΩΣ

Ίατρειών: Ανεμόνης 2 (γωνία Δ. Ανοξέως 13Α και Ανεμόνης)

Τηλ. 27.553 - ΒΕΡΟΙΑ

Άνοιξαμε και σās περιμένουμε

ΟΠΤΙΚΑ ΔΙΟΔΙΟΣ

BENIZEOY 34 - ΤΗΛ. 25.397

(ΕΝΑΝΤΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ «B. BERGINA»)

ΒΕΡΟΙΑ

Βέροια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΒΕΡΟΙΑ.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

24 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1976

ΕΤΟΣ 5ον, ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 221

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 4

Ίδιοκτήτης -
Εκδότης
ΕΜΜΑΝ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
Γραφεία
ΒΙΚΕΛΑ 10 - Τηλ. 24-766
ΒΕΡΟΙΑ
ΕΤΟΣ ΙΔΡΤΣΕΩΣ 1972

ΤΗ ΒΑΘΙΑ ΤΗΣ ΘΛΙΨΗ ΕΚΦΡΑΖΕΙ Η ΕΝΩΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ

Για όσα ειπε ο Μητροπολίτης στο μνημόσυνο για τα θύματα των Δεκεμβριανών

Η Ένωση Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης με ανακοίνωση που εξέδωσε εκφράζει την βαθιά της θλίψη για όσα ειπε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας και Ναούσης κ. Παύλος στην Εκκλησία μετά την ομιλία του καθηγητή κ. Κούλα, την ημέρα που έγινε το μνημόσυνο για τα θύματα των Δεκεμβριανών.

Η ανακοίνωση, που υπογράφεται από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένώσεως, έχει ως εξής:

Ανακοίνωση
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένώσεως Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης Νομού Ημαθίας εκφράζει τη βαθιά του θλίψη για τα όσα συνέβησαν την Κυριακή, 12 Δεκεμβρίου 1976, στον ιερό ναό 'Αγίου Αντωνίου, όπου έγινε το μνημόσυνο για τα θύματα των Δεκεμβριανών.

Είναι η δεύτερη φορά που προσβάλλεται συνάδελφος ομιλητής κατά τρόπο απαράδεκτο από τον Σεβασμιώτατο, δημόσια και σε ιερό χώρο, γιατί το περιεχόμενο της ομιλίας του συναδέλφου δεν ταυτιζόταν με τις απόψεις του Σεβασμιωτάτου.

Η ανακοίνωση αυτή αποβλέπει σε δύο σκοπούς: α) Να καλύψει τον συνάδελφό μας. Πιστεύουμε ότι κάθε συμπολίτης, αλλά και κά-

θε πραγματικά χριστιανός θα συμφωνήσει μαζί μας, όταν ορίζουμε ότι ο καθηγητής είναι υπάλληλος, ταγμένος στην υπηρεσία της Πολιτείας, της οποίας τις εντολές δεν πρέπει να παραβιάζει. Ο συνάδελφός μας μετέφερε ως το σεβαστό εκκλησιαστικό τμήμα της Πολιτείας, καθώς όφειλε. Η σχετική διαταγή του υπουργείου Παιδείας συνιστά «... να οι ομιλητές αποφύγουν πέν θ,τι θα ήρθε να οδηγήσει εις την έξαρση των παθών...».

Συνεπώς κάθε επίθεση εναντίον του ομιλητή είναι τουλάχιστον άτοχη. β) Οι σημερινές περιστάσεις απαιτούν έντονη εθνική σύμφωνη και με τις κυβερνητικές εξηγήσεις. Γι' αυτό και κάθε ανάξια παλαιών πληρών δεν βρίσκει τις περιστάσεις κατάλληλες. Πότε οι μασαλλοδοξίες και οι διχαστα-

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ
ΣΤΗΝ 3η ΣΕΛΙΔΑ)



Η "Βέροια", και οι συνεργάτες της εως εϋχονται χαρούμενα κι' ευτυχισμένα Χριστούγεννα

ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ Κ. ΝΟΜΑΡΧΟΥ

Σ' όλους τους Ημαθίους και σ' όλους όσους θα περάσουν τις Άγιες μέρες τους στο Νομό Ημαθίας εύχομαι υγεία άτομική και οικογενειακή, χαρούμενες γιορτές και ευτυχισμένο τον καινούργιο χρόνο 1977.

Ο Νομάρχης
Γρ. Θεοδοσίου

ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ Κ. Γ. Χ. ΧΙΟΝΙΔΗ

Εύχομαι όλονηχα για τη γιορτή των Χριστούγέννων και το νέο έτος 1977 να είναι ευτυχισμένη, δημοκρατική και ειρηνική χρονιά για την ανθρωπότητα, την πατρίδα μας, και γι' όλους τους Έλληνες.

ΕΥΧΕΤΗΡΙΟΝ

Π ρ ο ς
'Απαντας τους δημότας Δήμου 'Αλεξανδρείας

'Επί ταίς έορταίς των Χριστουγέννων και Νέου Έτους 1977 εύχομαι ολοψύχως Χρόνια Πολλά και ο καινούργιος χρόνος χαρίσι προς πάντας πᾶσαν άτομικήν και οικογενειακήν ευτυχίαν.

Ο Δήμαρχος
Χαρίλαος Παπαποστόλου

ΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΜΗΛΑ ΠΟΥ ΕΞΗΧΘΗΣΑΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΣΙΑ

Η Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Βεροίας άρχισε την πληρωμή της εκκαθαρίσεως των εξαχθέντων στην Περσία μήλων (650 τόνων περίπου) με τιμή εκκαθαρίσεως από 3,30 μέχρι 3,90 το κιλό. 'Επί πλέον καταβάλλεται και επίδοτηση εκ άρχ. 2,50 το κιλό.

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΩΝ

Με διάταγμα που δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως ο αριθμός των θέσεων των συμβολαιογράφων στο Πρωτοδικείο Βεροίας, καθορίστηκαν ως εξής:

- Περιφέρεια Ειρηνοδικείου Βεροίας 14.
- Περιφέρεια Ειρηνοδικείου Ναούσης 5.
- Περιφέρεια Ειρηνοδικείου 'Αλεξανδρείας 5.

ΕΥΧΕΤΗΡΙΟ

Ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο του 'Εμπορικού Συλλόγου Βεροίας εύχονται στα μέλη και στο καταναλωτικό κοινό Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχισμένο το νέο έτος 1977.



Για την Εϋξείνο Λέσχην

Δεν θα αντίδικήσουμε με την Εϋξείνο Λέσχην Βεροίας απαντώντας στην επιστολή της που απευθυνόμενη σ' εμάς δημοσιεύτηκε στην τοπική «Πρωινή».

Κι' αυτό πρώτο γιατί δεν θα μιμηθούμε το δξν ύφος του συντάκτη της, δεύτερο γιατί οι αντίδικίες είναι έξω απ' τις αρχές μας, και τρίτο γιατί η Εϋξείνος Λέσχην και οι εκπρόσωποί της μας είναι συμπαθέστατοι, πράγμα βέβαια που δεν αποτελεί σχήμα λόγου αλλά μιᾶ ἀλήθεια που αποδεικνύεται από τα κείμενα που κατά καιρούς καταχωρήθηκαν σ' αυτή την εφημερίδα.

Πιστεύουμε ότι δεν μας αποδίδεται σκοπιμότητα ή πρόθεση να μειώσουμε το έργο και την προσφορά της Εϋξείνου Λέσχης.

Τόσο στο αρχικό μας δημοσίευμα όσο και στη σημείωσή μας επί της επιστολής του μαθητή Δινάλη, αναφερθήκαμε μόνο σε επισκευές του προαυλίου του Σχολείου, τις οποίες όμολογούμε ότι δεν αντίληψαμε όταν πήγαμε επί τόπου — πριν καταχωρήσουμε την επιστολή του μαθητή — ίσως γιατί δεν ήταν και δεν είναι ευδιάκριτες.

Σημειώνουμε ότι οι ίδιες επισκευές δεν είχαν γίνει αντίληπτες και από ανθρώπους του Σχολείου τους οποίους ρωτήσαμε όταν πήγαμε εκεί.

Μας άδικεί λοιπόν ο συντάκτης της επιστολής της Εϋξείνου όταν μας αποδίδει άνευθυνότητα.

Η συνέπεια και η σοβαρότητα είναι τα χαρακτηριστικά της «Βεροίας», κι' αυτό βέβαια δεν το λέμε εμείς αλλά οι άναγνωστες μας.

Το αν η έρευνά μας στο θέμα δεν ήταν εξωνυχιστική ώστε να γίνουμε γνώστες των εργασιών που εκτελέστηκαν από τη Λέσχην σε χώρους εκτός του δαπέδου του προαυλίου — που έξάλλου δεν άμφισβητήσαμε — δεν νομίζουμε ότι είναι λόγος να στηριχθεί ή κατηγορία της άνευθυνότητας.

Έν πάση περιπτώσει διαβεβαιώνουμε την Εϋξείνο Λέσχην ότι καμιά πρόθεση δεν είχαμε να μειώσουμε την σημασία και το μέγεθος του κοινωνικού και πολιτιστικού έργου που πράγματι προσφέρει στην πόλη μας.

ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ-Υ-ΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ

Γράφεται στο παθητικό του άρθρου ύπουγγείου και της Κυβερνήσεως γενικότερα, ή άδυναμία άνταμετωπίσεως του προβλήματος του μισθολογίου των δημοσίων υπαλλήλων.

Πρόκειται για πρόβλημα σοβαρότατο από την λήση του όποιου έξαρτάται κατά μεγάλο ποσοστό ή προκοπή και ή εύρυθμη λειτουργία της κρατικής μας μηχανής.

Είναι όμολογημένο ότι το σημερινό καθεστώς άμοιρής των δημοσίων υπαλλήλων είναι και άναρχο-νιστικό και άδικο, πάντοτε δε άντιμετωπίστηκε με τρόπο εσκαριακό και άνάλογο με τις πιέσεις των διαφόρων κλαδικών όργανώσεων.

'Αποτέλεσμα αυτής της τακτικής ήταν ή ύπαρξη ενός πολύπλοκου συστήματος βασικών μισθών και επιδομάτων, το ύφος των όποιων διαφέρει από κλάδο σε κλάδο, δημοσιονομικά έξοργιστικές άνοότητες

και έλλογα παράπονα και διαμαρτυρίες.

Είναι έπιτακτική άνάγκη επέλευσης ή Κυβέρνηση να προχωρήσει βαρβαλέα σε ριζοσπαστικές λύσεις, που από καιρό τις περιμένει ή μεγάλη πλειοψηφία του δημοσιοπαλληλικού κόσμου.

Το ένιαίο μισθολόγιο είναι καιρός να τεθεί σάν βάση για μιᾶ δίκαιη κατανομή του ποσού που διαθέτει το κράτος γιᾶ τους υπαλλήλους του.

Γιατί είναι άπαράδεκτο στην έποχή μας υπάλληλοι του δημοσίου, με τα ίδια προσόντα, να χωρίζονται από το ίδιο το κράτος, σε κατηγορίες και τάξεις έννοουμένων και μη.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Τους πολλούς φίλους και άναγνωστες που είχαν την καλωσύνη να μας στείλουν την άγάπη τους και τις εύχες τους, με την έκακία των άγιων ημερών, τους εύχαριστούμε θερμάτα.



Αυτές τις ώρες..

'Ας άφήσουμε αυτές τις λιτρωτικές στιγμές του ανθρώπου — μέσα στην ύποβλητική αιωνιότητα — να γυρίσει ό νοός στο άπείριτο σπήλαιο!...

Τι έξάλισο θαύμα! Τι μεστό οέ ούσία μήνυμα. 'Αρπιώτερα πραγματώμα «του μεγαλείου έν τη άπλότητι» δεν είναι έφικτό.

Τό σπήλαιο είναι ή άφετηρία της λιτρώσεως που αίώνες προδοκούσε ή οίκουμένη με άγωνία.

Και ή λύτρωση αυτή έχει τότο το θαυμαστό: 'Αξιώνει μιᾶ θυσία για να έλευθερώσει τον άνθρωπο, δίκως εϋγνωμοσύνη πρὸς τό δωρητή. Είναι από τις άνηνομίες έκείνες της ζωής, που εύρύνουν τό χάος όσο μοκθείς να γεφυρώσεις τα ρήγματα του κενού. Γι' αυτό είναι άναγκαίο να στοχαστεί ο άνθρωπος τις έρες αυτές ώρες τον μεγάλο δρόμο που άνοίγεται μπροστά του και περιμένει να οδηγήσει τα κουρασμένα βήματα της ανθρωπότητας όπου ή ανθρωπινή φύση οδηγείται για την τελείωση της δημιουργίας και την δόξα του Δημιουργού.

Συμπεριφορά

Αος Ποιητικός διαγωνισμός

Στέλιου Σβαρνόπουλου

Στο προηγούμενο φύλλο παρουσίασα τα ποιήματα που πήραν το Α' και Β' βραβείο του πρώτου Λογοτεχνικού διαγωνισμού ποιήματος της 'Αντιναϊαδείου Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών του Δήμου Βεροίας. Σήμερα, συνεχίζοντας, παραθέτω το ποίημα που απέσπασε το τρίτο βραβείο και εκείνα που διακριθήκαν στον ίδιο διαγωνισμό.

ΚΑΛΕΣΜΑ

Της Ροδάνθης Δημητρίου
Τρίτο βραβείο

'Ελα μαζί στον άγωνα να γίνουμε ένα
ψυχή και σώμα να τα δώσουμε όλα
μήν γίνης λιποτάκτης του όρκου
που δώσαμε
μήν προδώσει τον άγωνα που

τώρα άρχίζουμε
είναι προδοσία στα μάτια που τις
ψυχές μας φώτισαν
που μᾶς άνάγκαζαν να βοήθουμε
άπ' τον λήθαργο
στα μάτια που άναψαν την φλόγα
μέσα μας.

'Ελα λοιπόν οσωτός άγωνιστής
με θάρρος, έτσι πρέπει.
Δώσε στη φρέσκια σου δύναμη
και μήν την σπαταλάς
τό αίμα που κοκλάζει στις φλέβες
σου και θέλει να βγει,
τις ιδέες που ξεπηδούν άπ' τ'
άνυπόμονο μυαλό σου
την όρμη του τρυφερού κορμού
σου.

Δώσε όλα για τον άγωνα
Για τον κόσμο που κτίζουμε
ΕΜΕΙΣ

Για τό φιάσιμο του ΙΔΑΝΙΚΟΥ
ΜΑΣ.

(Πολύ καλό. 'Αγωνιστικό. 'Α-

δρό σάν προκήρυξη που καλεί τον
νεοφώτιστο άγωνιστή να τα δώσει
όλα στον άγωνα για την κατά-
κτηση των ιδανικών της νέας γε-
νιάς).

ΖΩΗ - 18η ΩΡΑ

Της Δήμητρας Χασιάτου
Διάκριση

Τά πουλιά πηγαινουν πρὸς τή
δύση
κι άναταράζονται τα χελιδονό-
ψαρα.

Οι σπαγές του δειλινού αίμα στα
χέρια μου.

Τις νύχτες άκούμε ένα τραγούδι
γαμᾶτο κλάμα,
καθώς άδειάζουν τις πέτρες τα
σκουλήρια

Πρὸς άγνωστή κατεύθυνση,
τυφλοί μονόχοι
σπαράζουμε, να πορευόμαστε στη

δύση,
χωρίς φτερά
έμεις και ή μοναξιά,
με μιᾶ έλπίδα στα μάτια
ν' αναστήσουμε τα λουλούδια του
δειλινού.

(Είναι μιᾶ καλή ποιητική διά-
θεση).

ΜΑΝΗ - ΘΕΚΕΛΑ - ΦΑΡΕΣ

Του Έδιστρατίου Τζιτζή
Διάκριση

Κι' όταν την τρίτη μέρα
στέρεψαν τα αίματινα ποτάμια
και ή ζωή έτρώπωσε
στος σκοτεινούς κρατήρες
σ' άγριες σπηλιές κυνηγημένη
και κώνεψαν οι σκελετοί
μες στα στερνά τους καταφύγια
τραβηγμένοι

π' ούτε κοράκι άπόμεινε
και σαρκοφάρα μήτε
κι' ό φοβισμένος ούρανόσ
τρόμο γεμάτος τόσκασε
τά τελευταία σύννεφα στην άγ-
καλιά κρατώντας
κι οι λίγες ρίξες των φυτών
αυτοκτόνησαν στον άέρα
κι ή θάλασσα έκόπηκε
άπό της γής τις κόγχες

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ
ΣΤΗΝ 4η ΣΕΛΙΔΑ)



ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΙ
Για νέες φυτεύσεις όπωρώνων

ΒΑΣ. ΚΟΥΚΟΥΡΓΙΑΝΝΗ, ΓΕΩΠΟΝΟΥ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

2. ΑΧΛΑΔΙΑ

Η καλλιέργεια της αχλαδιάς στο Νομό Ήμαθίας κατεχει αξιολογή θέση στις δένδρικές καλλιέργειες. Η παραγωγή των αχλαδιών κυμαίνεται από 12-20.000 τόνους.

Πρόκειται για όπωροφόρον δένδρον που καλλιεργείται από αρχαιοτάτους χρόνους και συναντάται σ' όλες τις περιοχές της χώρας μας. Υπάρχουν μάλιστα και Έλληνικές ποικιλίες, όπως άχτασδες Μυτιλήνης, Κοντούλα κ.ά.

Στον Νομό Ήμαθίας η συστηματική καλλιέργεια της αχλαδιάς είναι παράλληλη με την καλλιέργεια της μηλιάς και της ροδακινιάς αλλά συγκριτικά σε μικρότερη έκταση.

Πριν τον πόλεμον οι κυριότερες ποικιλίες ήταν: Κόσια, Κοντούλα, Τσακωνίκα, Τζεντίλια κ.ά. Την δεκαετία 1950-60 έχουμε επέκταση της καλλιέργειας αλλά με τις ποικιλίες Κόσια και Τσακωνίκα (Κρυστάλλια). Έτσι οι κυριότερες ποικιλίες αχλαδιάς στη χώρα μας και στο Νομό μας στο τέλος της δεκαετίας είναι Κόσια και Τσακωνίκα.

Τα σχήματα της διαμόρφωσης ήταν το ελεύθερον κύπελλον και η πυρραμίδα. Συνήθως δε οι παραγωγοί έκαναν αύστηρο κλάδεμα με αποτέλεσμα τα δένδρα της αχλαδιάς να μπειναν άργα στη παραγωγή. Έπίσης άλλο μειονέκτημα ήταν οι ανάμικτες φυτείες αχλαδιάς και ροδακινιάς ή μηλιάς.

Γενικά όμως η αχλαδιά δεν προσέλωσε ιδιαίτερα τους παραγωγούς για τους εξής κυρίως λόγους:

— Η φύτευση της κυρίας στα πεδινά, γόνιμα και εύφορα χωράφια ήταν περιοριστικός παράγοντας για την επέκτασή της.

— Η θραύση ένορση της παραγωγής.

— Η αστάθμητος παραγωγή άποτέλεσμα ενανών ή δυσμενών συνθηκών κατά την άνθηση και τα πρώτα στάδια της αναπτύξεως του καρπού.

— Το πρόβλημα της διάθεσεως της παραγωγής, καθ' όσον προοριζόταν μόνον για την έσωτερική αγορά και η αχμή της παραγωγής κατά τον Ιούλιον — Αύγουστον.

ΦΥΤΕΥΣΙΣ ΝΕΩΝ ΠΟΙΚΙΛΙΩΝ

Είναι αξιόλογον το γεγονός ότι η φθινοπωρινή - χειμερινή ποικιλία Πάσσα Κρυστάνα φυτεύθηκε στη χώρα μας το 1927 στον όπωρώνον του Λαυραού στη Νάουσα, χωρίς όμως τότε να διαδοθή, προφανώς λόγω της σφίμου ώριμάνσεως των καρπών της. Έτσι, η καλλιέργεια της αχλαδιάς διετήρησε το μεταπολεμικά χρόνια την φυσιογνωμία της, όσον αφορά τις ποικιλίες, με μόνη εξαίρεση την προτίμηση των καλλιεργητών στην ποικιλία «Τσακωνίκα».

Από του 1960 όμως και μετά άρχισε με άργο πάντοτε ρυθμό και η φύτευση των ξένων ποικιλιών όπως Σάντα Μαρία, Μορετίνη, Κάιζερ, Άμπατε Φέτελ, Ούλλιαμς, Πάσσα Κρυστάνα και τα τελευταία χρόνια της ποικιλίας Ντεκάτα ντέλ Κορίτιο.

Παρά όμως τις φυτεύσεις των φθινοπωρινών ποικιλιών ή παραγωγή των θεριών έξακολουθεί να κυριαχεί και μάλιστα αντιπροσώπει περίπου το 85% της παραγωγής του Νομού μας.

Από τις φθινοπωρινές οι πιο διαδεδομένες είναι η Πάσσα Κρυστάνα και η Κάιζερ. Η συγκέντρωση της παραγωγής κατά το θέρους δημιουργεί προβλήματα στην συντήρηση και την διάθεση του προϊόντος, που σε χρονιές άπερπαραγωγής το πρόβλημα παρουσιάζεται εξαιρετικά άξο, όπως το 1975. Το τρίχον έτος λόγω της μει-

ωμένης παραγωγής τα αχλαδιά άποτέλου φρούτα υπερπολυτελείας. Η άνωτέρω όμως κατάσταση όπως έμφανίζεται στην παραγωγή και διάθεση της παραγωγής άποτελει άνασχετικό παράγοντα για την αχλαδοκαλλιέργεια με συνέπεια οι παραγωγοί να μη έχουν εμπιστοσύνη στην καλλιέργεια, γι' αυτό έχουμε τα τελευταία πέντε χρόνια σχεδόν στασιμότητα πλην όρισμένων φυτεσεων της ποικιλίας Πάσσα Κρυστάνα ή Κάιζερ.

Οι τιμές που πωλούνται σήμερα τα αχλαδιά είναι πολύ ύψηλές, με άποτέλεσμα η ζήτηση να είναι πολύ περιορισμένη.

Αχλαδιά αγοράζονται μόνον για ειδικούς λόγους (παρασκευή φρουτάκρεμας) με συνέπεια να δημιουργείται μία κερδοσκοπία σε όρους των παραγωγών και του καταναλωτού, που άνασχετικά τελικά στην εξέλιξη της καλλιέργειας.

ΑΝΑΝΕΩΣΙΣ ΤΗΣ ΑΧΛΑΔΟΚΑΛΙΕΡΓΕΙΑΣ

Κατ' άρχή θα πρέπει να εκκρίωθουν παλαιόι και άντικατομοικοί όπωρώνες με τις ποικιλίες Κόσια, Τσακωνίκα κ.ά. Ειδικότερα όμως δεν συνιστάται η αύξηση της έκτασεως στο Νομό μας που είναι περί τα 11.000 στρέμματα αλλά θεωρείται άκόπη και άναγκαία μία βαθμιαία άνανέωση - άντικατάσταση μεγάλου μέρους από τις θερινές ποικιλίες και του συστήματος καλλιέργειας π.χ. η πυρραμίδα δεν έχει θέση στη σημερινή δευτροκαλλιέργεια διότι είναι άντικοοικονομική. Σε άντικατάσταση των θεριών ποικιλιών συνιστάται οι φθινοπωρινές ποικιλίες. Άμπατε Φέτελ, Κάιζερ, Ούλλιαμς, Πάσσα Κρυστάνα, Ντεκάτα Ντέλ, Κορίτιο αλλά η φύτευσή τους πρέπει να γίνεται σε κατάλληλες ζώνες και έδαφη κατάλληλα για την αχλαδιά.

Οι παραπάνω ποικιλίες προσαρμόζονται στο εδοφοκλιματικόν περιβάλλον της περιοχής και είναι παραγωγικές. Οι προοπτικές διαθεσεως τους στην έσωτερική άκμή και στις έσωτερικές αγορές είναι καλές. Συνιστάται ιδιαίτερα η φύτευση της ποικιλίας Ούλλιαμς, διότι είναι η μοναδική για κονσερβοποίηση, μπορεί όμως να διατεθή και ως νωπή. Το φυτωριακόν υλικόν πρέπει να είναι ήλεγμένον και εδικόν για κάθε ποικιλία, διότι π.χ. ένα ή κιδωνιά μας δίδει δένδρον με μικρή βλάστηση, τα δένδρα καρποφορούν πιο γρήγορα και έχουμε χαμηλότερο κόστος, πολλές ποικιλίες δεν μπορούν να έμβολισθούν άπ' εύθειας στη κιδωνιά αλλά χρειάζεται ενδιάμεσος έμβολισμός με άλλη ποικιλία, έτσι για την Άμπατε Φέτελ χρησιμοποιείται η πρώτη Βαντερράτη Μορετίνη. Έπίσης στις ποικιλίες Κάιζερ και Ντεκάτα Ντέλ, Κορίτιο συνιστάται η άγριοαχλαδιά, διότι έτσι έχουμε καλή παραγωγή και εξαιρετική ποιότητα.

Η άνανέωση της καλλιέργειας της αχλαδιάς έπιβάλλεται και θα πρέπει να γίνη με σύγχρονα τεχνικά δεδομένα, που να άφορούν την παραγωγή, συντήρηση και έμπορία του προϊόντος.

(Συνεχίζεται)

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ

- Ό κ. Μανώλης Μπεσνιάς, δέν εορτάζει.
- Ό κ. Βασίλειος Μήτσιου, δέν εορτάζει.
- Ό κ. Μανώλης Καζαμπάκας, δικηγόρος, δέν εορτάζει.
- Ό κ. Χρήστος Παπαδόπουλος του Γαβριήλ, (Μπαζανίου 1) δέν εορτάζει.
- Ό κ. Βαχαβιόλος Ίωάννης δέν εορτάζει.

ΧΡΥΣΟΜΑΛΛΗΣ ΦΩΤΗΣ

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

τ. Έπιμελήτης της Δερματολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου ΑΤΩΝ. Βοηθός της Πανεπιστημιακής Δερματολογικής Κλινικής Θεσσαλονίκης. ΔΕΧΕΤΑΙ κάθε Πέμπτη ώρα 1-7 μ.μ. στην Κλινική ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗ, Μαλακώση 32 - τηλ. 22253 - Βέροια.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Η Φιλόπρωτος Άδελφότης Κυριών Βεροίας εύχαριστεί τους κάτωθι:

- 1) Την κ. Γεωργία Λερώση για την δωρεά 1.000 δρχ. εις μνήμην Γεωργίου Δασκαλοπούλου.
- 2) Την κ. Φωτεινή Παπαδήμου για την δωρεά 1.000 δρχ. εις μνήμην του συζύγου της Μενελάου.
- 3) Την κ. Μαίση Άντωνιάδου για την δωρεά 5.000 δρχ. εις μνήμην του συζύγου της Άντωνίου Άντωνιάδη.
- 4) Την κ. Εφρδίκη Παπαχαράλαμπος για την δωρεά 2.000 δρχ. εις μνήμην του συζύγου της Εδωγγέλου.
- 5) Την κ. Καλλιόπη Κούτση και την οικ. Θωμα Κούτση για την δωρεά 1.000 δρχ. εις μνήμην Κωνσταντίνου Δημητροπούλου.
- 6) Την οικ. Άθανασίου Δαδύρα για την δωρεά 2.000 δρχ. εις μνήμην της θείας των Άθνης Καρατζόγλου.
- 7) Τους Άφους Χοχλιούρου για την δωρεά 1.000 δρχ. εις μνήμην της μητρός των.
- 8) Τον κ. Σταύρο Παπαδήμου για την δωρεά 1.000 δρχ. εις μνήμην της συζύγου του Κλεοπάτρας και άδελφού του Μενελάου.
- 9) Την κ. Αικατερίνη Τσαλέρα για την δωρεά 1.000 δρχ. εις μνήμην του γαμβρού της Ντίνου Δημητροπούλου.

μητροπούλου. 10) Την κ. Φωτεινή Μαλλιαρά για την δωρεά 1.000 δρχ. για τις γιορτές των Χριστουγέννων.

- 11) Άνόνημη οικογένεια εκ Θεσσαλονίκης για την δωρεά 10.000 δρχ.
- 12) Άνόνημη οικογένεια για την δωρεά 500 δρχ.
- 13) Άνόνημους άδελφούς για την δωρεά 1.000 δρχ. στη μνήμην της μητρός των.
- 14) Την κ. Έλλη Δασκαλοπούλου για την δωρεά 5.000 δρχ. εις μνήμην του συζύγου της Γεωργίου.
- 5) Τον κ. Σταύρο Σιμποπούλου για την δωρεά 1.000 δρχ. εις μνήμην της μητρός του Χαράκλειας Σιμποπούλου επί τη συμπληρώσει δετίας από του θανάτου της.
- 16) Την κ. Βικτωρία Δημητρακάκη για την δωρεά 500 δρχ. εις μνήμην της μητρός της Χαράκλειας Σιμποπούλου.
- 17) Την κ. Αικατερίνη συζ. Άποστόλου Μελιούμη για την δωρεά 500 δρχ. εις μνήμην της μητρός της Εδωγγέλις Μαλαμάτη και του άδελφού της Γεωργίου Μαλαμάτη.
- 18) Την οικ. Θεοδοσίας Ίωσηφίδου για την δωρεά 1.200 δρχ. δι' έν γεύμα εις μνήμην της θυγατρός και άδελφής Νικολέτας Χατζησάβα.

- 19) Τα τέκνα Κων. Δημάδη για την δωρεά 1.000 δρχ. δι' έν γεύμα εις μνήμην της μητρός των Άνθλας.
- 20) Την οικ. Άνας Καζαντζίδου για την δωρεά 1.000 δρχ. αντί στεφάνου εις μνήμην Κων. Δημητροπούλου.
- 21) Την κ. Αικατερίνη Χατζηροκόλη για την δωρεά 1.000 δρχ. εις μνήμην των γονέων της Σοφίας Χατζηροκόλη και Έλισάβετ Μαμαρά.
- 22) Άνόνημον κυριάν για την δωρεά 1.000 δρχ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικόν Συμβούλιον και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου εύχαριστούν τους κάτωθι:

1. τους γονείς, τους μαθητές και τα νήπια του του Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου για την προσφοράν ειδών τροφίμων κλπ. αξίας 12.000 δρχ. περίπου.
2. Την κ. Τασνέ Ρούλα για την δωρεά 1.000 δραχμών εις μνήμην της μητρός της Άγάπης Στυλιανίδου επί τη συμπληρώσει δύο ετών από του θανάτου της.
3. Τον κ. Άποστολο Μελιούμη για την δωρεά 500 δρχ. εις μνήμην της άδελφής του Αικατερίνης και των γονέων του.
- 4) Τις κυρίες Διονυσία Γεωργιάδου και Έλισάβετ Σιμποπούλου για την δωρεά 1.000 δρχ. εις μνήμην της μητρός των Έλένης Γκαβιάσ.
- 5) Την κ. Μιμή Μανιοπούλου για την δωρεά 50 δολ. εις μνήμην του συζύγου της Νικολάου και της μητρός της Εφρυσίνης Μαλούτα. Έκ του Γηροκομείου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Το Δ.Σ. του Όμιλου Προστασίας Άποδου Παιδιού εύχαριστεί θερμώς τους κάτωθι:

- 1) Κων Κυριακήν Φωτοπούλου διά την δωρεάν 400 δρχ.
- 2) Κων Δημήτριον Ζουμπάν διά την δωρεάν 500 δρχ.
- 3) Κων Άντωνιον Ταικεράδον διά την δωρεάν 1.000 δρχ.
- 4) Άφους Κατρίνη διά την δωρεάν 500 δρχ.
- 5) Άναστάσιον Μπόζαν διά την δωρεάν 500 δρχ.
- 6) Σώμα Έλληνίδων Όδηγών διά την δωρεάν 500 δρχ. εις μνήμην Γεωργίου Δασκαλοπούλου.

ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΗ ΠΟΙΗΣΗ



ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Γ. ΒΕΛΟΥΔΗ

Γλυκεία ούρανια μουσική άγγέλων μελωδία, άπόψε πάλι θ' άκουσθής σ' όλη την πλάση θ' άλωθής την νύκτα την άγία.

Οί σιδερένιες φορεσιές που σφίγγουν όλες τις καρδιές, τά μιση και τά πάθη, μιά τέτοια νύκτα δεν μπορούν παρά να λυώσουν να χαθούν άπ' της καρδιάς τά βάθη.

Το θείο φώς του λυτρωμού που φέρνει την γαλήνη, αυτή τη νύκτα του Χριστού άς πλημμυρίση τις καρδιές, έλπίδα σ' όλες τις ψυχές άς φέρη και ειρήνη.

ΤΟ ΒΙΒΛΙΟΧΑΡΤΟΠΩΛΕΙΟ - ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ (πρώην Γιοβαννοπούλου) 68δς Βικέλα άριθ. 9 - Τηλ. 22-657 - Βέροια ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ υπό την νέα διεύθυνση του ΑΔΑΜΟΥ ΧΑΣΙΩΤΗ ΘΑ ΒΡΗΤΕ: — ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΟΛΙΚΑ ΕΙΔΗ. — ΟΛΑ ΤΑ ΕΙΔΗ ΒΙΒΛΙΟΧΑΡΤΟΠΩΛΕΙΟΥ. — ΠΡΟΣΚΑΝΗΘΡΙΑ ΓΑΜΟΥ ΣΕ ΠΛΟΤΣΙΑ ΣΤΛΛΟΓΗ. ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ για γρήγορη και θετική έξυτηρήτηση. — ΤΙΜΕΣ ΛΟΓΙΚΕΣ —

ΑΜΙΓΗΣ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Η «ΑΓΙΑ ΕΙΡΗΝΗ» ΕΙΡΗΝΗΣ ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ-ΜΠΟΥΛΑΣΙΚΗ Μεγάλου Άλεξάνδρου 15 (Άνωθεν Φαρμακείου Μπουλασική) Τηλ. 27-321 και 24-724 - ΒΕΡΟΙΑ Δέχεται ήσφαλισμένους όλων των Ταμείων Ο.Γ.Α. - ΔΗΜΟΣΙΟΥ - Δ.Ε.Η. - Ο.Τ.Ε. - ΚΑΚΚΥ - Τ.Ε.Β.Ε. - Τ.Α.Ε. - Ι.Κ.Α.



“Αν θέλετε το δώρο που θα κάνει τις γιορτές να επραίνει κάτι περιωότερο
“Αν θέλετε το δώρο σας να είναι πραγματικά ξεχωριστό

Διαλέξτε το άπ' την μεγάλην συλλογή δώρων του νέου καταστήματος

ΑΦΩΝ ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ

ΟΔΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 168 - ΒΕΡΟΙΑ

- “Αν προτιμάτε για τους φίλους σας είδη που έξυτηρετούν το σπίτι στολίζοντάς το με τρόπο μοναδικό, σας συνιστούμε την λιτή όμορφιά των Κεραμικών. Σερβίτσια του καφέ ή του τσαγιού, πιάτα τοίχου, ταοάκια, βάζα κλπ. που θα βρήτε σε μιά θαυμάσια συλλογή στους Άφους ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ.
- “Αν ζητάτε κάτι σε όνυχα, έπάργυρο ή μπρούντζινο, όπως κηροπήγια, δίσκους, φαντανιέρες, ρολόγια, βάζα και άλλα, έπισκεφθήτε και πάλι το νέο μας κατάστημα δώρων.
- “Αν ή έπιθυμία σας είναι για κάτι που εκλεκτό, ή συλλογή μας σε πορσελένες και κρύσταλλα θα σας ίκανοποιήσει.
- “Αν πάλι θέλετε το δώρο σας να είναι προσωπικό, διαλέξτε κάτι άπ' την άτέλειωτη συλλογή μας γυναικείων και άνδρικών άξεσουάρ.

Και μίν ξεχνάτε ότι διαλέγοντας δώρο για τους φίλους σας μπορείτε να βρήτε κάτι και για σας άπ' την πλούσια ποικιλία καλλυντικών του καταστήματός μας. Τό νέο κατάστημα ΑΦΩΝ ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ ΘΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΕΙ ΚΑΘΕ ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΣΑΣ ΓΙΑ ΕΝΑ ΠΟΛΥ ΦΘΗΝΟ Ή Η ΠΟΛΥ ΑΚΡΙΒΟ ΔΩΡΟ

Παιδική νύχτα

Του Ιατρού Θαλή Ι. Αγγέλογλου

Σαν πυροτέχνημα θα ονόμαζα και πάλι το δράμα των παικνιδιών και τα πολύχρωμα μπαλόνια θα σπάσουν.

Χριστούγεννα και Πρωτοχρονιά, ακόμα άλλη μια φορά, κι' όσο πλησιάζουν οι μέρες του χρόνου να τελειώσουν γίνονται όλα απλά, όλα επίσημα, όπως πρέπει να είναι μια ζωή πλησιάζει στο τέλος της.

Ο μικρός Γιαννάκης σηκώθηκε σιγά σιγά απ' το ζεστό κρεβάτι του. Τά λαμπρόνια στο χριστουγεννιάτικο δένδρο έκαιγαν κι' αναβόσθιζαν κι' ήταν γαληνεμένο το σπίτι λές κι' ήταν άσπρος ο τόσος δά μικρός και ο χειμώνας μόνος... Τά ματάκια του γεμάτα ήλιοφως και τ'α χείλη του καρά ανέφελη. Τράβηξε ίσα στο τζάκι κι' είδε τις παντούφλες του άδειες.

Από χωρίς πριν κοιμηθ' τις είδε μόνος του βάλλει για να του φέρει αυτά που μέρες τώρα περίμενε.

Δεν είχαν περάσει πολλές ώρες

— Γιατί... φώναζε!! κι' απόκριση δεν ήρθε. Ο πανδράματ'ος χρόνος ξεθάρισε το πλαίσιο της κορνίζας και το κρουσάκι της κρούμα έβεικε άλλο σταχτά κι' άλλο μαύρο. Το κάλλος η χρόνος ανήλωσε η νόσος έμρανε.

— Η γιαγιά, η γιαγιά...!! φθίρισε και τα νυσταγμένα μάτια του παραδοθήκανε σ' ένα ύπνο γλυκό κι' απόκοσμο. Αύτη του είχε πη για τούς καλκακάντζαρους των Χριστουγέννων, κι' αύτη για τόν άσπραμάλλη πουρόκντανε κάθε χρόνο απ' τη Καισαρεία φορτωμένος για να θάλλη στις παντούφλες κάτω απ' το δέντρο δσα περίμενε.

— Γιατί...!; κι' απόκριση δεν ήρθε. Μόνο έβω χάραζε γλυκά. Τά χωράφια, τ'ά δάση, τ'ά κιονοπέπαστα άνοιχα κάθηκαν μέσα στους άκνοδες της γης. Στ'ό κάμπο της Βέροιας — στο σπίτι ήσυχία άπόκοση — μόνο μακρυά άκούσθηκε το τραίνο σάν μαγκανοσηγάδο. Στ'ίς παντούφλες του Γιαννάκη και τις Σάφρας μπήκαν το κουρνιαχτόμενο γαϊδουράκι, τ'ό αυτόματο πιστόλι, τ'ό αυτόκίνητο με το ραδιόφωνο και ο τόμοι του 'Ιουλιού Βέρν.

Και η παλιά κυρία στο κέντρο χαμογέλασε από ψηλά όπως χαμογελούσε όταν ο πατέρας τ'α παλιό εκείνα χρόνια γύριζε απ' την έκκλησία τ'ό πρωτό έσπαζε ένα ρόδι στο κατόφλι του σπιτιού και τις περνούσε ένα ώραίο χρυσό θραχιόλι στο δεξί της χέρι. Ωραίο παλιό καλό καιροί...!

— Σ' αυτά τ'ά θημα που μάς θερμαίνουν άκόρια, σηδροδέσμοι και μεις, θέλουμε, και έπιμένουμε να μ'ην μένουμε παγωμένοι μπροστά στήν άδιφορία της νέας γενιάς που τ'ά διώχνει όλα αυτά χωρίς έπιστροφή. Δεν θέλουμε σάν από αντίδραση να νωϊόσουμε ότι όλο και κάτι μάς ξεμακραίνει απ' τη φεύτικη αύτη κι' άύβανη νευρωτική ζωή.

Όμως, δε μείνη η άγια αύτη νύχτα για τίς άγνδες των παιδιών ψυχές άτέλειωτη σάν την αινωϊότητα.

Θαλής 'Ι. Αγγέλογλου
'Ιατρός



που μαζί με τόν πατέρα του τόν είχαν δ'η ξεπλωμένο σ'ε μια πολύχρωμη βιτρίνα σ'ε κατάστημα σ'η μεγάλη πόλη.

Έγρος θροσφος με ροδοκόκκινα μάγουλα άσπραμάλλης με γυαλιστερές μαύρες μπότες άπακαμωμένες αλλά χαρωπές — όλο εύτυχία — γαληνεμένους σάν γαληνεμένη θάλασσα.

Στ'ό σπίτι εξακολουθούσε ήσυχία όπως σ'η καρδιά του δάσους.

Τίποτα. Τά λαμπρόνια τρεμδούσαν κι' η νύχτα είχε προχωρήσει. Ο Γιαννάκης τ'ά θέλεπε όλα άθια και μακρυά σάν να μ'ην ήπ'ησαν ποτέ. Προσπάθησε να σφυρίξει για να μ'ην φοβηθ'η. Τ'ό αυτόματο πιστόλι. Τ'ό κουρνιαχτόμενο γαϊδουράκι. Τ'ό αυτόκίνητο με το ραδιόφωνο και βιβλία καλοδεμένα με όλοκληρη σειρά του 'Ιουλιού Βέρν!!

Μιά συλλογιότανε πως δεν άδούσαν ώρα άκόρια και πως ο άσπραμάλλη γέρος βαρυά φορτωμένος και κουρασμένος θ' άργούσε άκόρια, και μ'α που θ'ά 'πρεπε να έυμνη σ'η Σάφρα τ'η μικρή του άπ'ελφή. 'Αλλ' αύτη δεν πίστευε σ'ε τίποτα απ' αύτά.

Κάθισε σταυροπόδι μπροστά σ'ό χριστουγεννιάτικο δέντρο και κύκλωσε με τ'ά νυσταγμένα παιδίαστικά μάτια του ένα ώραίο κέντρο μ'ας άμορφης παλιής κυρίας.

ΕΝΩΣΙΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 1η ΣΕΛΙΔΑ)

σίες ώφέλησαν τόν λαό μας και πότε πριν από κάθε μεγάλη συμφορά του δεν είχαν προηγηθεί αυτές;

Ακόμη μάς φαίνεται άκατανόητο τ'ό γεγονός ότι, ενώ είναι κοινότατη διαπίστωση ότι εκείνο που έμφανεστάτα λείπει σήμερα από τούς ανθρώπους, είναι η κατανόηση, η συναδέλφωση, η πραγματική χριστιανική άγάπη, αύτά άκριβώς δεν είδμε να διακηρύσσονται στήν κατάλληλη στιγμή από τήν π'ό ένδεδειγμένη πλευρά.

Η Έκκλησία του Χριστού κρύβει τ'ό βαθύτερο περιεχόμενο τού σκοπού της ζωής μας, επειδή άκριβώς είναι Έκκλησία ειρήνης και άγάπης.

Υστερα απ' όλα αύτά προβάλλουν μερικά ερωτήματα:

1. Έχει κανείς τ'ό δικαίωμα σήμερα, στήν εποχή των άτομικών ελευθεριών και των ανθρώπινων δικαιωμάτων, οποιαδήποτε θέση κι' άν κατέχει, να ταπεινώσει μ' αυτόν τόν τρόπο ένα Δημόσιο Λειτουργό;
 2. Ποίος μπορεί να έγγηθηί ότι και σ'ε κάθε άλλη παρόμοια περίπτωση ο όμιλητής θα διατηρήσει τήν ψυχραιμία του, ώστε να έξαπασταίε ο άπατομένος σθεσμός προς τόν ίερό χώρο;
 3. Πώς μπορεί να εμπνείε σθεσμάκι και άξιοπρέπεια ο Δημόσιος αυτός Λειτουργός — ιδιαίτερα θ'άν είναι εκπαιδευτικός — άφου έχουν προσβληθεί πρωτύτερα αύτά τ'ά πρωταρχικά στοιχεία της προσωπικότητάς του χωρίς τ'η δυνατότητα να τ'ά υπερασπίσει;
- Βέροια 10 Δεκεμβρίου 1976
Τ'ό Διοικητικό Συμβούλιο
Π. Σιταριδής, Κ. Χριστοδουλίδης, Η. Τριανταφυλλίδης, Τ. Βάρδας, Α. Σισμανίδης, Σ. Λαζαριδής, Π. Τσιρκακ



Χάθηκαν γκολ με τ'ό "τσουβάλι," "ΒΕΡΟΙΑ," - ΠΑΝΔΡΑΜΑ'ΙΚΟΣ Ο - Ο

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΟΛΚΟΣ

Παρουσία 4.000 περίπου φιλάθλων και κάτω από άριστες κλιματολογικές συνθήκες, ο Πανδραμικός κατώβαση να παραμείνει αήτητος και μάλιστα μέσα στην Βέροια, άφου με συνεχή άμυνα επί 90' κράτησε τ'ό 0-0. Έκτός όμως από τούς παίκτες τού Πανδραμικού, οι όποιοι ήσαν σκληροί σ'ε μεγάλο βαθμό, με τήν άνοχη φυσικά και τού άνεκδιηγητου διαιτητή κ. Σαραβάνου της Ένώσεως 'Αθηνών, ο όποιος προχθές έγειλοσοποίησε τήν 'Ελληνική διαιτησία, ήταν τ'ά κύρια αίτια που η «Βέροια» έχασε μέσα στην έδρα της έναν πολύτιμο βαθμό.

Συγκεκριμένα οι παίκτες τού Πανδραμικού βλέποντας ότι ο 'Υφαντίδης μπορούσε να πάρει τ'ό παιχνίδι μόνος του, και επειδή δεν μπορούσαν με κανεν τρόπο να τόν σταματήσουν, άρχισαν να τόν κτυπάνε χωρίς ο διαιτητής να δείξει ούτε μία κίτρινη κάρτα (Φερφίερ). Η ελαστικότητα αύτη του διαιτητή ήταν αίτια να συνεχίσουν τ'ο άβιολιζ τους οι παίκτες της Αράμης, με αποτέλεσμα ο 'Υφαντίδης να μ'ην μπορεί να σταθί στα πόδια του. Την χαριστική όμως βολή τήν έδωσε ο Καλαϊτσης ο όποιος δεν έγινε αντίληπτος για τήν έν ψυχρά κλωστή προς τόν 'Υφαντίδη από τόν διαιτητή, αλλά κατόπιν ύποδείξεως τού έπόπ'ου είδε κόκκινη κάρτα. Με τήν ένταξη τού Β' ήμιχρόνου η «Βέροια» καταβείβαι χωρίς τόν 'Υφαντίδη, πράγμα που χαροποίησε ιδιαίτερα τούς Δραμιούς, μία που όπως απέδειχτηκε σ'το τέλος, ή αμνηστοχη τού σ'τ'ό Β' ήμιχρόνο θα άδηγούσε σ'ε καλύτερο αποτέλεσμα για τήν ηγετοδία. Έκτός όμως από τ'ό βαρύ πλήγμα τού τραυματισμού τού 'Υφαντίδη η «Βέροια» κτυπήθηκε ύπολοκαι και από τόν διαιτητή και πάλι κ. Σαραβάνο, ο όποιος δεν έδωσε δύο κλασσικές περιπτώσεις πέναλτυ!

Συγκεκριμένα σ'το 6' ο 'Υφαντίδης μπήκε ύποροκα στήν περιοχή τού Πανδραμικού και άνεστράφη καθαρά 3 μ. μέσα από τήν γραμμή από δύο αντίπαλους χωρίς ο διαιτητής να δώση τ'ό κλασσικό πέναλτυ.

Ηταν μ'ια περίπτωση που έξέπληξε και τούς ίδιους τούς αντίπαλους για τόν μη καταλογισμό της. Δεν πέρασαν ούτε 5' και αύτη τήν φορά ο Παπατζίκος μπήκε θασμάσια μέσα στήν περιοχή, αλλά ο αντίπαλος του τόν έσπρωξε χωρίς και πάλι να δοθή τίποτε!

Οι δύο αυτές φάσεις ήσαν αίτια να άναψουν τ'ά «αίματα» τόσο σ'τόν άγωνιστικό χώρο όσο και σ'την κερκίδα, με αποτέλεσμα οι μέν παίκτες της «Βέροιας», λόγω τού έκευρισμού, να χάνουν τ'ό ένα γκολ μετά τ'ό άλλο, οι δε φιλάθλοι να αποδοκίμασουν σ'το τέλος τού αγώνα τόν διαιτητή, που έφυγε συνοδεία αστυνομικής δύναμεις.

στην έπίθεση (Σίμος - Κουσουλάκης) καλοί οι Κελεπίδης και Τερζής. 'Υπέροχος ο Χρήστος 'Υφαντίδης που απέδειξε για μ'ια άκόμη φορά τ'ό μεγάλο ταλέντο του. Άλήθεια με π'α κριτηρια ο κ. Πετρόπουλος κάλεσε τούς 34 για τήν Προσβική;

Ο Πανδραμικός εκτός από τήν ζωντανία, τ'ό σκληρό και έπικίνδυνο παίξιμο, δεν έδειξε τίποτε σπουδαίο. Καλλίτεροι παίκτες του οι Φαστέρης (τερματοφύλακας), Κυριακίδης (5), Διολής (8).

Ο διαιτητής κ. Σαραβάνος κακός σ'το Α' ήμιχρόνο και γελοϊός σ'το Β' ήμιχρόνο.

Εισιτήρια 3.702
Εισπράξεις 161.820

«ΒΕΡΟΙΑ»: Μασάδης, Κελσιδής, Τραπεζανλίδης, Σίμος, Κουσουλάκης, 'Υφαντίδης (46' Πουρσανίδης), Τερζής, Παπατζίκος, 'Ελευθεριδής, Σην αχιρής (78' Μελειδής), Σιούτης.

- Βερ. 1964.
6η Μίνουγλου Μαρϊάνθη Ι. Γ. Βερ. 1962.
7η Ταρσίδου Κυρ. Φιλίππου Βερ. 1964.
8η Θώμουγλου Πολύμ. Φιλίππου Βερ. 1964.
9η Μπολατσίδου Εύστ. Φιλίππου Βερ. 1965.
10η Φιλίππίδου Γεωργ. Φιλίππου Βερ. 1963.
- ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΙΔΩΝ
2.000 ΜΕΤΡΑ
1ος Θώμουγλου Γεώργ. Φιλίππου Βερ. 1960.
2ος Κελεπούρης Νικ. Φιλίππου 1960.
3ος Βαρελάς Θεόδ. Ι. Γ. Βερ. 1961.
4ος Αύγερινός 'Ανδρ. Φιλίππου Βερ. 1962.
5ος Βακάκης Δημ. Φιλίππου Βερ. 1962.
6ος Μαραγκός Γεώργ. Φιλίππου Βερ. 1960.
7ος Κρυσταλόπουλος 'Ιωάν. Φιλίππου Βερ. 1960.
8ος Βακάκης 'Εμμ. Φιλίππου Βερ. 1962.
9ος Μαρούδας Θεμ., Φιλίππου Βερ. 1960.
10ος Καργαζιάνης 'Ιωάν. Φιλίππου Βερ. 1964.
- ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΦΗΒΩΝ
4.000 ΜΕΤΡΑ
1ος 'Ασλάνογλου Νικ. Φιλίππου Βερ. 9.29"
2ος Τσαλουχίδης Χαρ. Φιλίππου Βερ. 10.17"
3ος Πάπαρης Δημ. Ι. Γ. Βερ. 10.48"
4ος Φιλίππου Φιλίππος Φιλίππου Βεροίας 10.55"
- ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΝΔΡΩΝ — Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ
6.000 ΜΕΤΡΑ
Καραντουμάνης Κων. Φιλίππου 15.55"
- Όπως δείχνουν και τ'ά αποτελέσματα μόνο στις μικρές κατηγορίες υπήρχε μεγάλη συμμετοχή και αύτ'ό γιατί σήμερα ο Α.Σ. «Φίλιππος» δεν διαθέτει πολλούς άθλητες για μεγάλες κατηγορίες, άφου οι βάσεις και τ'ό μέλλον είναι οι προχθιστοί νέοι και νέες.

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ ΚΙΛΙΚΙΣ — «ΒΕΡΟΙΑ»

Με τήν ομάδα εκπλήξη τού φετινού πρωταθλήματος άγωνίζεται τήν Κυριακή η «Βέροια» εκτός έδρας.

Τ'ό παιχνίδι είναι πολύ δύσκολο και δ'α πρέπει οι παίκτες τού τοπικού μας συγκροτήματος να τ'ά δώσουν όλα εάν θέλουν να μ'ην έχουν απώλειες.

Η ομάδα προπονήθηκε έντατικά σ'λη τήν εβδομάδα και τ'ό Σάββατο θα διακυβεύεται σ'ε ξενοδοχείο της Θεσσαλονίκης.

Άρχηγός άποστολής όρίσθηκε ο κ. Βασιλειάδης Γεώργιος

ΠΑΙΖΕΙ Ο ΥΦΑΝΤΙΔΗΣ;

Αισθητή βελτίωση παρουσίασε τ'ό τραυμα τού Κρ. 'Υφαντίδη και όπως έδ'ηλωσε και ο ίδιος αισθάνεται πολύ καλύτερα.

Σήμερα θα δοκιμάση τ'ό πόδι του και άν δεν αισθάνεται έντολ'ησει πιθανόν ν' άγωνιστεί για ένα τουλάχιστο ήμιχρόνο.

100 ΝΕΟΙ — ΝΕΕΣ ΣΤΟΝ ΑΝΩΜΑΛΟ ΤΟΥ «ΦΙΛΙΠΠΟΥ»

Μεγάλη έπιτυχία έσημείωσε ο έσωτερικός άνώματος δρόμος που διοργάνωσε ο Α.Σ. «Φίλιππος» Βεροίας και σ'τόν όποιο έλασαν μέρος 100 περίπου άθλητες — άθλητριες της πόλεως μας.

Όπως είναι γνωστό ο Α.Σ. «Φίλιππος» σ'την προσπάθειά του να προωγήσει τόν κλασσικό άθλητισμό, έβαλε από φέτος τις βάσεις, άρχίζοντας σχεδόν από τ'ό μηδέν. Έτσι η ηλικία των άγωνισθέντων κυμαίνεται από 11 έως 16 ετών!

Μάλιστα η νεαρή Μπολατσίδου Εύσταθια, η όποια γεννήθηκε τ'ό 1965, τερμάτισε 9η, επί 38 συμμετεχόντων, ένώ ο νεαρός Καργαζιάνης 'Ιωάννης (έτος γεννήσεως 1964) τερμάτισε 10ος επί 50 συμμετεσχόντων.

Αύτ'ό δείχνει ότι οι προαναηται - γυμνασται κ. κ. Κανελλίδης - Κυριακίδης και 'Ανδρεάδης δ'αδουν γερές βάσεις για τ'ό μέλλον. Πιστεύεται λοιπόν ότι ο προχθιστός άνώματος θα είναι η αρχή για τ'ό μεγάλο άλμα. Νομίζουμε ότι υπάρχουν πολλά έπιδοφόρα ταλέντα και αύτ'ά θα πρέπει να τ'ό εκμεταλλευτούν οι προπονητές - γυμναστές ώστε σύντομα ν'α χειροκροτήσουμε πρωταθλητές 'Ελλάδος νέους της πόλεως μας. Μετά τ'ό πέρας τών αγώνων σ'τους τρεις πρώτους νικητές άπονειμήθηκαν μετ'άλλια με διπλώματα.

Τους αγώνες παρακολούθησε ο δουλευτής κ. Βλαχοπούλος και πολλοί άλλοι φιλάθλοι.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ — ΝΕΑΝΙΔΩΝ

- 1.000 ΜΕΤΡΑ
1η Μπουγιούκα Σταυρούλα Ι. Γ. Βερ. 1962.
2η 'Απόσσυγλου Γεωθμενη Ι. Γ. Μακροχ. 1963.
3η Μπουγιούκα Χριστίνα Ι. Γ. Βερ. 1962.
4η Χατζγεωστρατίου Μαρία Φιλίππου Βερ. 1962.
5η Βερροιάτου Νικολέτα Φιλίππου

ΠΑΙΖΕΙ Ο ΥΦΑΝΤΙΔΗΣ;

Αισθητή βελτίωση παρουσίασε τ'ό τραυμα τού Κρ. 'Υφαντίδη και όπως έδ'ηλωσε και ο ίδιος αισθάνεται πολύ καλύτερα.

Σήμερα θα δοκιμάση τ'ό πόδι του και άν δεν αισθάνεται έντολ'ησει πιθανόν ν' άγωνιστεί για ένα τουλάχιστο ήμιχρόνο.

100 ΝΕΟΙ — ΝΕΕΣ ΣΤΟΝ ΑΝΩΜΑΛΟ ΤΟΥ «ΦΙΛΙΠΠΟΥ»

Μεγάλη έπιτυχία έσημείωσε ο έσωτερικός άνώματος δρόμος που διοργάνωσε ο Α.Σ. «Φίλιππος» Βεροίας και σ'τόν όποιο έλασαν μέρος 100 περίπου άθλητες — άθλητριες της πόλεως μας.

Όπως είναι γνωστό ο Α.Σ. «Φίλιππος» σ'την προσπάθειά του να προωγήσει τόν κλασσικό άθλητισμό, έβαλε από φέτος τις βάσεις, άρχίζοντας σχεδόν από τ'ό μηδέν. Έτσι η ηλικία των άγωνισθέντων κυμαίνεται από 11 έως 16 ετών!

Μάλιστα η νεαρή Μπολατσίδου Εύσταθια, η όποια γεννήθηκε τ'ό 1965, τερμάτισε 9η, επί 38 συμμετεχόντων, ένώ ο νεαρός Καργαζιάνης 'Ιωάννης (έτος γεννήσεως 1964) τερμάτισε 10ος επί 50 συμμετεσχόντων.

Αύτ'ό δείχνει ότι οι προαναηται - γυμνασται κ. κ. Κανελλίδης - Κυριακίδης και 'Ανδρεάδης δ'αδουν γερές βάσεις για τ'ό μέλλον. Πιστεύεται λοιπόν ότι ο προχθιστός άνώματος θα είναι η αρχή για τ'ό μεγάλο άλμα. Νομίζουμε ότι υπάρχουν πολλά έπιδοφόρα ταλέντα και αύτ'ά θα πρέπει να τ'ό εκμεταλλευτούν οι προπονητές - γυμναστές ώστε σύντομα ν'α χειροκροτήσουμε πρωταθλητές 'Ελλάδος νέους της πόλεως μας. Μετά τ'ό πέρας τών αγώνων σ'τους τρεις πρώτους νικητές άπονειμήθηκαν μετ'άλλια με διπλώματα.

Τους αγώνες παρακολούθησε ο δουλευτής κ. Βλαχοπούλος και πολλοί άλλοι φιλάθλοι.

ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΕΠΙΣΟΔΙΑΚΟ ΑΓΩΝΑ

ΜΕΓΑΣ — ΛΕΥΚΑΔΙΑ 2-1

Πέντε κόκκινη κάρτες έδειξε ο Διαιτητής κ. Διαμαντόπουλος σ'τόν προχθιστό αγώνα για τ'ό πρωτάθλημα Α' Κατηγορίας μεταξύ τού Μ. Α. και τής ομάδος τών Λευκαδίων, που έληξε με 2-1 ύπερ τού Μέγα.

Τ'ό παιχνίδι, παρ' ότι άρχισε με τούς καλύτερους αιώνας, δυστυχώς σ'το φινάλε τ'ό ήταν πολύ δραματικό.

Ο Μέγας, σάφως καλλίτερος από τόν αντίπαλό του, άνελαβε τήν πρωτοβουλία των κινήσεων και άπέκλεισε συνεχώς τήν έστία τών Λευκαδίων. Στ'ό 35' όμως ο διαιτητής σφύριξε έπιθετικό φάουλ κατά τού Μέγα, τ'ό όποιο κτύπησαν γρήγορα - γρήγορα οι φιλοξενούμενοι τροφοδοτώντας τ'όν Τσάλμια ο όποιος άφου άπέφυγε και τόν τερματοφύλακα έγραψε τ'ό 0-1.

Με τήν ένταξη τού Β' ήμιχρόνου οι παίκτες τού Μέγα κερδογονται έπιφορασμένοι να άνατρεθούν σ'ε βάρος τού σκόρ. Έτσι σ'το 73' σ'ε σούτ τού Μανίνα ένας άμυντικός άπέκρουσε με τ'ό χέρι μέσα σ'την περιοχή και ο διαιτητής έδωσε πέναλτυ. Τότε έγινε έπισ'οδία με άποτέλεσμα ν' αποβληθούν 2 παίκτες τών Λευκαδίων. Τ'ό πέναλτυ κτύπησε ο Πράπας γράφοντας 1-1.

Στ'ό 79' έχουμ και τρίτη κόκκινη κάρτα σ'ε παίκτη τών Λευκαδίων κατόπιν ύποδείξεως τού έπόπ'ου, ένώ σ'το 84' ο διαιτητής δεν δίστασε να άποβάλη άλλους δύο παίκτες, έναν τού Μέγα (Μανίνα) και έναν τών Λευκαδίων. Έτσι τ'ό παιχνίδι συνεχίστηκε με τόν Μέγα άγωνιζόμενον με 10 παίκτες ενά τ'ά Λευκάδια με 7! Λίγα λεπτά άργότερα όμως ένας παίκτης τών Λευκαδίων άφου άφισε τ'ήν



προσφέρει
απο 20-31 δεκεμβριου
στο νεο καταστημα καλλυντικων
αφροι ραφτοπουλδοι
κεντρικης 155-158
marios

με καθε αγορα προιοντων estee lauder
δωρο μια pressed powder compact

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Τ'ά δικηγορικά γραφεία τών δικηγορών

ΜΙΧΑΛΗ Ι. ΧΑΣΙΩΤΗ — ΣΩΤΗΡΙΟΥ Ι. ΔΑΛΛΑ

μεταφέρθησαν ε'ς τήν διεύθυνση Κεντρικης 42 (έναντι παλαιού γραφείου και προ τής εισόδου της ταβέρνας Νέα 'Ανιγέννησης).

Λεπτομέρειες εφαρμογής του «σχεδίου»

ΕΤΣΙ ΕΓΙΝΕ Η ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΤΗΣ ΛΗΣΤΕΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΑΛΟΓΗΤΗΡΙΟΥ

Τότερα από την σύλληψη των δραστών της απόπειρας ληστείας του διαλογητηρίου του κ. Μάτσου στο Συνοικισμό Κρεβάτια και της απόπειρας στραγγαλισμού του φύλακα Χ. Κουταλιάκου, έγιναν γνωστές οι παρακάτω λεπτομέρειες, σχετικά με την προετοιμασία και εφαρμογή του «σχεδίου» από την «επίδοξη» τετράδα.

Οι υποψήφιοι ληστές Δ. Βρούρη (25 ετών), Γ. Τάνος (27), Δ. Στάγκος (30) και Γ. Μπίκος (32), όλοι κάτοικοι Ναούσης, αποφάσισαν με την παρακίνηση του πρώτου που φέρεται και σαν αρχηγός της ομάδας, να αποκτήσουν εύκολα εκφόρτο ληστευόντας το διαλογητήριο του κ. Μάτσου, όπου πιστεύαν ότι θα βρουν πολλά χρήματα.

Το τελευταίο το διέλεξαν γιατί ο Βρούρης είχε αγοράσει παλιότερα εκεί και ήξερε τα κατατόπια, όπως ήξερε ότι ήταν και μακριά από κόσμο, πράγμα που θα τους επέτρεπε να δράσουν ανενόχλητοι.

Η «επιχείρηση» απορροήθηκε να γίνει τις πρώτες πρωινές ώρες της 15ης Δεκεμβρίου. Έτσι την προηγούμενη οι τέσσερις φίλοι ήρθαν από τη Ναούσα στη Βέροια με το λεωφορείο και αφού το βράδυ γλάντησαν σε κέντρο διασκέδασης της οδού Βεροίας - Ναούσης, ξεκίνησαν στις 11 περίπου για το διαλογητήριο με τα πόδια. Με την καθοδήγηση του αρχηγού της ομάδας Βρούρη, που όπως είπαμε ήξερε τα κατατόπια, αφού φτάσαν, στη 1η τη νύχτα περίπου, μπήκαν μέσα στο διαλογητήριο από την πίσω πόρτα και ξελοφόρτωσαν άγρια τον νυχοφύλακα Χαρ. Κουταλιάκο 82 ετών - που κοιμόταν ο καμμένος άμεσημνος - ζητώντας να τους πει που υπήρχαν χρήματα.

Ο άτυχος Κουταλιάκος τους εξήγησε ότι δεν ήξερε τίποτα για χρήματα και ότι έπαινα του είχε μόνο 15 δραχμές τις οποίες μπο-

ρούσαν να πάρουν! Ίσως αυτό να εξηγεί περισσότερο τους δράστες οι οποίοι συνέχισαν να κτυπούν τον νυχοφύλακα που κινδύνεψε από στραγγαλισμό και από το πολύ ξύλο.

Οι τέσσερις ληστές, αφού είδαν ότι δεν βγαίνει τίποτα από τον φύλακα έβγαζαν μόνοι τους παντού, χωρίς όμως να βρουν χρήματα, για να εγκαταλείψουν σε λίγο το διαλογητήριο και να επιστρέψουν άπρακτοι στη Βέροια, από όπου με λεωφορείο πάλι γύρισαν στην έδρα τους τη Ναούσα.

Τα άρμολια αστυνομικά όργανα της Διοικήσεως Χωροφυλακής Βεροίας κινήθηκαν άμεσα και βύρα από συντονισμένες έρευνες κατόρθωσαν να ανακαλύψουν και να συλλάβουν τους δράστες που ομολόγησαν την πράξη τους.

Στη σύλληψη βοήθησε και το γεγονός ότι ο νυχοφύλακας, παρά την άσχημη κατάστασή του, μπόρεσε να πει στους αστυνομικούς ότι ο ένας από τους τέσσερις κρυβόταν και απέφυγε να εμφανιστεί μπροστά του, πράγμα που του δημιούργησε την ύποψη ότι ήταν γνωστός του.

Η συνέχεια της μελέτης του Γεωργ. Χ. Χιονιδή «Η σχέση της Μακεδονικής πόλεως Βεροίας προς τα «Βέροια» της Πελοποννήσου» θα δημοσιευθεί στο επόμενο φύλλο.

«Οι φίλοι του στρατού» Βεροίας κατά βύνορα

Το προεδρείο και μέλη του «Συνδέσμου Φίλων Στρατού» Βεροίας, μαζί με το χορευτικό συγκρότημα της Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών, πραγματοποίησαν έξοδο στα σύνορα με την ευκαιρία των εορτών.

Συγκεκριμένα, οι Φίλοι του Στρατού επισκέφθηκαν το άρκετικό φυλάκιο «Μεταμόρφωσης» και την Α-Ξιούπολη, όπου προσέφεραν δωρά στους φρουρούς τους οποίους και τραγουδία, συνοδεία της μπάντας του Β' Σώματος Στρατού.

ΕΥΧΕΤΗΡΙΟ

Επ' ευκαιρία των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους 1978, το «Αδελφάτο», το Διοικητικό Συμβούλιο του Ίδρυματος και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βεροίας «ΒΑΣΙΛΙΚΗ Δ. ΣΩΣΤΙΔΟΥ», εύχονται τόσο εις τα μέλη (Συνδρομητές του Γηροκομείου) όσο και εις όλους εκείνους, οι οποίοι με οποιοδήποτε τρόπο έχουν βοηθήσει κατά καρού το Γηροκομείο ή άλλως, Καλά Χριστούγεννα και το Νέον Έτος να περάσει με ύψαι και χαρά.

Έκ του Γηροκομείου

Η «Βέροια» κυκλοφορεί αυτή την εβδομάδα μια μέρα νωρίτερα γιατί το Σάββατο που είναι η μέρα κυκλοφορίας της, συμπίπτει με την αργία των Χριστουγέννων.

ΕΥΧΕΣ ΤΗΣ ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ

Επ' ευκαιρία των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους 1977, η Φιλοπτώχος Αδελφότης Κυριών Βεροίας, εύχεται τόσο εις τα μέλη, όσο και στους φίλους της Φιλοπτώχου, ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ και το Νέον Έτος να περάσει με ύψαι και εύτυχια. Έκ της Φιλοπτώχου

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 3η ΣΕΛΙΔΑ) φανέλα του στο κέντρο του γηπέδου εγκατέλειπε τον αγωνιστικό χώρο! Το νικητήριο γκολ μπήκε στο 95' (κρατήθηκε καθυστέρηση) από τον Τσιτσέλη Π. ΜΕΓΑΣ: Σιδιρόπουλος, Κόγιας (Τζήμας), Λοκμανίδης, Τσίτας, Τσαλουχίδης, Πράπας, Μανιάς, Καλιπάκης, Ταντής, Μουρατίδης, Τσιλιγγιρίδης (Τσιτσέλης Π.).

Στις 27 Δεκεμβρίου Η ΠΡΩΤΗ ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΤΗΣ ΧΟΡΩΔΙΑΣ ΤΗΣ ΣΤΕΓΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ

Την πρώτη της εμφάνιση πραγματοποίησε στις 27 Δεκεμβρίου η μικτή χορωδία της 'Αντ. Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών. Η συναυλία θα δοθεί στην αίθουσα θεάτρου της Στέγης στις 8 το βράδυ. Στο πρόγραμμα περιλαμβάνεται και απαγγελία ποιημάτων του συμπόλιτη και τακτικού συνεργάτη μας, ποιητή Στέλιου Σβαρνόπουλου.

ΑΟΣ ΠΟΙΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 1η ΣΕΛΙΔΑ) οι εκείνοι έγγεντοίσαυε του κόρου τα τσανάκια και ανέπιπτα όργιαζαν στο σκοτεινό τους άντρο πούχει τους κέρβερους μπροστά στη μαύρη του την πόλη και του θανάτου ύρνώντας του πού σπῆαν το βασίλειό του στής γῆς τ' άδωο καυκάλι οι νικητές δυνάστες Μανή-θεκέλ-Φαρές άδρατα χέρι έγραψε προφητικά τρείς λέξεις π' αῖμα πού έβασε εύθδς τους ταίκους του έρέβους πούταν φτιαγμένοι από όσα και βστρυκους παρθένων Μανή την βασιλεία σας έμέτρησε ο θεός και έλειψωσεν για πάντα θεκέλ στην πλάσπηγα τ' άλθητιού λειψοί, σός ζῆγισε το πνεύμα κι εύρεθήκατε Φαρές Κι ή Τιμωρία των θεών ή πόρνη Ρομφαία. Ο έκδικητής Ήλιος ο καθάλαρης σιωπηλός και όργισμένος με τις άκτίδες τρυφερά θυμυεί πενθοπλάντακτος φάχνοντας τα παιδία του στής πεθαμένες χλόες στής άγκαλιές της μάνας πού κάθηκε και πῆαι κι εύθδς έκδικητήριες τοξεύοντας άκτινες τους όλετήρες έκαψε του γένους των ανθρώπων. (Καλό. Διαγέστατα σύμβολα, ο στικός έχει παλμό παρ' όλο πού το καλολογικά του (αισθητικά) στοιχεία παραφωνούν. Ή θεία νέμεση θά τιμωρήσει τους άπαγες, τους άδικους, τους καταστροφείς. Μιά πειδ προσεγγίμενη θεώρησή του θά το κάνη ένα πούλο καλό ποιήμα πού θά μπορούση να σταθή στο χρόνο. Το φινάλε του άτνει και χαλαρώνει. Λίγη φροντισιά στής λέξεις και στών προσδιορισμό του νοήματός του (π.χ. τί θά πῆ πενθοπλάντακτος (μῆπως ποθοπλάντακτος;) καθώς και στο μπερδεμα των καθαρανοσάνικων λέξεων (όλετήρες) με τη δημοτική (καυκάλι) όπως και στής αντιποιητικές λέξεις (τσανάκια).

Στέλιος Σβαρνόπουλος



ΠΩΛΕΙΤΑΙ δωρώνας ροδακίνων εκάσσεως 12 στρεμμάτων στή θέση Σαραντόβρυνες Βεροίας, με άντλούμενο πόσιμο νερό και παρατήρημα. Πληροφορίες τηλεφώνων 22.859 - Βέροια.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο, κατάλληλο διά βιομηχανίες, βιοτεχνίες κ.λ.π., εκάσσεως 2 στρεμ. εις θέαν σιδηροδρομικού σταθμού Βεροίας. Πληροφορίες τηλεφώνων 24.400.

Ο ΣΥΝΔΕΙΣΜΟΣ «ΦΙΛΟΙ ΣΤΡΑΤΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ» ΕΥΧΟΝΤΑΙ ΚΑΛΕΣ ΠΟΡΤΕΣ

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΟΥ Κ. ΔΗΜ. ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Για θέματα που απασχολούν το Νομό μας

Από το πολιτικό γραφείο του βουλευτού του Νομού μας κ. Δ. Χατζηδημητρίου, ανακοινώθηκαν τα εξής:

Ο βουλευτής κ. Δ. Θ. Χατζηδημητρίου επισκέφθη τον Γενικών Γραμματέα Αθλητισμού κ. Παπαναστασίου εις τον όρος άνεπτυξε τάς άνάγκας των Γυμναστηρίων του Νομού Ήραθίας.

Ο κ. Γενικός Γραμματέας έδήλωσε ότι θά έγκριθούν πιστώσεις για τά Γυμναστήρια Βεροίας, Ναούσης, Αλεξανδρείας, Άγγελοκωρίου, Πλατέως, Ριζιμάτων και Μελέικας. Προς τον σκοπόν δέ αυτών έδωσε έντολή σε δύο μηχανικούς της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού να μεταβούν εις τον Νομό Ήραθίας και να μελετήσουν τάς άνάγκας των ός άνω Γυμναστηρίων, να υποβάλουν δέ τάς μελέτας το συντομότερον.

Επίσης ο κ. Δ. Χατζηδημητρίου επισκέφθη τον Ύπουργό Δικαιοσύνης κ. Στεφανάκη και έζήτησεν όπως περιληφθή στο πρόγραμμα έπενδύσεων του 1977 ή άνέγερσις Δικαστικού Μεγάρου στη Βέροια. Ο κ. ύπουργός έδήλωσε ότι θά προγραμματισθή ή άνέγερσις του Δικαστικού Μεγάρου υπό τον όρον ότι ή Νομαρχία Ήραθίας θά έμπρηλθή διά την σύνταξιν της Αρχιτεκτονικής μελέτης του Δικαστικού Μεγάρου.

Ο βουλευτής κ. Δ. Χατζηδημητρίου

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΥΞΕΙΝΟΥ ΛΕΣΧΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΙΜΩΡΙΑ ΜΑΘΗΤΟΥ

Από την Ευξείνο Λέσχη Βεροίας ανακοινώθηκε ότι ο πρόεδρος της κ. Μιλτ. Μανρίδης, κατόπιν απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου, επισκέφθηκε τον Λυκειάρχη του Λυκείου Άρρένων Βεροίας και τον παρακάλεσε να μη τιμωρηθεί ο μαθητής Χρήστος Δινάλης για την έπιστολή του που άναφερόταν στής έπισκευές του προαυλίου του σχολείου και πού δημοσιεύθηκε στην έφημερίδα «Βέροια». Παρά ταύτα ο Δινάλης τιμωρήθηκε από το Λύκειο, ο Λυκειάρχης δέ έγνώρισε στην Λέσχη ότι ή τιμωρία έπιβλήθηκε γιατί θεωρήθηκε ότι το περιεχόμενο της έπιστολής έθιγε τους καθηγητές.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΗΝ «ΕΛΛΑ»,

Με την όρχήστρα ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ από την Θεσσαλονίκη. ΓΛΕΝΤΙ - ΧΟΡΟΣ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΠΡΩ-Ι Έξασφαλίστε το τραπέζι σας.

ΓΗΝΗΣΙΟΣ ΝΩΠΟΣ ΑΒΙΟΜΗΧΑΝΟΠΟΙΗΤΟΣ ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΠΟΛΤΟΣ REGINA Πηγή φυσικών βιταμινών - όρμονών Δύναμις, ύγεια, άνθηρόν γῆρας ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΑΪΠΛΙΑΔΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 4 - ΤΗΛ. 23.167 - ΒΕΡΟΙΑ

ΚΕΝΤΡΟΝ ΒΕΛΟΝΙΣΜΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΟΥ - Τ. ΠΑΘΟΛΟΓΟΥ άριστούχοσ διδάκτορος Ιατρικής Άγίας Σοφίας 18 - Θεσσαλονίκη Τηλ. 237.712 ή 270.793 ΔΕΧΕΤΑΙ ΕΠΙ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙ

ΠΡΟΣΟΧΗ Λόγω συνταξιοδότησεως, ένοικιάζεται όποροπαντοπωλείον με πλήρεις εγκαταστάσεις έν λειτουργία του Σταύρου Κόντζαλη εις θέαν Πλατεία Μάρκου Μπότοαρη (Τσαρέν). Πληροφορίες: Τηλ. 24.460 και 26.241.

ΠΡΟΣ ΤΟ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΟ ΚΟΙΝΟ

Η έπιχείρηση ΜΑΡΚΕΤ ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ ανακοινώνουμε στο καταναλωτικό κοινό της πόλεως Βεροίας και περιωχίης, ότι στην προσπάθειά μας να άντιμετωπίσουμε μελαινικιά προβλήματά σας και για να συμπίεσουμε τις τιμές, άνοίξαμε το δεύτερο ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ. Πιστεύουμε ότι έγινε ή άρχή για κάτι καλό. Ίδρύσαμε ένα κατάστημα πού συνδυάζει είδη τροφίμων - ποτά - είδη κοσμίνας - γυαλιά - δώρα - κουκλες και για τις γιορτές πολλά Χριστουγεννιάτικα παιχνίδια.

- Σας δίνουμε μερικώς από τις τιμές μας και πιστεύουμε ότι αξίζει τον κόπο ν' άρθετε να δῆτε και τις ύπόλοιπες: AZAX για τά τζάμια 12,90 δρχ. PALMOLIVE σαπούνι μικρό 7,90 » TIDE μεσαίο 20,50 » TIDE OMATIC 3 κιλ. 159,00 » ESSEX 5 κιλ. 159,00 » ΚΑΙ ΜΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ NOBEL 3 ΚΙΛΩΝ ΜΟΝΟ 135 ΔΡΧ.

ΜΑΡΚΕΤ ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ Φθηνότερα από παντού Κεντρικόν: Π.οσφ. Ήλιος 9 - τηλ. 29.100 Τποκατάστημα: Πλ. Ώρολογίου - τηλ. 24.751

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ - ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΑΝ. ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΟΥ ● ΤΠΕΤΩΤΝΟΣ ΣΤΝΤΑΕΙΣ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΦΟΡΟΤ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΦΟΡΟΤ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ● ΠΕΡΙΟΤΣΙΑΣ ΤΠΕΡΑΕΙΑΣ ΓΗΠΕΔΩΝ ΚΑΙ ΚΤΙΡΙΩΝ ● ΟΡΓΑΝΩΣΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ● ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΑΣΗΣ ΜΟΡΦΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ● ΕΠΙΟΠΤΕΙΑ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΩΝ ● ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΣΤΝΑΙ - ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΕΙΣ ● ΕΚΘΕΣΙΣ ΚΟΣΤΟΤΕ ΔΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ● ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΑ ΜΕΛΕΤΑΙ ΔΙΑ ΤΗΝ ΔΗΨΙΝ ΔΑΝΕΙΩΝ ● ΣΥΜΒΟΛΑΕΤΗΝΕ ΜΑΣ ΔΙΑ ΚΑΘΕ ΣΤΣΤΑΣΙΝ - ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΙΝ Ή ΣΤΓΧΩΝΕΤΣΙΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ. ● ΠΟΛΛΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΜΕΤΑΡΡΤΘΜΙΣΕΙΣ ΕΓΙΝΑΝ ΤΟ 1976 ΚΑΙ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ 1977. ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΤΟ ΔΙΚΟ ΣΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΔΙΚΟ ΜΑΣ ● ΣΥΜΒΟΛΑΕΤΗΝΕ ΜΑΣ ΠΡΙΝ ΤΠΟΓΡΑΦΕΤΕ ΤΗΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΣΑΣ ΔΗΛΩΣΙ. ● ΒΕΡΟΙΑ: ΜΕΓ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΔΡΙΘ. 17 - ΤΗΛ. 26.361.